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MUTLAK BUTLAN PSIKOZU 
VE CHP’NIN NARSISTIK  

YARALANMASI
PROF. DR. CENGIZ ŞAHIN 07

'Kesimsiz kurban bağışı' ve benzeri adlar 
altında yapılan bağışların dini dayanağı 

yok. Bu tür bağışlarla kurban ibadeti ye-
rine getirilmiş sayılmaz. 1 kurban hissesi 

yalnızca 1 kişi içindir. Kurban kanının, alı-
na veya eşyalara sürülmesi inancı doğru 

değil. Evli olmayanlar da kurban kesebilir. 
Kurban etlerinin mutlaka 7 fakire  

dağıtılması inancı yanlış. l 06

DIYANET, KURBAN IBADETIYLE ILGILI DOĞRU BILINEN BAZI YANLIŞLAR KONUSUNDA VATANDAŞLARI UYARDI.

‘KESiMSiZ KURBAN
BAĞISI’ GECERSiZ

Uzmanlar, çocukların kurban kesimine tanıklık etmesinin 
özellikle 12 yaştan küçük çocuklarda travmatik etki oluş-

turabileceğine dikkati çekerek, “Bu durum bazı çocuklarda 
gece korkuları, uyku problemleri, olayın zihinde tekrar tekrar 
canlandırılması ve dünyayı daha tehdit edici bir yer olarak al-
gılama gibi kaygı tepkilerine yol açabilir” dedi. l 06

Çocuklara kurban kesimini izlettirmeyin!

 PERŞEMBE’NİN GELİŞİ 
ÇARŞAMBA’DAN BELLİYDİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

CHP, yıllar boyu hep hiziplerin, grupların ve iç 
kavgaların partisi olarak anılıyordu. Gelinen 
nokta ise adeta bir sezon finali gibi oldu. Orta-
ya çıkan manzara, CHP gibi köklü bir parti ve 

Cumhuriyet’in kuruluş misyonunu omuzlarında taşı-
yan bir hareket adına gerçekten vahim bir durumdur.

Dün birbirini “kurtarıcı” diye pazarlayanlar, bir-
birinin arkasından gözyaşı dökenler, bugün birbirini 
boğazlamaya başladı. Siyaset kalitesinin ne kadar 
düştüğünü, CHP kongresine yönelik verilen mutlak 
butlan kararıyla bir kez daha acı bir şekilde görmüş 
olduk. CHP’deki genetik bozulma, geçtiğimiz seçim-
ler öncesinde kurulan 6+1 ittifak masasıyla birlikte 
iyice belirgin hâle gelmişti. Siyasi pazarlıklar, ayak 
oyunları, tezgâhlar… Ne ararsanız bu ittifak dönemin-
de ayyuka çıktı. Kemal Kılıçdaroğlu, kendi kurduğu 
bu yapının Ekrem İmamoğlu merkezli mağduru ol-
muştu. Çünkü Kılıçdaroğlu’nu devirme planları daha 
o günlerde yapılmıştı. 

Yurt dışı ziyaretleri bile fırsata dönüştürülmeye 
çalışılmıştı. 

Sarılanlar, kucaklaşanlar… Aynı kişiler kısa süre 
sonra birbirini “Seçilmesine vesile olduklarımızın 
kocaman birer hırsız olduklarını anladığımızda, çek-
tiğimiz acıları anlatmam mümkün değil” şeklinde 
suçlamaya başlamıştı.

Cumhurbaşkanlığı seçimi atmosferinde Kılıçda-
roğlu’nu saf dışı bırakmayanlar, seçimden sonraki 
CHP kongresinde bunu başardılar. Çürüme ve bo-
zulma emareleri zaten hızla o süreçten sonra kamu-

oyuna yansıdı. 
Parayla, vaatlerle 
ve çeşitli hediye-
lerle dönüştürülen 
CHP delegesinin 
hali, yaşananla-
rın mahkemeye 
taşınması ve 
ardından CHP’li 

belediyelerde birbiri ardına ortaya çıkan rüşvet, yol-
suzluk ve ahlaksızlık vakaları, partiyi kontrol edile-
mez ve çok kötü bir noktaya taşımıştır. Partinin Silivri 
merkezli yönetilmesi CHP’nin ilkelerini, ölçülerini 
kökten tarumar etmiştir.

Bugün yaşanan CHP içi kavga, gürültü, küfür ve 
hakaretlerin tamamı, partinin kontrolü kaybetme 
halinden kaynaklanmaktadır. CHP’nin en yetkili ve 
etkili isimlerinin birbirlerine sarf ettiği sözler, siyaset 
tarihimizin utanç günleri olarak kayıtlara geçecektir.

CHP’lilerin birbirine düşmesi başlı başına bir siyasi 
ibret vesikasıdır. Ancak bir de CHP’den nemalanan 
bazı isimlerin bu iç kavgayı körüklemesi ayrı bir iğ-
rençliktir. 2018 seçimlerinde Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
önderliğindeki CHP sayesinde milletvekili seçilen 
ve Kılıçdaroğlu’nun Cumhurbaşkanlığı adaylığını 
destekleyen Müsavat Dervişoğlu ile Ümit Özdağ gibi 
isimler, itidal tavsiye etmek yerine “Özgür Özel’den 
yeniden milletvekili kontenjanı alabilir miyiz?” 
hesabı peşinde koştura koştura CHP Genel Merke-
zi’ne gidip Kemal Kılıçdaroğlu’nu açıktan aşağılayan 
cümleler kurmuşlardır. Maskeleri “Demokrasi” ama 
asıl niyet pay kapmak idi.

Oysa 1 Kasım 2015 seçimleri sonrasında MHP’ye 
yönelik, MHP içindeki sözde muhalifleri organize 
ederek CHP merkezli ve destekli birçok oyunun 
kurulmasına rağmen, Sayın Devlet Bahçeli, CHP’nin 
içine düştüğü bu vahim manzara karşısında, Türki-
ye’yi de düşünerek taraflara itidal ve sağduyu çağrısı 
yapan tek lider olmuştur:

“Temennimiz, kalabalıklar oluşturarak karşılıklı 
meydan okumalar yerine her iki genel başkanın 
bir araya gelerek kanunların, parti tüzüğünün ve 
mahkeme kararının verdiği imkân çerçevesinde 
gerekli fedakârlıkları göstermek suretiyle CHP men-
faatlerini esas alan ortak bir yol bulmalarıdır. Bunu 
da geciktirmeden, toplumsal veya parti içi bir karı-
şıklığa yol açmadan yapmalarıdır. Unutulmamalı ki, 
CHP’nin kurumsal kimliğine, mirasına ve tabanına 
karşı ihanet noktasına evrilebilecek bir tavır, CHP’ye 
hizmet etmiş insanlar için ağır bir yük olacaktır.”

CHP bu sağduyu çağrısına uymazsa hem CHP 
hem de Türk siyaseti kaybedecektir. Zira kötülük 
besleyen toplumsal dinamikleri harekete geçirerek 
sokakları şiddete ve teröre teslim etmek isteyenlerin 
iştahını kabartacak adımlar atılmaktadır. CHP için-
deki taraflar bu zemini oluştururken, partiden pay 
kapmaya çalışanlar da kaosu ve kavgayı bilinçli bir 
şekilde körüklemektedir. Türkiye’nin en köklü partisi 
CHP ne hâle düşmüştür… 

“Bu CHP’yi kurtaran yok mudur?” beklentisi, 
tarihe ve Atatürk’e duyduğumuz saygının bir tezahü-
rüdür. Ne var ki gidişat gerçekten çok kötüdür.
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Ebola salgını için küresel alarm16Zorlu bir yaz bizi bekliyor!03

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 
tarafından CHP Genel Başkanlığı 

görevine iade edilen Kemal Kılıçda-
roğlu'nun avukatı Celal Çelik, CHP 
avukatı sıfatıyla sabah Ankara İl Em-
niyet Müdürlüğüne dilekçeyle baş-
vurarak, parti genel merkezinin ken-
dilerine teslimi konusunda gerekli 
işlemlerin yapılmasını talep etti. 

Kılıçdaroğlu'nu destekleyen bir 
grup, sabahın erken saatlerinde ge-

nel merkeze girmek istedi. Bu grup ile 
genel merkezde bulunanlar arasında 
arbede yaşandı. Genel merkeze giriş ve 
çıkışlar parti araçlarıyla kapatıldı. Par-
tililer, birbirlerine taş ve su şişesi fırlat-
tı. Arbedeye müdahale eden polis ekip-
leri, geniş güvenlik önlemleri aldı. l 08

EMNİYETE DİLEKÇE ARBEDE BAŞLADI 

ABD Başkanı Trump, İran'la anlaşmanın 
çok yakın olduğunu belirterek, "ABD, İran 

ve listede yer alan diğer ülkeler arasında, ni-
hai hâle getirilmek üzere büyük ölçüde bir 
anlaşma müzakere edildi. Anlaşmanın son 
unsurları ve detayları şu anda tartışılıyor ve 
kısa süre içinde duyurulacak" dedi. l 10

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşki-
yan, ülkesinin nükleer silah üretmeyi 

hedeflemediğini belirterek, "Dünyaya, 
nükleer silah peşinde olmadığımıza iliş-
kin güvence vermeye hazırız. Ancak 
İranlı müzakere heyeti, ülkenin onuru ve 
haysiyeti söz konusu olduğunda asla  
geri adım atmayacaktır" dedi. l 10

İsrail basını, Tel Aviv yönetiminin Trump'ın 
İran'la nükleer meselenin ele alınmasını 

erteleyecek ‘geçici anlaşma’ imzalamaya 
doğru ilerlemesinden endişe duyduğunu 
yazdı. İsrail güvenlik birimlerinin, İran'ın 
ABD'yi ‘oyaladığına’ ve nükleer konusunda 
kapsamlı bir anlaşmaya varılma şansının 
‘düşük’ olduğuna inandığı belirtildi. l 10

İran ile anlaşma 
ÇOK YAKIN

Nükleer silah
peşinde değiliz

İsrail’de endişe
KAVGA

CHP GENEL MERKEZİ’NE GIRMEK ISTEYEN KILIÇDAROĞLU TARAFTARLARI 
ILE IÇERIDE BULUNAN ÖZEL TARAFTARLARI, TAŞLI, SOPALI KAVGA ETTI. 

POLIS EKIPLERI, MAHKEME KARARINI TEBLIĞ IÇIN BINAYA GIRDI. BIR SÜRE 
SONRA BINADAN AYRILAN ÖZEL, "BINAYI GERI ALMAK ÜZERE ŞIMDILIK 

ÇIKIYORUZ. HERKES KENDISINE YAKIŞANI YAPIYOR" DEDI. 

İçişleri Bakanlığı, yollarda artan 
yoğunluk nedeniyle Kurban 

Bayramı öncesi trafik denetimle-
rini artırdı. Özellikle aşırı hız kay-
naklı kazaların önüne geçmek ama-
cıyla birçok güzergâhta çok sayıda 
kontrol noktası oluşturuldu, radar 
sayısı artırıldı. Ekipler 24 saat görev 
başında. Hız ihlallerine 30 bin liraya 
kadar ceza uygulanacak. l 03

Hız yapanın kaçışı yok!

Kılıçdaroğlu, gerginliğe iliş-
kin bir açıklama yaparak, 

"CHP'nin tüm örgütlerinin, 
karar uyarınca işlem yapma-

ya çalışan yargı görevlileri, 
emniyet personeli ve tüm 

kamu görevlilerine ve mah-
keme kararının gereklerine 
uymasını rica ederim. Tali-

mata aykırı hareket edenlerle 
ilgili gerekli tedbirler alına-
caktır" ifadelerini kullandı.

HERKES KARARA 

UYMALI
CHP Genel Başkanlığı göre-

vinden uzaklaştırılan Özgür 
Özel de genel merkezden bir 

video yayınlayarak, "Ata-
türk'ün makamındayız. Saldı-

rı altındayız. Burayı ele geçir-
mek istiyorlar. Çıkmayacağız. 

Sonuna kadar direneceğiz. 
Eğer bizi buradan atarlarsa 

iktidar yürüyüşümüzü mey-
danlarda sürdüreceğiz.  

Teslim olmak yok" dedi.

SONUNA KADAR MÜCADELE

GERİ ALMAK İÇİN GELECEĞİZ
Özgür Özel, emniyet ekiplerinin tahliye için CHP Genel Merkezi'ne 

girmesinden bir süre sonra binadan ayrıldı. Özel, "Bu binayı geri almak 
üzere şimdilik çıkıyoruz. Herkes kendisine yakışanı yapıyor. Biz de 

CHP'ye yakışanı yapıyoruz. Çok üzgünüm" diye konuştu. Özel, 
daha   sonra yürüyerek Meclise gitti.

CHP’DE BUYUK

Polis ekipleri, kararı tebliğ etmek ve
tahliyeyi sağlamak için CHP Genel Merkezi’ne 

girdi. Partililer, polislere su ve cam şişe attı,
 kapılara masa ve koltuklardan 

barikat kurdu.
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ET VE TUZ 
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iyabet, hipertan-
siyon, obezite, 

kolesterol ve 
kalp hastalığı 

olan riskli grubun Kur-
ban Bayramı dönemin-
de et tüketimi ve şekerli 
ikramlıklar açısından 
dikkatli olması gerektiği-
ni belirten ÇÜ Tıp Fakültesi 
İç Hastalıkları Anabilim Dalı 
Başkanı ve Endokrinoloji ve 
Metabolizma Bilim Dalı Baş-
kanı Prof. Dr. Tamer Tetiker, 
uyarılarda bulundu. Özellikle 
et tüketimi konusunda ace-
leci olunmaması gerektiğine 
dikkat çeken Prof. Dr. Tamer 
Tetiker, “Kurban Bayramı 
et tüketme bayramı değil, 
birlik, beraberlik, dayanışma 
bayramıdır. 

Bu şekilde görmeli ve 
gerekli önlemleri almalıyız. 
Eti mutlaka dinlendirerek 
tüketmeliyiz. 

Mümkünse kurbanın ke-
sildiği gün değil, bir ya da iki 
gün sonra ve yanında mut-
laka bol sebze ile tüketmek 
son derece önemli. Tansiyon 
problemi olanlar varsa etin 

üzerine tuz atma
ma konusunda hassas 
olmaları gerekiyor. Kanda lipit 
yüksekliği, kolesterol hastalığı 
ya da kilo problemi olanların 
yağsız, az yağlı et tüketmeleri-
ni öneriyoruz. 
Ayrıca kuşkusuz bayram 
nedeniyle ev, aile, komşu ziya-
retleri olacak ve tatlılar ikram 
edilecek. Özellikle diyabetik 
hastalar bu konuda kontrollü 
olmalıdır. Ayrıca etin yemek 
olarak kullanımında kızartma 
yerine daha çok haşlama ya 
da ızgara yönteminin kullanıl-
ması faydalı olacaktır” diye 
konuştu. 

Aşırı et tüketimi ve tuzlu 
beslenmeden kaynaklı 

oluşabilecek risklerden 
bahseden Prof. Dr. Tetiker, 

“Özellikle tuz konusunda 
dikkatli olunmazsa o 

zamana kadar kontrol 
altında olan kan ba-
sıncı, hipertansiyon 

aktif hâle gelebilir. 
İlaçlar yetmeyebilir. 
Kan yağları yüksek 

olan hastalardaki aşırı 
yağlı beslenme; yağların 

damar duvarında birikerek 
ek damar hastalıklarına 

neden olabilir. Bir de ürik 
asit yüksekliği olan, gut 

hastası kişiler için et tüketi-
mi mutlaka sınırlandırılma-
lıdır. Ürik asit kanda yüksek 

olduğunda böbrek taşına 
ve böbrek hastalıklarına 

sebep olabilir. Yine ürik asit 
yüksekliğine bağlı kalp da-

marlarında ek riskler ortaya 
çıkabilir. Eklemlerde biri-

kerek gut artriti dediğimiz, 
hastanın yaşam kalitesini 
son derece düşüren, çok 

şiddetli ağrıların eşlik etti-
ği, özellikle ayak başpar-

mağında sıklıkla gördüğü-
müz eklem problemlerine 
yol açabiliyor. Bu nedenle 
böyle bir problemi olanlar, 
et tüketiminden kaçınmalı 

ve bol sıvı tüketmelidir” 
ifadelerini kullandı.

Metabolizma Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Tamer Tetiker, Kurban 
Bayramı’nda diyabet, hipertansiyon, obezite, kolesterol ve 

kalp hastalığı bulunan kişilerin et ve tuz tüketimi ile şekerli 
ikramlarda kontrollü davranması gerektiğini söyledi. w
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Düzce Üniversitesi Süs 
ve Tıbbi Bitkiler Bo-

tanik Bahçesi açılışının 3. 
yılını anlamlı bir etkinlikle 
kutladı. Süs ve Tıbbi Bit-
kiler Üretim Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (DÜSTİ-
BAM) ile Kariyer Geliştirme 
ve Mezun İzleme Uygula-
ma Araştırma Merkezi iş 
birliğinde düzenlenen "Süs 
ve Tıbbi Bitkiler Botanik 
Bahçesi Açılışının 3. yılını 
ve Dünya Biyoçeşitlilik 
Gününü Çocuklarla Kutlu-
yor" başlıklı etkinlik, Düzce 
Üniversitesi Anaokulu 
öğrencilerinin katılımıyla 
gerçekleştirildi. Programa; 
Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ali Öztürk, DÜSTİBAM 
Müdürümüz Prof. Dr. Necmi 
Aksoy, Düzce Üniversitesi 
Anaokulu Müdürü Se-
nem Suveren Özkanmaz, 
akademisyenler, öğrenciler 

ve velileri katıldı. Rektör 
Yardımcısı Ali Öztürk, 
ata tohumlarının gelecek 
nesiller açısından stratejik 
bir öneme sahip olduğunu 
ifade ederek, bu alanda 
yürütülen farkındalık ça-
lışmalarının büyük değer 
taşıdığını söyledi. Türki-
ye’de ata tohumu konu-
sunda önemli çalışmalar 
gerçekleştirildiğini belirten 
Öztürk, bu vesileyle minik 
öğrencilerinde bu farkın-
dalığı kazanması açısından 
düzenlenen etkinliğin 
önemine vurgu yaptı.

Saros Körfezi’ndeki Yayla köyü 
sahilinde balıkçıların ağlarına 

Kızıldeniz türü olan ve genellikle 
Akdeniz kıyılarında rastlanılan ‘domuz 
balığı’ takıldı. Canlı olarak kıyıya çıkarılan 
balık, akvaryuma alındı. İnternetten türünü araştıran 
balıkçılar, balığın Saros’ta nadir görülen ancak Akdeniz 
kıyılarında rastlanılan ve Kızıldeniz türü olan ‘domuz 
balığı’ olduğunu belirledi. Bir süre akvaryuma alınan 
balık, daha sonra ise denize bırakıldı. Balığın akvaryumda 
sergilendiği anlar ise cep telefonuyla görüntülendi.

Ata tohumlarına anlamlı Ata tohumlarına anlamlı 
dokunuşdokunuş

MILLI MÜCADELE'NIN MILLI MÜCADELE'NIN 
HAFIZASI YAŞATILIYOR HAFIZASI YAŞATILIYOR 
Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk'ün 
Samsun'un Havza ilçesinde 107 yıl önce karargâh olarak kullandığı Atatürk 
Evi Müzesi, Milli Mücadele'nin karar ve haberleşme hafızasını bugüne taşıyor.

GUT HASTALARI 
ET TÜKETIMINDEN 

KAÇINMALI  

Atatürk, 19 Mayıs 1919'da Sam-
sun'a çıkmasının ardından 25 

Mayıs 1919'da Havza'ya gitti. Ata-
türk'ün o dönem kaldığı Mesudiye 
Oteli binası, günümüzde Atatürk 
Evi Müzesi olarak ziyaretçilerini 
ağırlıyor. Samsun'daki haberleş-
menin İngiliz denetiminde olması 
nedeniyle Havza'daki serbest telg-
rafhane, Mustafa Kemal Paşa'nın 
Anadolu'daki komutanlar, yakın 
çalışma arkadaşları ve İstanbul 
hükümetiyle yürüttüğü yazışma-
larda önemli rol üstlendi. 

Müzede Atatürk'ün çalışma 
odasında Gazi Paşa'nın balmumu 
heykeli, kendi el yazısıyla kaleme 
alıp dönemin Havza Kaymakamı 
Fahri Bey'e verdiği yazı ve Havza 
Genelgesi'nin bildirildiği orijinal 
maniple cihazı sergileniyor.Döne-
min en önemli haberleşme araç-
larından biri olan maniple cihazı, 
Havza'dan Anadolu'ya ulaştırılan 
Milli Mücadele çağrısının hafı-
zasını yaşatıyor. Mustafa Kemal 
Paşa'nın yatak odasının yanı sıra 
Havzalılara hediye ettiği Cumhur-
başkanlığı forsunun teşhir edildiği 
müzede, duvarlarda da Milli Müca-
dele sürecinde Havza'nın öneminin 
anlatıldığı bilgi notları yer alıyor. 
Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) 

Eğitim Fakültesi Temel Eğitim 
Bölümü Sınıf Eğitimi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kaya 
Tuncer Çağlayan, Havza'nın Milli 
Mücadele tarihinde ayrı bir önemi 
bulunduğunu söyledi. Havza'nın 
küçük bir yerleşim yeri olmasına 
rağmen konumu ve haberleşme 
imkanı bakımından öne çıktığını 
belirten Çağlayan, şöyle konuş-
tu: "Havza'daki telgraf istasyonu 
serbesttir. Telgraf istasyonunun 

serbest olmasındaki kastımız, 
İngiliz denetimi yoktur. 

Mustafa Kemal Paşa'nın Sam-
sun gibi bir şehirde 6 gün kalırken 
küçük bir yerleşim birimi olan 
Havza'da 18 gün kalmasının en 
önemli nedeni, telgraf makinesinin 
serbest olmasıdır. Telgraf makinesi 
o dönemin en modern haberleşme 
cihazıdır. Dolayısıyla telgraf hatları 
üzerine bir teşkilat kurma yoluna 
gitmiştir."

Dünya genelinde artan sı-
caklıklar, şiddetlenen doğal 

afetler, biyolojik çeşitlilik kaybı ve 
hızlanan çevresel tahribat, iklim 
krizini yalnızca çevresel değil, 
psikolojik bir mesele hâline de 
getiriyor. Curtin Üniversitesinden 
Dr. Ans Vercammen, yaptığı açık-
lamada, iklim değişikliğinin psi-
kolojik etkilerine ilişkin farkında-
lığın son 20 yılda giderek arttığına 
işaret ederek, bu alanda çalışan 
araştırmacılar arasındaki genel 
fiikir birliğinin, eko-anksiyetenin 
temelinde "iklim ve çevresel deği-
şimin gerçeklerine karşı rasyonel 
ve orantılı bir tepki" bulunduğu 
yönünde olduğunu kaydetti. Bu 
durumun "kaygıdan faz-
lasını kapsadığını"na 
değinen Vercam-
men, "Ayrı duy-
gular için daha 
spesifik terim-
ler kullanılsa 
da eko-ank-
siyete tek 
bir duygusal 
durumdan 
ziyade, birbi-
riyle ilişkili bir 
'eko-duygu' kü-
mesinin genel adı 
olarak düşünülebi-
lir" ifadesini kullandı.

İKLIM KRIZI, GENÇLER ARASINDA  
‘ANKSIYETEYE’ NEDEN OLUYOR

İklim krizinin etkileri sadece yükselen sıcaklıklar ve kuraklıklarla değil, insanla-
rın zihinlerinde büyüyen kaygılarla da hissedilirken, genç kuşaklarda yaygınlaşan 

"eko-anksiyete" gezegenin geleceğine ilişkin korku ve belirsizliği derinleştiriyor.

Kar sularından 
doğan güzellik 

Artvin'in Ardanuç ilçe 
merkezine yaklaşık 20 kilo-
metre uzaklıktaki Tosunlu 
köyünde, eriyen kar sula-
rının kot farkı nedeniyle 

arazide birikmesiyle oluşan 
Tosunlu Gölü, her ilkbaharda 
ziyaretçilerine geçici görsel 

şölen sunuyor. Canlanan 
doğa, göl ve zirvedeki karın 

aynı karedeki görüntüsü, 
seyrine doyumsuz manzara 

sunuyor. 
Bölge dronla havadan 

görüntülendi. Özellikle hafta 
sonlarında bölgeye gelen 
vatandaşlar, göl çevresin-
de yürüyüş yapıp manzara 
ve temiz havanın keyfini 

çıkarıyor. Yaz tatiline girme-
ye hazırlanan öğrenciler de 
göle yoğun ilgi gösteriyor. 

Doğa turizmi açısından böl-
geye katkı sağlayan gölde 
düzenlenen etkinlikte bir 

araya gelen öğrenci, veli ve 
öğretmenler piknik yaparak 

keyifli vakit geçiriyor.

YAŞ FARK ETMIYOR YAŞ FARK ETMIYOR 
Vercammen, eko-anksiyetenin tüm yaş 
gruplarında görülebildiğini ancak ergenler 
ile genç yetişkinler arasında daha yaygın ve 
yoğun olduğu bilgisini verdi ve "Bu durum, 
gelişimsel, zamansal ve politik faktörlerin 
yapısal bir birleşimiyle ilgili" dedi. Bu yaş 

grubunun "gelişimsel açıdan daha savunmasız" 
olduğunu aktaran Vercammen, "Aynı zamanda 

kaybedecekleri daha çok şey var. Genç nesiller, 
iklim değişikliğinin tüm sonuçlarını yaşayacaklarının 

son derece farkında" şeklinde konuştu. 

Saros’ta nadir görülen Saros’ta nadir görülen 
balık yakalandıbalık yakalandı

METABOLIZMA
 BILIM DALI 
BAŞKANI 
PROF. DR. TAMER 
TETIKER



ÇANAKKALE'DE TUR OTOBÜSÜ DEVRILDI 

Kaza dün sabah saat 06.25 sıralarında Çanakkale’nin Biga ilçesi girişindeki Yıldıran mevkiinde 
meydana geldi. Ankara’dan Çanakkale’ye gelen ve Eskişehir’den yolcu alan, sürücüsünün ismi 

öğrenilemeyen 06 AYD 067 plakalı tur otobüsü henüz belirlenemeyen bir nedenle yoldan çıkarak 
tarlaya devrildi. İhbar üzerine olay yerine çok sayıda ambulans sevk edildi. Kazada 45 yolcu ve otobüs 

şoförü olmak üzere 46 kişi yaralandı. Yaralılar olay yerinde yapılan ilk müdahalenin ardında Biga 
ve Lapseki’deki hastanelere sevk edildi. Yaralıların sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi. Polis 

kazayla ilgili inceleme başlattı. Biga Kaymakamı Ercan Kayabaşı yaralıları hastanede ziyaret etti Kaza 
yerine gelen Biga Kaymakamı Ercan Kayabaşı, kazayla ilgili polislerden bilgi aldı. Ardından Kaymakam 

Kayabaşı hastanelere giderek yaralıları ziyaret edip, geçmiş olsun dileklerini iletti. 

ZORLU BiR YAZ 
BiZi BEKLiYOR 

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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HIZ TUTKUNLARINA SIKI TAKIP
Kurban Bayramı öncesi 
artan trafik yoğunluğu 

nedeniyle Emniyet Genel Mü-
dürlüğü denetimlerini sıklaş-
tırdı. Özellikle aşırı hız nede-
niyle yaşanan kazaların önüne 
geçmek amacıyla Türkiye 
genelinde radar uygulama-
ları artırıldı. İstanbul-Ankara 
hattında 51 noktada denetim, 
16 noktada radar kontrolü 
yapılacak. Bursa-Ankara 
güzergâhında ise 14 radar 
noktasıyla sürücüler yakın ta-

kibe alınacak. İstanbul-İzmir 
ve Bursa-İstanbul yollarında 
da çok sayıda hız koridoru ve 
kontrol noktası oluşturulur-
ken, ekipler bayram boyunca 
24 saat esasına göre görev 
yapacak. Yetkililer, sürücüler-
den hız kurallarına uymalarını 
ve trafik işaretlerine dikkat 
etmelerini istedi. Mart ayında 
yapılan düzenlemeyle birlikte 
aşırı hız yapan sürücülere 
yönelik cezalar da artırıldı. Hız 
sınırını aşanlara ihlalin dere-

cesine göre 2 bin liradan baş-
layıp 30 bin liraya kadar çıkan 
para cezaları uygulanabilecek. 
Ayrıca sürücülere 30, 60 ve 90 
güne kadar ehliyete el koyma 
cezası verilebilecek. İçişleri 
Bakanlığı, Kurban Bayramı 
öncesi trafik denetimlerini 
artırdı. Özellikle aşırı hız kay-
naklı kazaların önüne geçmek 
amacıyla birçok güzergâhta 
radar sayısı yükseltilirken, hız 
ihlallerine 30 bin liraya kadar 
ceza uygulanacağı bildirildi.

İçişleri Bakanlığı, Kurban Bayramı öncesi trafik denetimlerini artırdı. Özellikle 
aşırı hız kaynaklı kazaların önüne geçmek amacıyla birçok güzergâhta radar sa-
yısı yükseltilirken, hız ihlallerine 30 bin liraya kadar ceza uygulanacağı bildirildi.

Adana'da korkutan deprem  
Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) veri-

lerine göre, saat 04.26’da merkez 
üssü Adana’nın Saimbeyli ilçesi 
olan 4,9 büyüklüğünde deprem 
oldu. Yerin 8,6 kilometre derin-
liğinde meydana gelen sarsıntı, 
kısa süreli tedirginliğe neden oldu. 
AFAD, deprem sonrası olumsuz 
bir durum bulunmadığını bildi-
rildi. Yapılan açıklamada “Adana 

ilimizin Saimbeyli ilçesinde saat 
04.26’da meydana gelen ve Kah-
ramanmaraş, Osmaniye, Kayseri, 
Niğde illerimizde de hissedilen 4.9 
büyüklüğündeki deprem sonrası, 
an itibarıyla, olumsuz bir durum 
bulunmamaktadır. Saha tarama 
çalışmaları devam etmektedir. 
Etkilenen vatandaşlarımıza geç-
miş olsun dileklerimizi sunarız” 
ifadelerine yer verildi.

Antalya’da sıcak havayı fırsat 
bilenler Konyaaltı Sahili’ne 

akın etti. 9 günlük Kurban Bayra-
mı tatilinin başlamasıyla kentin 
birçok noktası yerli ve yabancı 
tatilcilerle doldu. Hava sıcaklığının 
25, nem oranının yüzde 70, deniz 
suyu sıcaklığının 23 derece ölçül-
düğü kentte, sıcak havayı fırsat 
bilen yerli ve yabancı tatilciler, 
dünyaca ünlü Konyaaltı Sahili 

başta olmak üzere sahillere akın 
etti. Sahillerde oluşan yoğunluk 
dikkat çekerken, tatilciler denize 
girip güneşlenerek vakit geçirdi. 
Sahilde hizmet veren işletme-
lerde hareketlilik yaşanırken, 
su sporlarına da ilgi arttı. Kentin 
turistik noktaları ziyaretçi akı-
nına uğrarken otellerde doluluk 
oranlarının yüzde 90’ın üzerine 
çıktığı öğrenildi.

Tokat’ın Almus ilçesindeki 
yüzde 100 doluluk oranına 

ulaşan baraj gölünde dolu-
savaktan su tahliyesi devam 
ediyor. Almus Baraj Gölü’nün 
tamamen dolmasının ardından 
ilçe genelinde su baskınları 
meydana geldi, bazı alanlar su 

altında kaldı. Tokat Valisi Abdul-
lah Köklü, Almus Baraj Gölü’nün 
çevresinde incelemelerde 
bulunarak yetkililerden bilgi 
aldı. AFAD ve jandarma ekipleri, 
baraj gölünün etrafında güven-
lik tedbiri aldı, bazı bölgelere 
giriş ve çıkışlar yasaklandı.

Türkiye’nin farklı şehirlerinden 
ve yurt dışından gelen karavan 

tatilcilerin ilk tercihi Antalya oldu. 
Dünyaca ünlü Konyaaltı Sahili’ne 
100 metre mesafede bulunan 
Karavan Park’ta sabah deniz 
havasıyla güne başlayan tatilciler, 
gün boyu Konyaaltı’nın keyfini 
çıkarırken akşam saatlerinde ise 
karavanlarının önünde sakin ve 
güvenli bir ortamda vakit geçiriyor. 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 
tarafından faaliyete geçirilen ve 
karavan kullanıcılarının ihtiyaçları-
na uygun şekilde donatılan Karavan 
Park’ta toplam 70 araç aynı anda 
istifade edebiliyor. Karavan Park’ın 
50 araçlık bölümünde haftalık, 

20 araçlık bölümünde ise aylık 
konaklama yapılabiliyor. Karavan 
Park’ın kontrollü yapısı sayesinde 
bölgede yaşanan düzensiz park 
görüntülerinin de önüne geçildiğini 
ifade eden Ertürk Sarıkaya “Kara-
vanımız sayesinde bütün Türkiye’yi 
geziyoruz. Özellikle belediyelerin 
yapmış olduğu böyle yerlerde 
konaklıyoruz” dedi. Özellikle tesisin 
temizliği ve düzeninden memnun 
olduğunu belirten Sema Karabulut 
ise “Buraya ilk defa geliyoruz. An-
kara’dan kaçtık geldik. Bayramda 
da buradayız. Çok güzel, çok mem-
nun kaldık. Tuvaleti, banyosu, sıcak 
suyu, mutfağı, her şeyi var” diyerek 
memnuniyetini dile getirdi.

İstanbul’da 9 günlük uzun 
Bayramı tatilinin ikinci 

gününde yağmur ve sis etkili 
oldu. Boğaz ve çevresinde gö-
rülen sis yüksek katlı binala-
rın sis tabakası içinde kay-
bolmasına neden oldu. Fatih 
Sultan Mehmet Köprüsü’nün 
(FSM) bir kısmı da sis tabakası 
içinde kaldı. Meteoroloji İşleri 
Genel Müdürlüğü’nün tahmin-
lerine göre İstanbul’da bugün 
parçalı bulutlu bir hava hâkim 
olacak; yer yer yağmur ve pus 
görülecek. Kentte bugün sı-
caklığın 20 dereceler civarın-
da seyretmesi bekleniyor.

Başkent Ankara’da etkili 
olan sağanak, cadde ve so-

kaklarda su birikintilerine yol 
açtı. Ankara’da öğleden sonra 
etkili olan sağanak yağış, kent 
genelinde hayatı olumsuz et-
kiledi. Çeşitli ilçelerde sokak ve 
caddeler suyla dolarken, bazı 
yollar kısa sürede göle döndü. 
Yağış nedeniyle yayalar ve 
sürücüler ilerlemekte güçlük 
yaşarken, sağanağın aralıklar-
la devam etmesi bekliyor.

İstanbul'da 
yağmur ve 
sis etkili oldu

Ankara'da 
yollar göle 
döndü

Uzmanlar, 2026 yazının Türkiye’de aşırı sıcaklık, kuraklık ve su krizinin 
etkili olacağı en zorlu dönemlerden biri olabileceği uyarısında bulundu. 
Meteorolojik dengelerin değişeceğine dikkat çeken uzmanlar, vatandaşları 
sıcak hava dalgaları ve artan yangın riskine karşı tedbirli olmaya çağırdı.

eteoroloji uzman-
ları, 2026 yazının 

Türkiye için son 
yılların en sert 

dönemlerinden biri olabileceği 
uyarısında bulundu. Uzmanlara 
göre yalnızca sıcaklık artışı değil, 
kuraklık, su krizi ve ekstrem 
hava olayları da gündeme 
gelecek. Küresel iklim değişikli-
ğinin etkilerinin artık doğrudan 
hissedildiği belirtilirken, bu 
yazın “alışılmış mevsim dü-
zenlerini bozacağı” ifade edildi. 
Uzman değerlendirmelerine 
göre özellikle İç Anadolu, Ege 
ve Güneydoğu Anadolu bölge-
lerinde uzun süreli sıcak hava 
dalgaları bekleniyor. Yağışların 
mevsim normallerinin altında 
kalacağı tahmin edilirken, baraj 
doluluk oranlarında ciddi düşüş 
yaşanabileceği kaydedildi. Ta-

rımsal üretimde verim kaybı ve 
su tüketiminde kritik seviyelerin 
gündeme gelebileceği belirtildi. 

Açıklamalarda, yaşanacak 
sürecin yalnızca meteorolojik 
bir gelişme olmadığına dikkat 
çekildi. Artan sıcaklıkların enerji 
tüketiminden gıda fiyatlarına, 
halk sağlığından günlük yaşama 
kadar birçok alanda etkili olacağı 
ifade edildi. Özellikle büyükşe-
hirlerde “ısı adası etkisi” nede-
niyle hissedilen sıcaklığın daha 
yüksek olabileceği bildirildi.Uz-
manlar, vatandaşların günün en 
sıcak saatlerinde dışarı çıkma-
ması, su kullanımında tasarrufa 
gidilmesi ve özellikle yaşlılar ile 
kronik hastaların dikkatli olması 
gerektiğini vurguladı. Yetkilile-
rin ise olası kuraklık ve yangın 
riskine karşı hazırlıklarını artır-
dığı öğrenildi.

M

Almus Barajı'nda
su tahliyesi sürüyor

Karavancıların rotası 
Akdeniz oldu 

Konyaaltı Sahili'nde 
tatilci yoğunluğu



BSG AUTO PARTS’TAN 25 YILLIK BAŞARI

BSG Auto Parts, 25’inci kuruluş yıl dönümünü Automechanika Istanbul fuarında iş ortaklarıyla birlikte 
kutladı. Türkiye otomotiv satış sonrası sektörünün köklü markalarından biri olan şirket, 100’den fazla 

ülkeye yayılan ihracat ağıyla faaliyetlerini sürdürüyor. Başbuğ Group bünyesinde faaliyet gösteren BSG 
Auto Parts, müşteri memnuniyeti ve güvenilir ürün politikasıyla öne çıkarken, fuarda yoğun katılımla 

hem mevcut iş ortaklarıyla ilişkilerini güçlendirdi hem de yeni iş bağlantıları kurdu. Şirket, 2004 yılından 
bu yana ihracat faaliyetleriyle Türkiye ekonomisine katkı sağlarken, bugün 50 binin üzerinde ürün 

referansı ile binek ve hafif ticari araç segmentinde geniş bir ürün yelpazesi sunuyor.

Ekonomi
4
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Toyota Türkiye Pazarlama ve 
Satış AŞ Üst Yöneticisi (CEO) Ali 

Haydar Bozkurt, jeopolitik risklerin, 
lojistik aksamaların ve finansmana 
erişim zorluklarının otomotiv sek-
törü üzerindeki etkilerini değerlen-
dirdi. Küresel tedarik zincirindeki 
hassasiyete dikkat çeken Bozkurt, 
uluslararası rotalardaki tıkanıklık-
ların üretim ve maliyetler üzerinde 
ciddi riskler oluşturduğunu söyledi. 
Anadolu Ajansı’nın “Yönetim Katı” 
programına konuk olan Bozkurt, 
şubat sonundan itibaren Orta Doğu 
ekseninde tırmanan gerilimin ve 
Hürmüz Boğazı gibi kritik lojistik 
hatlarındaki güvensizliğin teslimat 
sürelerini uzattığını ifade etti. Oto-
motiv üretiminin entegre yapısına 
değinen Bozkurt, “Binlerce parçadan 
oluşan bir üründen bahsediyoruz. 
Tedarikçiden bir tane parça gelemi-
yorsa, o otomobili banttan indirme 
şansınız ortadan kalkıyor. Bu iş böyle 

birkaç ay daha uzarsa önümüzdeki 
süreçte maliyetlere yansıması endi-
şesi büyük” dedi. Mevcut fiyatların 
eldeki stoklarla dengelendiğini an-
cak yeni lojistik maliyetlerinin dev-
reye girmesiyle fiyat artışlarının ve 
satışlarda yavaşlamanın kaçınılmaz 
olabileceğini söyledi. İç pazardaki 
yüksek faiz ortamına ve BDDK’nın 
kredi kısıtlamalarına rağmen talebin 
canlı olduğunu belirten Ali Haydar 
Bozkurt, pazarın aylık 100 bin adet 
seviyelerinde tutunduğunu aktardı. 
Küresel merkezden araç temin 
etme sürecindeki rekabete değinen 
Bozkurt, şirketin satış potansiyeline 
ilişkin, “Geçen yıl çok rahatlıkla 130 
bin, 135 bin adet araç satabilirdik o 
istediğimiz modellerdeki araçları 
alabilseydik. Ama alabildiğimiz 92 
bin küsurdu. Sektörün gerçek bir 
canlılığa kavuşabilmesi için finans-
man maliyetlerinin kalıcı olarak 
düşmesi gerekiyor” dedi.

Toyota Türkiye CEO’su Ali Haydar Bozkurt, jeo-
politik riskler ve lojistik darboğazlar nedeniyle 
yeni bir tedarik ve çip krizinin kapıda olduğunu 
belirterek, “Tek bir parçanın bile eksik olması 
üretimi durdurabilir” uyarısında bulundu.

TEK PARÇA EKSIK OLSA 
ÜRETIM DURUR

Eurorepar Car Service, Türkiye’deki büyümesini hız kesmeden 
sürdürüyor. Faaliyetlerini Tofaş güvencesiyle sürdüren şirket, 

2026 yılı için servis ağı ve müşteri sayısında önemli büyüme hedefleri 
açıkladı. Tofaş Satış Sonrası ve Yedek Parça Direktörü Hüseyin Şahin, 
bugün Türkiye genelinde 380 servis noktasıyla hizmet verdiklerini 
belirterek, yıl sonuna kadar 80 ilde 450’nin üzerinde servis noktasına ve 
350 bin müşteriye ulaşmayı hedeflediklerini söyledi. Şahin, orta vadede 
ise 1.000’in üzerinde servis noktasına ulaşmayı planladıklarını ifade etti. 
Şirket, son bir yılda servis ağında yüzde 45 büyüme kaydederken, 2026 
yılında kuruluşundan bu yana bir milyonuncu araca hizmet vermeyi 
hedefliyor. Türkiye’de yaklaşık 6 milyar Euro büyüklüğe ulaştığı tahmin 
edilen bağımsız satış sonrası pazarına dikkat çeken Eurorepar Car Service, 
büyüme stratejisini Automechanika Istanbul fuarında da paylaştı.

Citroën Türkiye'de pazar payını artırdı

YENILENEN ÜRÜN AILESIYLE DACIA HEDEF BÜYÜTTÜ

Dacia, yenilenen 
ürün ailesi ve 13 
yıl aradan sonra 

Türkiye pazarına 
yeniden sunduğu 

popüler sedan 
modeli Logan ile 
pazara iddialı bir 

giriş yaptı. Yeni 
nesil Eco-G 120 

motoru, 1.500 
kilometreye varan 
rekor menzili ve 7 
yıllık garanti süre-
siyle dikkat çeken 
marka; ulaşılabilir 

mobilite felsefesini 
yenilikçi teknoloji 
ve üst düzey yakıt 
ekonomisiyle bu-

luşturuyor.

tomotiv pazarında 
dengeleri değiştirmeye 

hazırlanan Dacia, yeni-
lenen ürün yelpazesini 

İstanbul-Bursa rotasında düzenle-
nen özel bir sürüş organizasyonuyla 
otomotiv basınına tanıttı. Markanın 
efsanevi sedan modeli Logan, 13 yıllık 
uzun bir aranın ardından baştan 
aşağı yenilenen tasarımı ve zengin 
donanım paketleriyle Türkiye yolla-
rına geri dönüyor. 1 Haziran itibarıyla 
vitrinlerdeki yerini alacak olan Yeni 
Logan’a; eş zamanlı olarak yenilenen 
Sandero, Sandero Stepway ve Jogger 
modelleri de eşlik ediyor.

Yakıtta büyük tasarruf
Yenilenen ürün ailesinin en çarpıcı 

teknolojik adımı, Eco-G 120 Otoma-
tik (EDC) motor seçeneği oldu. Yeni 
Sandero Stepway, Jogger ve Logan 
modellerinde sunulan 1.2 litrelik, 3 
silindirli turbo beslemeli çift yakıt 
teknolojisine sahip bu motor; LPG’nin 
ekonomik avantajlarını Dacia tarihin-
de ilk kez çift kavramalı EDC otoma-
tik şanzıman konforuyla birleştiriyor. 
Kullanıcıların LPG sisteminden daha 
uzun süre faydalanabilmesi için net 
kullanılabilir depo hacmi 40 litreden 
50 litreye yükseltildi. Çift yakıt de-
posunun yarattığı sinerji ile araçların 
toplam menzili 1.500 kilometreye 
ulaşıyor. Bu sistem, benzinli ve dizel 
motorlara kıyasla %50’ye varan yakıt 
maliyeti avantajı sağlarken, ekono-
mik anlamda elektrikli araçların (DC) 
şarj maliyetleriyle rekabet ediyor. Ay-

rıca, alternatif arayan sürücüler için 
100 beygir gücündeki 1.0 litrelik turbo 
benzinli motor ve Jogger modelinde 
sunulan 110 beygirlik TCe benzinli 
motor seçenekleri de ürün gamında 
yerini koruyor.

Üst düzey güvenlik
Avrupa’nın en güncel güvenlik 

regülasyonlarına (ADAS) uyumlu 
olarak tasarlanan Yeni Logan, yolcu 
ve yaya güvenliğini merkeze alıyor.

l Araç, yaya, bisikletli ve moto-
sikletleri algılayabilen otomatik acil 
durum fren sistemi.

l Sürücü dikkat uyarısı.
l Kör nokta uyarı sistemi, çok açılı 

(multiview) kamera ve eller serbest 
Dacia Card sistemi (Versiyona göre 
standart veya opsiyonel).

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
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Sektör temsilcileri, Dacia’nın bu agresif fiyat politikası ve güçlü garanti hamlesinin, özellikle bahar döneminde 

hareketlenen otomotiv pazarında markayı pazar payı olarak yukarılara taşıyacağını öngörüyor.

Markanın Türkiye pazarındaki yeni 
stratejisini ve hedeflerini değerlendiren 

MAİS A.Ş. Genel Müdürü Bahaettin Tatoğlu, 
2026 yılının Dacia için bir dönüm noktası 
olduğunu söyledi. Tatoğlu, “Yılın ilk çeyre-
ğinde Sandero, Sandero Stepway ve Jogger 
modellerimizin yenilenen versiyonlarını 
pazara sunarak güçlü bir başlangıç yaptık. 
Haziran ayı itibarıyla da mevcut pazar şart-
larında tüketicilerin yoğun ilgi göstereceğini 
öngördüğümüz sedan seçeneğimiz Yeni 
Logan’ı otomotiv pazarına yeniden kazan-
dırıyoruz. Herkes için ulaşılabilir mobilite 
anlayışıyla; rakipsiz tüketim maliyetlerini, 
fiyat-performans odağını ve güvenilirlik 
sembolü olan 7 yıl garanti süremizi baz 
alarak Dacia’yı Türkiye’de çok daha güçlü bir 
konuma taşıyoruz” ifadelerini kullandı.

DACIA IÇIN 
DÖNÜM NOKTASI 

Yenilenen ürün gamında hem ekonomik hem de performans odaklı motor ve şanzıman 
kombinasyonları dikkat çekiyor. Eco-G (LPG) motor seçeneklerinin yanı sıra konforu artıran EDC 
otomatik şanzıman opsiyonları da yeni ailede öne çıkan detaylar arasında. Mayıs ayı boyunca geçerli 
olacak lansmana özel nakit alım fiyatları da model bazında detaylandırıldı. Açıklanan rakamlara 
göre, 1.0 Turbo 100 beygirlik motora ve 6 ileri manuel şanzımana sahip Yeni Sandero 1.238.000 TL’den 
başlayan fiyatlarla alıcılarını bekliyor. Ailenin geniş hacimli modeli Yeni Jogger, Eco-G 120 manuel ve 
TCe 110 benzinli seçenekleriyle 1.495.000 TL başlangıç fiyatıyla satışa sunuluyor. Maceracı ruhuyla öne 
çıkan Yeni Sandero Stepway, Eco-G 120 otomatik (EDC) ve turbo crossover versiyonlarıyla 1.535.000 
TL’den vitrine çıkarken; serinin iddialı modellerinden Yeni Logan ise Eco-G 120 (EDC) otomatik ve TCe 
100 manuel seçenekleriyle 1.580.000 TL’lik lansman fiyatıyla tüketicilerin beğenisine sunuluyor.

REKABETÇI FIYATLAR DIKKAT ÇEKIYOR

Stellantis, 2035'e kadar 
2 milyon araç üretecek

OMODA | JAECOO'dan 
robotik ve AI atağı

Stellantis, “FaSTLAne 2030” stratejisi kapsamında uzun 
vadeli finansal hedeflerini ve yeni nesil araç platformu 

STLA One’ı duyurdu. Şirket, 2030 yılına kadar gelirlerini 190 
milyar Euro’ya çıkarmayı hedeflerken, 2027’de pozitif serbest 
nakit akışı elde etmeyi planlıyor. Stellantis Financial Services’ın 
büyümeye katkısının artırılması hedeflenirken, şirketin dünya 
genelinde 85 milyar Euro’nun üzerinde net alacak portföyü 

yönettiği belirtildi. Öte yandan Stellantis, 2027’de devreye 
alınacak yeni küresel modüler platformu STLA One’ı da tanıttı. 
B, C ve D segmentlerini kapsayacak platformun yüzde 20 
maliyet verimliliği sağlaması hedefleniyor. Şirket, STLA One ile 
2035 yılına kadar 2 milyondan fazla araç üretmeyi planlıyor. 
Platform ayrıca STLA Brain, STLA SmartCockpit ve steer-by-wire 
teknolojilerini entegre eden ilk Stellantis altyapısı olacak.

OMODA | JAECOO ile AiMOGA Robotics, yapay zekâ 
ve robotik teknolojileri gerçek yaşam senaryolarına 

taşıyan yeni çözümlerini tanıttı. 2026 Dünya Marka Moganshan 
Konferansı kapsamında sergilenen insansı robot Mornine ve 
akıllı trafik polisi robotu, etkinliğin dikkat çeken teknolojileri 
arasında yer aldı. Konferansta robotların doğal etkileşim ve 
otonom görev kabiliyetleri öne çıkarken, Silikon Vadisi Yapay 
Zekâ Araştırma Enstitüsü kurucusu Piero Scaruffi de AiMOGA 
Robotics’in fiziksel dünyaya entegre yapay zekâ yaklaşımını 
değerlendirdi. Şirketler, şehir yönetimi, kamu hizmetleri ve 

ticari alanlar dâhil olmak üzere 100’den fazla gerçek kullanım 
senaryosunda aktif robot teknolojileri geliştirdiklerini belirtti. 
İnsansı robot Mornine, karşılama ve rehberlik görevlerinde 
kullanılırken; akıllı trafik robotları da çeşitli şehirlerde 
operasyonel olarak görev yapıyor. AiMOGA Robotics, 50’den 
fazla ülkeye yayılan kullanım ağı ve artan üretim kapasitesiyle 
küresel robotik pazarında büyümeyi hedefliyor. OMODA | 
JAECOO ise akıllı sürüş teknolojilerinden robotik sistemlere 
uzanan altyapısıyla yeni nesil mobilite ekosistemini güçlen-
dirmeyi amaçlıyor.

Citroën, 2026 yılının ilk dört ayında global ve yerel 
pazarlarda güçlü bir performans sergiledi. Marka, 

dünya genelinde 245 bin adet satışa ulaşırken geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 8,6 büyüme kaydetti. Avru-
pa’da satış hacmini yüzde 10,9 artıran Citroën, pazar payını 
yüzde 3,4’e yükseltirken, Fransa’da ise yüzde 8,9’luk payla 
üçüncü büyük marka konumuna ulaştı. Türkiye’de de 
yükselişini sürdüren marka, pazar payını 1 puan artırarak 
yüzde 5,5 seviyesine çıkardı. Hafif ticari araç segmentinde 

yüzde 10,2 payla üçüncü sıraya yerleşen Citroën, elektrikli 
araç pazarında ise yüzde 6,8 payla ilk beş içinde yer aldı. 
Citroën CEO’su Xavier Chardon, yenilenen ürün gamı 
ve erişilebilir mobilite stratejisinin büyümede etkili 
olduğunu belirterek özellikle yeni ë-C3 modelinin elektrikli 
mobilitede önemli bir rol oynadığını ifade etti. Marka, C3, 
C3 Aircross ve C4 gibi modellerle farklı segmentlerde güçlü 
performans gösterirken, hafif ticari araçlarda Berlingo ile 
Avrupa’da liderliğini sürdürdü.

ŠKODA MOTORSPORT 
EFSANESI 125 YAŞINDA

Škoda Auto, motor sporlarındaki 125’inci yılını 
özel etkinlikler ve sınırlı üretim modellerle 

kutluyor. Markanın yarış yolculuğu, 1901 yılında 
Laurin & Klement Slavia B motosikletiyle başlarken 
bugün Fabia RS Rally2 ile dünya rallilerindeki başarı-
larla devam ediyor. Škoda, yıllar içinde Monte-Carlo 
Rallisi, Avrupa Binek Otomobiller Şampiyonası ve FIA 
Dünya Ralli Şampiyonası gibi önemli organizasyon-
larda elde ettiği derecelerle motor sporlarında güçlü 
bir yer edindi. Özellikle efsanevi Škoda 130 RS ve gü-
nümüzde Fabia RS Rally2, markanın en dikkat çeken 

yarış otomobilleri arasında yer aldı. Marka, 125’inci 
yıl kapsamında yalnızca 125 adet üretilecek özel 
“Fabia Motorsport Edition” modelini de tanıttı. 130 
kW güç üreten 1.5 TSI motora sahip model, şimdiye 
kadar üretilen en güçlü seri üretim Fabia olarak öne 
çıkıyor. Öte yandan Škoda Motorsport, tamamen 
elektrikli Enyaq RS Race konseptiyle geleceğin yarış 
teknolojilerine de yatırım yapıyor. Hafifletilmiş 
gövde yapısı ve sürdürülebilir malzemeleriyle 
dikkat çeken model, markanın elektrikli performans 
vizyonunu yansıtıyor.

Tofaş güvencesiyle Eurorepar Car Service büyüyor

OTOMOTiVDE KARTLAR 
YENiDEN DAĞITILIYOR
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Türkiye’nin örtü altı tarım baş-
kenti Antalya, sebze üretiminde 
açık ara liderliğini sürdürürken 
meyve üretiminde de ilk sıra-
larda yer aldı. Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun (TÜİK) 2025 veri-
lerine göre kent, 5 milyon 69 bin 
ton sebze üretimiyle ülkenin en 
büyük üreticisi olurken, 1 milyon 
773 bin tonluk meyve üretimiyle 
üçüncü sıraya yerleşti. Tarım ve 

Orman İl Müdürü Şakir Fırat Erkal, 
Antalya’nın bitkisel üretimde 31 
üründe Türkiye birincisi olduğunu 
belirterek, “Ürettiğimiz ürünleri 
hem ülkemizin dört bir yanına 
hem de yurt dışına gönderiyoruz” 
dedi. Erkal ayrıca domates, biber, 
hıyar ve muz gibi birçok üründe 
Antalya’nın üretim lideri konu-
munda bulunduğunu söyledi. An-
talya Ticaret Borsası Başkanı Ali 

Çandır ise son 20 yılda sebze üre-
timinin 3 kat, meyve üretiminin 
ise 2,5 kat arttığını ifade ederek, 
bu başarının iklim koşulları ve 
üretici kapasitesiyle sağlandığını 
söyledi. Kent, tropik meyvelerden 
narenciyeye, sebze üretiminden 
kesme çiçeğe kadar geniş ürün 
yelpazesiyle hem iç pazara hem 
de ihracata güçlü katkı sunmayı 
sürdürüyor. AA

Makine imalat sanayisinin 
ihracatı, yılın ocak-ni-

san döneminde geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
4,5 artarak 9,3 milyar dolara 
ulaştı. Sektör, miktar bazında 
gerilemeye rağmen yükselen 
birim ihracat fiyatlarıyla geli-
rini artırmayı başardı. Makine 
İhracatçıları Birliği (MAİB) ve-
rilerine göre, serbest bölgeler 
dâhil edildiğinde yıllıklandırıl-
mış ihracat 29,1 milyar dolara 
çıktı. Aynı dönemde kilogram 
başına ortalama ihracat fiyatı 
8,6 dolara yükseldi.

En fazla ihracat 1,1 milyar 
dolarla Almanya’ya yapılır-
ken, ABD 767 milyon dolarla 
ikinci, İtalya ise 442 milyon 
dolarla üçüncü sırada yer aldı. 
MAİB Başkanı Sevda Kayhan 
Yılmaz, küresel rekabet orta-
mına dikkat çekerek, “Dünya-
nın her yerinde güven duyu-
lan partner olma özelliğimizi 

korumak istiyoruz” ifadele-
rini kullandı. Yılmaz ayrıca 
Türkiye’nin hem Batı’nın yeni 
nesil korumacılık politikala-
rına hem de Doğu’nun üretim 
avantajlarına uyum sağlaya-
rak rekabette güçlü konu-
munu sürdürdüğünü söyledi. 
Alt sektörlerde ise en yüksek 
ihracat içten yanmalı motor 
ve aksamlarında gerçekleşti. 
Bunu inşaat ve madencilik 
makineleri ile pompa ve kom-
presörler takip etti.

Türkiye’de e-ticaret üzerin-
den ikinci el ürün satışın-

da geçen yıl adet bazında en 
çok satılan ürün 751 bin 294 
adetle gömlek ve üst giyim 
oldu. Elbiseler, pantolonlar ve 
ceket-mont grubu ise bu ürünü 
takip etti. “Türkiye’de e-Ticare-
tin Görünümü Raporu”na göre, 
ülkede ikinci el ve yenilenmiş 
ürün pazarının hacmi 21,8 mil-
yar liraya yükselirken, toplam 

işlem sayısı da 23,6 milyona 
ulaştı. Tutar bazında en yüksek 
satış ise 594,17 milyon lirayla 
cep telefonlarında gerçekleşti. 
Ceket-mont, elbise ve çanta 
gibi ürünler de yüksek ciroya 
sahip gruplar arasında yer aldı. 
Yenilenmiş ürün pazarında 
da cep telefonları öne çıkar-
ken, farklı model ve depolama 
seçenekleri en çok tercih edilen 
ürünler arasında yer aldı.

Türk Telekom Ventu-
res, yenilikçi tekno-

loji girişimlerini küresel 
ekosistemin merkezine 
taşımak amacıyla çalış-
malarını sürdürüyor. Şir-
ket, Stanford Üniversitesi 
işbirliğiyle hazırlanan 
“Ölçeklenme ve Küre-
selleşme” programını ABD’nin 
San Francisco kentinde, Silikon 
Vadisi’nde hayata geçirdi. 
TT Ventures Genel Müdürü 
Muhammed Özhan, girişim-
lerin uluslararası arenada 
güçlenmesine odaklandıklarını 
belirterek, PİLOT programı 

mezunu girişimlerin 
portföy değerinin 2025 
itibarıyla 600 milyon 
doları aştığını söyledi. 
Program kapsamın-
da 9 girişim, Silikon 
Vadisi’nde yatırımcılar 
ve teknoloji şirketle-
riyle bir araya gelerek 

küresel ağlara erişim imkânı 
buldu. Özhan, hedeflerinin 
Türkiye’den yeni “unicorn”lar 
çıkarmak olduğunu vurgula-
yarak, girişimcilere yalnızca 
yatırım değil aynı zamanda 
küresel ölçekte büyüme deste-
ği sunduklarını ifade etti.

Vodafone Türkiye, mobil şe-
beke altyapısında dijital dö-

nüşüm çalışmalarını sürdürerek 
DNS hizmetlerini bulut tabanlı 
yeni bir mimariye taşıdı. Şirket, 
Open-Xchange’in bulut DNS 
çözümünü kendi altyapısına 
entegre ederek mobil internet 
kullanıcılarına sunmaya başladı. 
Vodafone’un bu adımı, grup 
içerisinde de bir ilk olma özelliği 
taşıyor. Yeni sistemin özellikle 
5G döneminde düşük gecikme 
süresi ve daha yüksek perfor-
mansla kullanıcı deneyimini 
artırması hedefleniyor. Vodafo-
ne Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Yago Lopez, 5G’ye 
hazırlık sürecinin uçtan uca 
devam ettiğini belirterek, “Bulut 

temelli DNS çözümünü devreye 
alarak 5G altyapısında önemli 
bir adım daha attık” dedi. Yeni 
mimarinin esneklik, yedekli-
lik ve operasyonel verimlilik 
sağladığı, ayrıca güvenlik ve hız 
açısından mobil internet deneyi-
mini güçlendirdiği ifade edildi.

Makine sektörü büyüyor

İkinci el e-ticarette 
gömlek satışı zirvede

600 milyon dolarlık 
girişim ekosistemi

Mobil ağda bulut dönüşümü

Türkiye’de bu yıl hububat üre-
timinde, sezonun olumsuz hava 

koşullarıyla karşılaşmaması hâlinde 
tarihin en yüksek üretim seviye-
sine ulaşılması bekleniyor. Toprak 
Mahsulleri Ofisi’nin (TMO) analizine 
göre, ekim-nisan dönemindeki 
yağışların genel olarak mevsim 
normallerinin üzerinde seyretmesi 
verim beklentisini artırdı. Raporda, 
birçok bölgede bitki gelişiminin 
geçen yıla göre daha iyi olduğu, güb-
releme ve tarımsal uygulamaların 
büyük ölçüde tamamlandığı belirtildi. 
Ancak bazı bölgelerde hastalık ve 
aşırı yağış kaynaklı lokal verim 
kayıpları riski bulunduğu ifade edildi. 
TMO değerlendirmesinde, mayıs ve 
haziran aylarındaki yağış ve sıcaklık 
dengesinin nihai verim üzerinde 
belirleyici olacağı vurgulandı. Genel 
tabloya göre Türkiye’de hububat 
üretim sezonunun geçen yıla kıyasla 
daha verimli geçmesi ve uygun ko-
şulların sürmesi hâlinde rekor üretim 
seviyesine ulaşılması öngörülüyor.

Temel İhtiyaç Derneği (TİDER), 
Kurban Bayramı ve yaz tatili 

öncesinde gıda israfına karşı bi-
linçli tüketim çağrısında bulundu. 
Dernek, artan tüketim dönem-
lerinde alışveriş alışkanlıklarının 
gözden geçirilmesi gerektiğini 
vurguladı. TİDER Genel Müdürü 
Nil Tibukoğlu, “Bu bayramda ve 
sonrasında ‘İsrafa ortak olma’ 
diyerek hem bütçemizi hem de 
dünyamızı koruyabiliriz. Bilinçli 
tüketim, geleceğe bırakacağımız 
en güzel bayram mirasıdır” dedi. 
Açıklamada, ihtiyaç kadar alışveriş 
yapılması, son tüketim tarihine 
dikkat edilmesi ve artan yemekle-
rin israf edilmemesi gerektiği ha-
tırlatıldı. TİDER, gıda israfının iklim 
krizi üzerinde de olumsuz etkileri 
olduğuna dikkat çekti. AA

Hububatta 
tarihi rekor 
beklentisi

Bayram 
öncesi gıda 
israfı uyarısı

Tarım ve Orman Bakanlığı, tüketicinin doğru bilgilendirilmesi ve gıda güvenilirliğinin 
artırılması amacıyla etiketleme mevzuatında kapsamlı düzenlemeler hayata geçirdi. 

Yeni uygulamalarla yanıltıcı ifade, görsel ve isimlerin önüne geçilmesi hedeflendi. Düzenle-
meler kapsamında “tereyağı tadında”, “çikolata lezzeti”, “dondurma keyfi” gibi tüketiciyi 
yanıltabilecek ifadelerin kullanımı yasaklandı. Ayrıca aroma verici içeren ürünlerde gerçek 
gıda görsellerine yer verilmesi de engellendi. Bakanlık, ürün adlandırmalarında 
içeriklerin açık ve net şekilde belirtilmesini zorunlu hâle getirirken, “köy ürünü” 
gibi marka algısı oluşturan ifadelerin kullanımına da sınırlama getirdi. Yeni 
düzenlemelerle birlikte, ithal algısı oluşturan ya da tüketiciyi yanıltabilecek 
marka ve görsellerin kullanımı da yasak kapsamına alındı. İçeriğinde bulun-
mayan bileşenleri öne çıkaran ürün isimlendirmeleri de artık kullanılamaya-
cak. Yetkililer, yapılan değişikliklerin tüketicinin doğru bilgiye ulaşmasını 
kolaylaştıracağını ve gıda okuryazarlığını güçlendireceğini belirtiyor.

Gıdada yanıltmaya sıkı denetim

Bursa Hızlı Tren Projesi’nde çalışmalar hızla ilerlerken, Bursa-Osmaneli hattının 
bu yılın ikinci yarısında tamamlanması hedefleniyor. Hat devreye girdiğinde Bur-
sa’nın Ankara ve İstanbul bağlantısında seyahat süresi 2 saat 15 dakikaya düşecek. 

laştırma ve Altyapı 
Bakanlığı, hem demir-

yolu hem de havacılık 
alanında Türkiye’nin 

ulaşım altyapısını güçlendirecek iki 
büyük projeye ilişkin yeni açıkla-
malar yaptı. Bursa hızlı tren hattın-
da çalışmalar hızla ilerlerken, uçak 
içi internet hizmetinde de yerli uydu 
altyapısıyla yeni bir dönem başlıyor. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Bandırma-Bur-
sa-Yenişehir-Osmaneli Hızlı 
Tren Projesi’nin Bursa-Osmaneli 
kesiminde çalışmaların planlandığı 
şekilde sürdüğünü belirterek, hattın 
bu yılın ikinci yarısında tamamlan-
masının hedeflendiğini söyledi.

Bursa için kritik proje
201 kilometrelik hat, saatte 250 

kilometre tasarım hızına uygun 
şekilde inşa ediliyor. Projenin 
tamamlanmasıyla birlikte hat, 
yılda yaklaşık 30 milyon yolcu ve 
59 milyon ton yük taşıma kapa-

sitesine sahip olacak. Bursa-Os-
maneli kesiminin devreye girme-
siyle birlikte Bursa’nın doğrudan 
Türkiye’nin yüksek hızlı tren 
ağına bağlanacağını ifade eden 
Bakan Uraloğlu, “Bursa’dan yola 
çıkan bir tren Osmaneli üzerinden 
Ankara-İstanbul Yüksek Hızlı 
Tren hattına bağlanacak. Böylece 
Bursa-Ankara ve Bursa-İstanbul 
güzergâhlarında seyahat süresi 
2 saat 15 dakikaya düşecek” dedi. 
106 kilometrelik Bursa-Osmaneli 
hattında kazı, dolgu, tünel ve sanat 
yapılarının tamamlandığını belirten 

Uraloğlu, üstyapı çalışmalarında 
sona yaklaşıldığını söyledi. Projenin 
kalan Bursa- Teknosab- Karaca-
bey-Dağkadı- Kuşcenneti hattının 
ise 2028 yılında tamamlanması 
hedefleniyor.

Uçakta yerli internet başlıyor
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı-

nın bir diğer büyük projesi ise hava-
cılıkta dijital dönüşümü hızlandıra-
cak “uçak içi internet hizmeti” oldu. 
TÜRKSAT AŞ tarafından geliştirilen 
sistemle yolcular, uçuş boyunca 
kesintisiz internet erişimine sahip 
olacak. Bakan Uraloğlu, bu yıl AJet 
uçaklarında başlayacak hizme-
tin 2027 yılında Türk Hava Yolları 
filosuna da yaygınlaştırılmasının 
planlandığını söyledi. Proje kapsa-
mında TÜRKSAT’ın mevcut ve yeni 
nesil uyduları üzerinden yüksek 
hızlı bağlantı sağlanacak. 122 yolcu 
uçağında test ve montaj süreçle-
rinin tamamlandığı belirtilirken, 
sistemin altyapı kurulumlarının 

devam ettiği bildirildi.
Bakan Uraloğlu, tüm internet 

trafiğinin TÜRKSAT bünyesindeki 
Network Operasyon Merkezi ta-
rafından 7/24 izleneceğini vurgu-
layarak hizmet kalitesinin garanti 
altına alınacağını ifade etti. Yerli 
mühendislik ile geliştirilen “Yolcu 
Portalı” sayesinde yolcular; internet 
paketi satın alma, kota takibi ve çok 
dilli destek gibi hizmetlere doğ-
rudan erişebilecek. Sistem ayrıca 
mesajlaşma, video konferans ve 
bulut tabanlı iş uygulamalarının 
uçuş sırasında kullanılmasına 
imkân tanıyacak. Projenin tüm 
analiz ve yazılım süreçlerinin yerli 
imkanlarla tamamlandığını belirten 
Bakan Uraloğlu, Gelir İdaresi Baş-
kanlığı (GİB) ve BTK entegrasyon-
larının da tamamlandığını söyledi. 
TÜRKSAT’ın bu projeyle yalnızca 
yayıncılıkta değil, havacılık tabanlı 
iletişim alanında da küresel ölçekte 
rekabet gücünü artırmayı hedefle-
diği ifade edildi. AA

YERLI TEKNOLOJIDE YENI DÖNEM
ULAŞIM VE ILETIŞIMDE MILLI HAMLELER HIZ KAZANDI

U

ABDULKADIR URALOĞLU

ANTALYA SEBZE VE MEYVE 
ÜRETIMINDE LIDER

SEVDA KAYHAN YILMAZ

YAGO LOPEZ

4 MILYONU AŞKIN HAYVAN KONTROLDEN GEÇTI
Tarım ve Orman Bakanlığı, 
Kurban Bayramı öncesin-

de yürütülen denetimlerde 4 
milyonu aşkın hayvanın sağlık 
kontrolünden geçirildiğini 
açıkladı. Çalışmaların, hay-
van sağlığı ve gıda güvenliğini 
sağlamak amacıyla kesintisiz 
sürdüğü bildirildi. Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, Veteriner Yol Kontrol 
ve Denetim İstasyonlarında 
yapılan incelemelerle hem 
hayvan refahının korunduğunu 
hem de vatandaşların güvenilir 
gıdaya ulaşmasının sağlandı-
ğını söyledi. Nisan ayı itibarıyla 
36 binden fazla aracın denet-

lendiği, hayvanların sevkiyat 
uygunluğu ve sağlık kontrol-
lerinin titizlikle gerçekleşti-
rildiği ifade edildi. Bakanlık, 
denetimlerin 7 gün 24 saat 

esasına göre devam ettiği-
ni vurgulayarak, kaçak 

nakillerin önlenmesi 
ve üretici emeğinin 

korunmasının 
hedeflendiğini 

bildirdi. AA
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T.C. ADANA 14. AİLE 
MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Sayı :2025/1023 Esas
Davacı , SEDA ÇİFTCİOĞLU ileDavalı 
, EMRE ÇİFTCİOĞLU arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davası nedeniyle; İlanen 
tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içerisinde sulh için gerekli hazırlığı 
yapmanız Duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya devam 
etmek istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceği, İş bu davetiyenin 
tebliğinden itibaren İKİ HAFTALIK 
KESİN SÜRE içinde tarafların 
dilekçelerinde gösterdikleri ancak henüz 
sunmadıkları belgeleri mahkemeye 
sunmaları veya başka yerden getirtilecek 
belgelerin getirtilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmaları, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
halinde HMK 140/5 fıkrası uyarınca 
o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacaklarına karar verileceğinin, Ön 
inceleme duruşmasının 02/07/2026 
günü saat 10:20’de yapılacağı, tebligat 
yerine kaim olmak üzere davalı Emre 
Çiftcioğlu’na ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475826

T.C. VİRANŞEHİR 
2. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)
Sayı :2025/152 Esas 21.05.2026 
VİRANŞEHİR 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN
İLAN
Mahkememizin 2025/152 esas sayılı 
dosyasının davacısı Lama Mahmut’ 
un eşi 99475870010 Yabancı kimlik 
numaralı SINO ve KHATOUN oğlu 
HASİÇİ 10/08/1968 D.lu SATTAM 
RAMO hakkında bilgisi bulunan 
kimselerin acilen işbu davaya karşı, 
karşı gazete’de ilan tarihinden itibaren 
2 hafta içerisinde beyanda bulunmaları 
hususu kaim olmak üzere İLANAN 
TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475599

T.C. DENİZLİ 
9. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/201 Esas -2026/200 
Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Karayolları Genel Müdürlüğü 
tarafından mahkememizin;
- 2026/201 Esas sayılı dosyasından 
davalılar Gülay Çamlıve Necla 
Veralaleyhine Denizli ili Pamukkale içesi 
Eldenizli Mahallesi 221 ada 4 parsel 
sayılı taşınmazın 8396,23 metrekarelik 
kısmındakamu yararı kararı verildiği,
-2026/200 Esas sayılı dosyasından 
davalı Elif Yılmaz ve Yusuf Yılmaz 
aleyhineDenizli İli, Pamukkaleİlçesi, 
Küçükdere Mahallesi 132 ada 62 parsel 
sayılı taşınmazın 21208,87 m2’lik 
kısmında kamu yararı kararı verildiği,
Kamulaştırmayı yapan kurumun 
Karayolları Genel Müdürlüğü olduğu,
Davalının 30 gün içerisinde 
kamulaştırma işleminin iptali için idari 
yargıda iptal davası, maddi hatalara 
karşı adli yargıda düzeltim davası 
açabileceği,
Davalılarınkamulaştırma işleminin 
iptali için idari yargıdan iptal davası, 
maddi hatalara karşı adli yargıda 
düzeltim davası açmak istemesi 
halinde husumeti Karayolları Genel 
Müdürlüğüne yöneltmesi gerektiği,
Davalıların yukarıda da yazılı şekilde 
idari yargıda iptal davası açtığında, dava 
açtığını ve yürütmenin durdurulması 
kararı verildiğini belgelendirip 
mahkemeye bu belgeleri vermesi, 
aksi takdirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden 
kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı 
yapan Karayolları Genel Müdürlüğü 
adına tescil edileceği,
Mahkemece tespit edilecek 
kamulaştırma bedelinin davalı adına 
açtırılacak T.C. Vakıflar Bankası Adliye 
Şubesine yatırılacağı, konuya ve 
taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerin ilan tarihinden 
itibaren 10 gün içinde mahkemeye 
yazılı olarak bildirilmesiilan olunur 
15.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475461

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/39 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/39 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar 
verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları: arsa vasfında kayıtlıdır. 1.226 m2 alanlıdır. Topoğrafik 
olarak kısmen eğimli bir yerde bulunmaktadır. Geometrik olarak kısmen şekilsiz 
durumdadır. Şehir merkezine uzak ve ulaşımı kolay sağlanmaktadır. Belediyenin ve 
kamunun bir kısım hizmetlerinden yararlanmaktadır. Alt yapısı da az bulunmaktadır. 
Taşınmazın üzerinden hali hazırda 260 m2 alanın etrafı duvarile çevrilerek ağaç 
dikilidir. Parselin 70 m2’lik kısmında sundurma bulunmaktadır. 80 m2’lik tek katlı 
ev, 130 m2’lik sundurma ve 20 m2’lik depo bulunmaktadır. Tüm bunların birlikte 
değerlendirilmesi sonucunda 17.351.000,00 TL değerinde olduğu belirlenmiş olup, 
kesinleşen bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İl, Sarıçam İlçe, Sofulu Mah, 1118 Ada, 40 Parsel
Adresi : Adana İl, Sarıçam İlçe, Sofulu Mah, 1118 Ada, 40 Parsel
Yüzölçümü : 1.226 m2
İmar Durumu : Sarıçam Belediye Başkanlığı’nca; 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planında Ticaret + Konut Alanı, Yençok: 31,75m, E:2.40, maxTaks:0.60 olarak 
düzenlenmiş olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 17.351.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476661

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:15

T.C. ALTINÖZÜ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2022/549 Esas
DAVALILAR : Osman KARAGÜNDÜZ-32668604870
ADRES : Kuzucuk Sok. Fahri Arabacıoğlu Apt. D:5 Gönyeli Lefkoşa / Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti
Davacı Musa BULANIK tarafından aleyhinize açılan Muhdesat Aidiyetinin Tespiti 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Davacı vekilinin Mahkememize vermiş olduğu 02/12/2022 tarihli dava dilekçesi ile, 
davalılar adına kayıtlı olan Hatay ili,Altınözü ilçesi, Seferli Mahallesi Com Yakası 
Mevki 125 ada, 56 parsel de bulunan 138 adet küçük zeytin ağacı, 7 büyük zeytin 
ağacı, 11 büyük incir ağacı, 2 elma ağacı, 2 armut ağacı ve 1 çam ağacı ileaynı yer 
125 ada 62 parsel taşınmazda bulunan 38 büyük zeytin,49 küçük zeytin ağacı ile 
196 incir ağacının muhdesat aidiyetlerinin müvekkili Musa BULANIK adına tespitine, 
yargılama giderleri ve vekalet ücretinin karşı tarafa yükletilmesine karar verilmesini 
talep ve dava etmiştir.
Dava dilekçesi yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.03/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474667

T.C. ADANA 14. AİLE 
MAHKEMESİ

İLAN METNİ
Sayı :2025/1023 Esas
Davacı , SEDA ÇİFTCİOĞLU ileDavalı 
, EMRE ÇİFTCİOĞLU arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davası nedeniyle; İlanen 
tebliğ tarihinden itibaren iki hafta 
içerisinde sulh için gerekli hazırlığı 
yapmanız Duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya devam 
etmek istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceği, İş bu davetiyenin 
tebliğinden itibaren İKİ HAFTALIK 
KESİN SÜRE içinde tarafların 
dilekçelerinde gösterdikleri ancak henüz 
sunmadıkları belgeleri mahkemeye 
sunmaları veya başka yerden getirtilecek 
belgelerin getirtilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmaları, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
halinde HMK 140/5 fıkrası uyarınca 
o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacaklarına karar verileceğinin, Ön 
inceleme duruşmasının 02/07/2026 
günü saat 10:20’de yapılacağı, tebligat 
yerine kaim olmak üzere davalı Emre 
Çiftcioğlu’na ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475826

T.C. VİRANŞEHİR 
2. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)
Sayı :2025/152 Esas 21.05.2026 
VİRANŞEHİR 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN
İLAN
Mahkememizin 2025/152 esas sayılı 
dosyasının davacısı Lama Mahmut’ 
un eşi 99475870010 Yabancı kimlik 
numaralı SINO ve KHATOUN oğlu 
HASİÇİ 10/08/1968 D.lu SATTAM 
RAMO hakkında bilgisi bulunan 
kimselerin acilen işbu davaya karşı, 
karşı gazete’de ilan tarihinden itibaren 
2 hafta içerisinde beyanda bulunmaları 
hususu kaim olmak üzere İLANAN 
TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475599

T.C. DENİZLİ 
9. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/201 Esas -2026/200 
Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı Karayolları Genel Müdürlüğü 
tarafından mahkememizin;
- 2026/201 Esas sayılı dosyasından 
davalılar Gülay Çamlıve Necla 
Veralaleyhine Denizli ili Pamukkale içesi 
Eldenizli Mahallesi 221 ada 4 parsel 
sayılı taşınmazın 8396,23 metrekarelik 
kısmındakamu yararı kararı verildiği,
-2026/200 Esas sayılı dosyasından 
davalı Elif Yılmaz ve Yusuf Yılmaz 
aleyhineDenizli İli, Pamukkaleİlçesi, 
Küçükdere Mahallesi 132 ada 62 parsel 
sayılı taşınmazın 21208,87 m2’lik 
kısmında kamu yararı kararı verildiği,
Kamulaştırmayı yapan kurumun 
Karayolları Genel Müdürlüğü olduğu,
Davalının 30 gün içerisinde 
kamulaştırma işleminin iptali için idari 
yargıda iptal davası, maddi hatalara 
karşı adli yargıda düzeltim davası 
açabileceği,
Davalılarınkamulaştırma işleminin 
iptali için idari yargıdan iptal davası, 
maddi hatalara karşı adli yargıda 
düzeltim davası açmak istemesi 
halinde husumeti Karayolları Genel 
Müdürlüğüne yöneltmesi gerektiği,
Davalıların yukarıda da yazılı şekilde 
idari yargıda iptal davası açtığında, dava 
açtığını ve yürütmenin durdurulması 
kararı verildiğini belgelendirip 
mahkemeye bu belgeleri vermesi, 
aksi takdirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden 
kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı 
yapan Karayolları Genel Müdürlüğü 
adına tescil edileceği,
Mahkemece tespit edilecek 
kamulaştırma bedelinin davalı adına 
açtırılacak T.C. Vakıflar Bankası Adliye 
Şubesine yatırılacağı, konuya ve 
taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerin ilan tarihinden 
itibaren 10 gün içinde mahkemeye 
yazılı olarak bildirilmesiilan olunur 
15.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475461

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/39 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/39 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar 
verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti 
ve önemli vasıfları: arsa vasfında kayıtlıdır. 1.226 m2 alanlıdır. Topoğrafik 
olarak kısmen eğimli bir yerde bulunmaktadır. Geometrik olarak kısmen şekilsiz 
durumdadır. Şehir merkezine uzak ve ulaşımı kolay sağlanmaktadır. Belediyenin ve 
kamunun bir kısım hizmetlerinden yararlanmaktadır. Alt yapısı da az bulunmaktadır. 
Taşınmazın üzerinden hali hazırda 260 m2 alanın etrafı duvarile çevrilerek ağaç 
dikilidir. Parselin 70 m2’lik kısmında sundurma bulunmaktadır. 80 m2’lik tek katlı 
ev, 130 m2’lik sundurma ve 20 m2’lik depo bulunmaktadır. Tüm bunların birlikte 
değerlendirilmesi sonucunda 17.351.000,00 TL değerinde olduğu belirlenmiş olup, 
kesinleşen bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İl, Sarıçam İlçe, Sofulu Mah, 1118 Ada, 40 Parsel
Adresi : Adana İl, Sarıçam İlçe, Sofulu Mah, 1118 Ada, 40 Parsel
Yüzölçümü : 1.226 m2
İmar Durumu : Sarıçam Belediye Başkanlığı’nca; 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planında Ticaret + Konut Alanı, Yençok: 31,75m, E:2.40, maxTaks:0.60 olarak 
düzenlenmiş olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 17.351.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476661

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:15

T.C. ALTINÖZÜ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2022/549 Esas
DAVALILAR : Osman KARAGÜNDÜZ-32668604870
ADRES : Kuzucuk Sok. Fahri Arabacıoğlu Apt. D:5 Gönyeli Lefkoşa / Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti
Davacı Musa BULANIK tarafından aleyhinize açılan Muhdesat Aidiyetinin Tespiti 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Davacı vekilinin Mahkememize vermiş olduğu 02/12/2022 tarihli dava dilekçesi ile, 
davalılar adına kayıtlı olan Hatay ili,Altınözü ilçesi, Seferli Mahallesi Com Yakası 
Mevki 125 ada, 56 parsel de bulunan 138 adet küçük zeytin ağacı, 7 büyük zeytin 
ağacı, 11 büyük incir ağacı, 2 elma ağacı, 2 armut ağacı ve 1 çam ağacı ileaynı yer 
125 ada 62 parsel taşınmazda bulunan 38 büyük zeytin,49 küçük zeytin ağacı ile 
196 incir ağacının muhdesat aidiyetlerinin müvekkili Musa BULANIK adına tespitine, 
yargılama giderleri ve vekalet ücretinin karşı tarafa yükletilmesine karar verilmesini 
talep ve dava etmiştir.
Dava dilekçesi yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.03/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474667

KURBAN IBADETIYLE ILGILI

DOĞRU BILINEN 
YANLIŞLAR

urbanlık hayvanın nitelikleri, kurban 
keserken dikkat edilecek hususlar, vekâletle 

kurban organizasyonlarında dikkat edilmesi ge-
rekenler, kurban ibadetiyle ilgili doğru bilinen 

bazı yanlışlara dikkat çekildi. Bilgilendirmede, kurbanlık 
hayvanlarda devenin 5, sığır ve mandanın 2, koyun ve 
keçinin ise 1 yaşını doldurması, 6 ayını tamamlayan 
koyunun, 1 yaşını doldurmuş gibi iri olması hâlin-
de kurban edilebildiği anlatıldı. Koyun veya keçinin 
sadece 1 kişi adına kurban edildiğinin vurgulandığı 
açıklamada, deve, sığır ve mandanın ise 1 kişiden 7 
kişiye kadar ortak olarak kurban edilebileceği ifade 
edildi. Açıklamada, kurban edilecek hayvanın sağlıklı 
ve organlarının tam olması gerektiğine dikkat çekildi.

‘Hayvanın önünde kesim yapılmamalı’’ 
Kurban keserken hayvana iyi davranılması, eziyet 

görüp strese girmesine sebep olacak davranışlardan 
sakınılması, kesim yeri ve çevre temizliği için tedbirlerin 
alınmasının anlatıldığı açıklamada, hayvanların bir diğe-
rinin kesimini görecek şekilde yan yana bulundurulma-
ması, kurban kesimi için bıçak bileme gibi ön hazırlıkların 
hayvanın gözü önünde yapılmaması, ehil kişilerce kesim 
işleminin yerine getirilmesi gerektiği belirtildi.

DIYANET İŞLERI BAŞKANLIĞI DIN 
İŞLERI YÜKSEK KURULU TARAFIN-
DAN KURBAN BAYRAMI ÖNCESI, 
KURBAN IBADETININ USULÜNE 
UYGUN YERINE GETIRILEBIL-
MESI IÇIN DIKKAT EDILECEK 
HUSUSLAR VE DOĞRU  
BILINEN BAZI YANLIŞLARLA   
ILGILI BILGILENDIRME YAPILDI.

K

‘Kanın, alına sürülmesi doğru değildir’
Kurban ibadetiyle ilgili doğru 
bilinen bazı yanlışların da ifa-

de edildiği açıklamada, ‘Kesimsiz 
kurban bağışı’ ve benzeri adlar 
altında yapılan bağışların hiçbir 
dini dayanağı bulunmadığı, söz 
konusu bağışlarla kurban ibade-
tinin yerine getirilmediği vurgu-
landı. Doğru bilinen bazı yanlışlar 
şöyle açıklandı: “Bir kurban his-
sesi yalnızca 1 kişi içindir. İmkânı 
olmayan birden fazla kişinin, tek 
kişilik bir hisseye ortak olabile-
ceği anlayışı dinen doğru değildir. 
İnsanların bir araya gelerek top-
luca Hz. Peygamber adına bir kur-
ban hissesine girmeleri şeklinde 
bir uygulama dinimizde mevcut 
değildir. Kurban kanının, alına 
veya araba tekerleği gibi eşyalara 
sürülmesi inancı doğru değildir. 
Evli olmayan kimselerin, gerekli 
mali imkâna sahip olsalar da 
kurban kesemeyecekleri anlayışı 
yanlıştır. Kurban kesim işlemini 
kadınların yapamayacağı anlayışı 
doğru değildir. Kurban etlerinin 
mutlaka yedi fakire dağıtılması 
gerektiği şeklindeki anlayış doğ-
ru değildir. Seferi (yolcu) olanın 
kestiği kurbanın geçersiz olduğu 
anlayışı doğru değildir.”

ÇOCUK 
GELIŞIMINE 
ZARARI 

Uzman Psikolog Tuğçe 
Yıldırım, kurban kesimine 

tanıklık eden 12 yaş öncesi 
çocuklarda travmatik etki 
görülebileceğini belirterek, 
“Kurban kesimine tanıklık eden 
çocuklarda, dünyayı tehdit 
edici bir yer olarak algılama gibi 
kaygı tepkileri görülebilir” dedi. 
Uzman Psikolog Tuğçe Yıldırım, 
Kurban Bayramı’nda çocukla-
rın kurban kesimine tanıklık 
etmesinin, alnına kan sürülme-
sinin özellikle 12 yaş öncesi dö-
nemdeki çocuklarda travmatik 
etki oluşturabileceğine dikkat 

çekti. Kurban kesimini gözlem-
lemenin çocuk için ‘şiddet’ ve 
‘can kaybı’ algısı yaratabileceği-
ne değinen Yıldırım, “Çocuklar-
da görsel hafızanın güçlü olması 
nedeniyle şahit olunan sahneler 
zihinde kalıcı izler bırakabilir ve 
travmatik etki yaratabilir. Bu 
durum bazı çocuklarda gece 
korkuları, uyku problemleri, 
kaçınma davranışları, olayın 
zihinde tekrar tekrar canlandı-
rılması ve dünyayı daha tehdit 
edici bir yer olarak algılama gibi 
kaygı tepkilerine yol açabilir’’ 
diye konuştu.

Kurban Bayramı’na sayılı günler kala, yaklaşık 700 
yıllık geçmişe sahip olan ‘Bursa bıçağı’ ustalarının 

yoğun mesaisi başladı. Ustalar bıçak yapım ve bileme 
işlemlerini sürdürürken, kurbanlıkların kesileceği 
bıçakların kalitesi ve bileme yöntemlerinin hakkında 
uyarıda bulunan Bursa Bıçakçılar Odası Başkanı Fatih 
Adliğ, “Uygun kalitede olmayan ve doğru bilenmemiş 
bir bıçakla hayvanın canını yakmaktan başka bir 
şey yapamazsınız. Kesim sırasında hayvan kaçarak, 
kendisine ve çevresindekilere zarar verebilir. Bıçağınız iyi 
olmadığı ve doğru bilenmediği sürece her zaman tehlike 

altındasınız” dedi. Bayramda kullanılacak bıçakların, 
seyyar olarak bileme işi yapan ve doğru teknikleri 
bilmeyen kişilere teslim edilmemesi gerektiğini söyleyen 
Adliğ, işinin ehli olan kasapların hangi bıçağı alacağını 
da bildiğini belirtti. Fatih Adliğ, “Bıçak fiyatları 500 
ila bin 500 TL arasında değişir. Bu fiyatların altında 
satılan bıçaklar hayvanınızı kesemez. Özellikle bıçak 
dükkânlarından alışveriş yapılmasını tavsiye ediyoruz. 
Bıçakçılar, kaliteli bıçakla ön plana çıkmak ister. Bu 
yüzden kalitesiz bıçak yerine kaliteli olanı önerir. Bu da 
insanlarımızın işini kolaylaştırır” diye konuştu.

Kurban keseceklere ‘bıçak’ uyarısı

Tuğçe Yıldırım



İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, HAYAT 112 uy-
gulamasının logosunda yer alan yıldızın Tür-

kiye’nin dört bir yanına aynı anda ulaşabilen ortak 
müdahale gücünü temsil ettiğini bildirdi. Bakan 
Çiftçi, HAYAT 112 uygulamasına ilişkin NSosyal 
hesabından videolu paylaşımda bulundu. Hayat 
söz konusu olduğunda doğru yön, doğru zaman 
ve güçlü koordinasyonun büyük önem taşıdığına 
işaret eden Çiftçi, şu ifadeyi kullandı: “HAYAT 
112’nin yeni logosunda yer alan ‘koordinasyon 
yıldızı’, Türkiye’nin dört bir yanına aynı anda 
ulaşabilen ortak müdahale gücünü temsil ediyor. 

Yıldızdan uzanan her hat, emniyet, jandarma, sa-
hil güvenlik, orman teşkilatı, AFAD, sağlık ekipleri, 
itfaiye ve yerel yönetimlerin aynı koordinasyon 
anlayışında birleşen gücünü simgeliyor.”

GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

25 MAYIS 2026  
PAZARTESİ 7

ORMAN GENEL MÜDÜRÜ BEKIR KARACABEY, “2025 
YILI CUMHURIYET TARIHINDE ULAŞTIĞIMIZ EN 
YÜKSEK HAVA GÜCÜ SAYISIYDI. BU YIL ILAVE ETTI-
ĞIMIZ 16 HAVA ARACIYLA KAPASITEMIZI DAHA DA 
ARTIRDIK. 2026 YILINDA TOPLAMDA 28 UÇAK, 119 
HELIKOPTER VE 14 İHA’YLA ÇALIŞACAĞIZ” DEDI.

4 ILDE OPERASYON: 52 TUTUKLAMA

‘28 UÇAK, 119 HELIKOPTER 14 İHA’

A nkara Bölge 
Adliye Mahke-
mesi’nden çıkan 
“mutlak butlan” 

kararı, Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin mevcut kurulla-
rını düşürdüğü gibi partinin 
bilinçaltındaki en büyük 
fay hatlarını da tetikledi. 
Bugün CHP koridorlarında 
yaşanan tablo, rasyonel 
siyasetin çok ötesinde, tam 
anlamıyla bir sosyal ve kli-
nik psikoloji vakasıdır.

Psikoloji literatüründe 
uzun süre güç sahibi olmuş 
figürlerde görülen en belir-
gin sendromlardan biri “Ki-
bir Sendromu”dur. Kendini 
kurumun, örgütün ve hatta 
evrensel hukukun üstünde 
görme hali... Kurultay süre-
cinde “ne pahasına olursa 
olsun kazanma” hırsıyla 
hareket eden mevcut 
yönetim, usulsüzlükleri ve 
tüzük ihlallerini görmezden 
gelerek rasyonel bir körlük 
yaşamıştı.

Mahkemenin verdiği ip-
tal kararı, bu körlüğe karşı 
hukuki ve mantıki bir “ger-
çeklik şoku”dur. Süreci ba-
şından beri titizlikle izleyen 
tarafsız gözler için bu karar, 
kurultaydaki usulsüzlükle-
rin, anti-demokratik dayat-
maların ve delege iradesine 
ipotek koyma girişimlerinin 
tescillenmesidir. Metaforik 
olarak ifade etmek gere-
kirse, hukukun indirdiği bu 
tokat; mevcut yönetimin 
aylardır sürdürdüğü haklılık 
illüzyonunu dağıtan, onu 
gerçeklikle yüzleştiren ve 
rasyonel ile nesnel adaletin 
tecellisini simgeleyen bir 
dönüm noktasıdır.

Ancak bu tabloda, keli-
melerle tarif edilemez bü-
yüklükte bir tarihsel tezat 
gizlidir. Bu ülkeyi ve onun 
anayasal kurumlarını inşa 
eden, Cumhuriyeti kuran 
iradenin partisi olduğunu 
dillerinde düşürmeyenlerin, 
bugün bizzat Cumhuriyetin 
bağımsız mahkemelerinin 
aldığı kararlara uymama, 
hukuku arkadan dolanma 
aymazlığı içindedir. Bir yargı 
hükmüne karşı “tanımıyo-
ruz” dercesine direnmesi, 
sadece hukuki bir skandal 
değil, partinin kendi varo-
luşsal genetiğine, kurucu 
felsefesine ve tarihsel kimli-
ğine ihanet niteliğinde ideo-
lojik bir inkardır.

Bu krizin en derin psi-
kolojik yarası, Kemal Kılıç-
daroğlu’nun uzun sessiz-
liğin ardından kameralar 
karşısına geçip yaptığı o 
sarsıcı açıklamada gizli. 
Düne kadar altılı masada, 
meydanlarda ve genel 
merkez odalarında en 
yakınında tuttuğu, omzuna 
dokunduğu, manevi evladım 
dediği, siyaseten var ettiği 
isimler tarafından “sırtından 
bıçaklandığını” haykırması, 
siyaset psikolojisinde bu dü-
zeyde eşine az rastlanır bir 
“ihanet travması” örneğidir.

Psikolojisinde en ağır 
travmalar, yabancılardan 
değil, “en güvenilen” ve 
aidiyet bağının en yüksek 
olduğu kişilerden gelen 
darbelerle oluşur. Kılıçda-
roğlu’nun yaşadığı ve bugün 
dışa vurduğu bu narsistik 
ve insani yaralanma, sadece 
bir liderin koltuk kaybına 
verdiği tepki değildir. Bu, 
düne kadar kendisine bağlı-
lık yemini edenlerin, rüzgar 
tersine döndüğü an takın-
dıkları makyavelist hırsa ve 

vefasızlığa karşı ahlaki bir 
isyandır. Kılıçdaroğlu’nun 
hamlelerini ve kurultay 
takvimine dair ısrarını “kol-
tuk sevdası” olarak oku-
mak, bu psikolojik derinliği 
ıskalamaktır. O, elindeki 
mahkeme kararıyla birlikte, 
maruz kaldığı bu “ahlaki 
erozyonun” ve “ihanet”in 
siyasi meşruiyetini sorgula-
maktadır.

Bu ahlaki erozyonun 
güncel sahnesi ise Özgür 
Özel ve ekibinin sergile-
diği tutumdur. Özgür Özel 
ekibinin, hukuken düşmüş 
ve meşruiyetini yitirmiş 
kurullara rağmen “partiyi 
boşaltmam” diyerek ser-
gilediği koltuğa yapışma 
direnişi, Cumhuriyet tarihi 
boyunca bu çatı altında gö-
rülmüş en vahim, en çirkin 
ve en pespaye görüntüdür. 
Siyasi nezaketi, asgari ahlak 
sınırlarını ve demokratik 
teamülleri hiçe sayan bu 
“işgalci” direniş, CHP’yi bir 
asırlık ulu bir çınar olmak-
tan çıkarıp, adeta koltuk 
kavgalarının yaşandığı sıra-
dan bir derebeyliğine indir-
gemektedir.

Liderlik katında bu iha-
netler, ego ve hırs savaşları 
yaşanırken, asıl yıkıcı etki 
tabanda, yani milyonlarca 
CHP seçmeninde görülüyor. 
Mahkemenin usulsüzlükleri 
haklı bulmasıyla sarsılan, 
üstüne bir de “en yakınların 
birbirini sırtından bıçakla-
dığı” ve “kirli ilişki ağına” 
şahit olan seçmen, derin 
bir ahlaki yabancılaşma 
yaşıyor. Dışarıya umut vaat 
etmesi gereken koskoca 
bir partinin, içeride en ilkel 
hırsların, vefasızlıkların ve 
hukuksuzlukların girdabın-
da boğulması, tabanda top-
luca bir depresyona yol açı-
yor. Seçmen artık şu soruyu 
soruyor: “Birbirini sırtından 
bıçaklayanlar, kurucu ku-
rumların kararlarını çiğne-
yenler, koltuk için her türlü 
çirkinliği mubah görenler bu 
ülkeyi nasıl yönetecek?”

CHP, tarihinin en kritik 
psikolojik ve ahlaki eşiğin-
dedir. Mahkemenin kararı, 
partideki “ben yaptım oldu” 
kibrine hukuki bir sınır 
çizmiştir. Ancak asıl tedavi 
edilmesi gereken yer, siya-
setin o kirli, vefasız ve sade-
ce hırsa dayalı ilişkiler ağıdır.

Bu derin travmanın ve 
ahlaki aşınmanın tek panze-
hiri, Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı, Bilge Lider 
Sayın Devlet Bahçeli’nin şu 
ufuk açıcı ve rehber niteli-
ğindeki sözlerinde gizlidir: 
“Siyaset çıkar yarışı değildir. 
Siyaset toplumsal sorunlara 
çözüm üretmelidir. Devletle 
kavgaya tutuşanların yaptığı 
siyaset değildir.”

Kendi kurumlarıyla, 
hukukla ve devletin me-
kanizmalarıyla kavgaya 
tutuşanların sergilediği bu 
tutum, esasen bir “kurum-
sal narsisizm” ve “gerçekliği 
reddetme” savunma meka-
nizmasıdır. Bu yıkıcı reflek-
se siyaset denemez ve bu 
durum Türkiye’nin hayrına 
değildir. 

Ülkemizin demokratik 
hukuk devleti kimliğinden 
ve güçlü siyasi kültüründen 
hareketle, egoların yönlen-
dirdiği bu kolektif inkardan 
sıyrılmak şarttır. Anaya-
sanın emrettiği tarafsız ve 
bağımsız yargı kararlarına 
saygı duyup, rasyonel kural-
lar çerçevesinde, sağduyu ve 
dayanışmayla CHP’nin ya-
rınlarında uzlaşmak, partiyi 
bu akıl tutulmasından, ger-
çeklerden kopuş ve mantık 
dışı bir inatlaşma hastalığı 
olan bu “bilişsel patoloji”den 
kurtaracak tek yoldur. 

Çıkış yolu, şahsi hırsları 
ve inkarları bir kenara bıra-
kıp, partinin yeniden akılcı, 
mantıklı, hukuka saygılı ve 
sağlıklı bir düşünme çizgisi-
ne dönmesinde gizlidir.

NARSISTIK 
YARALANMASI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

MUTLAK BUTLAN 
PSİKOZU VE CHP’NİN

BAKAN ÇIFTÇI’DEN  
‘HAYAT 112’ paylaşımı

Duran’dan ödül alan 
TRT World’e tebrik 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, TRT World’ün New York Festivals ve Telly 

Awards’ta toplam 17 ödüle layık görülmesinin ülkenin 
medya alanındaki yükselen gücünü ve küresel iletişim 
kapasitesini göstermesi bakımından son derece kıymetli 
olduğunu belirtti. Duran, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ortaya koyduğu vizyon ve güçlü iletişim anlayışıyla Tür-
kiye’nin bugün yalnızca diplomasi ve savunma alanında 
değil, medya ve uluslararası iletişim sahasında da etki-
sini daha güçlü hissettiren bir konuma ulaştığını ifade 
etti. Duran, hakikatin çoğu zaman manipülasyonlarla 

gölgelenmeye çalışıldığı, dezenformasyonun küresel 
ölçekte ciddi bir sorun hâline geldiği bir dönemde 
TRT’nin ilkeli yayıncılığı, nitelikli içerikleri ve güven 
veren habercilik anlayışıyla uluslararası alanda önemli 
başarılara imza atmayı sürdürdüğünü vurguladı. 

OLASI YANGINLARA 
HAZIR

ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

ürkiye’nin çeşitli 
illerinden gelen 

35 basın mensubu, 
Antalya Uluslararası 

Ormancılık Eğitim Merkezi’nde 
düzenlenen ‘Orman Yangını 
Gönüllü Eğitimi’ kapsamında 
eğitim aldı. Eğitim programında 
gazetecilere, orman yangınlarıy-
la mücadele yöntemleri uygu-
lamalı olarak anlatıldı. Program 
kapsamında gazeteciler; teorik 

eğitim, simülasyon eğitimi, 
eğitim parkuru uygulaması, ileri 
sürüş eğitimi ve yangın söndür-
me uygulama eğitimi aldı. Ayrıca 
yeniden ağaçlandırma alanları 
helikopter ile havadan incelendi. 
Programda konuşan Orman 
Genel Müdürü Bekir Karacabey, 
Antalya Uluslararası Ormancılık 
Eğitim Merkezi’nin 2012 yılında 
kurulduğunu, eğitim faaliyetleri-
nin ise 2013’te başladığını söyledi. 

T

Orman yangınlarıyla mücadelenin 
yalnızca yangın anında yapılmadığını 

vurgulayan Karacabey, “FAO’nun 2020 yılı 
verilerinde Türkiye, dünyada orman var-
lığını en çok artıran ülkeler sıralamasında 

dünya 6’ncısı, Avrupa’da ise 1’inci sıradaydı. 
2025 yılı raporunda ise 6’ncılıktan 4’üncü 
sıraya yükseldik. Yıllık 116 bin hektar artı-
rarak ortalamada dünyada 4’üncü sıraya 
yükseldik” diye konuştu.

Yangınlarla mücadelede kara ve hava gücünün 
her geçen yıl artırıldığını belirten Karacabey, 
“2002 yılında 630 arazözümüz varken bugün 
bu sayı 1953’e ulaştı. İlk müdahale araçlarımız 

ise daha küçük ve seri olduğu için yangın 
mahalline daha hızlı ulaşabiliyor. Bugün 
itibarıyla 2 bin 766 ilk müdahale aracımız 

bulunuyor. İş makinelerimizin sayısını da her 
geçen gün artırıyoruz. 2026 yılında 165 arazöz 

ilavesiyle bu kapasiteye ulaştık. 2025 yılı 
Cumhuriyet tarihinde ulaştığımız en yüksek 
hava gücü sayısıydı. Bu yıl ilave ettiğimiz 16 
hava aracıyla kapasitemizi daha da artırdık. 

2026 yılında toplamda 28 uçak, 119 helikopter 
ve 14 İHA’yla çalışacağız” ifadelerini kullandı.

‘DÜNYADA 4. SIRAYA YÜKSELDIK’

İstanbul’un Arnavutköy ilçesinde 3 kız öğrenci, 
yanlarındaki başka bir kız öğrenciyi yere savurarak 

tekme tokat darp etti. O anları da kayıt altına alan saldır-
ganların yakalandığı öğrenildi. İddiaya göre, İstanbul’un 
Arnavutköy okul çıkışında yaşanan olayda 3 kız öğrenci, 
birlikte yürüdükleri başka bir kız öğrenciye bilinmeyen 
nedenle tekme tokat saldırdı. Saçından tutup yere savur-
dukları kızı, darp eden öğrenciler o anları da kayıt altına 
aldı. Görüntülerde öğrencinin yere düşürüldüğü ve diğer 
çocukların saldırdığı anlar yer aldı. Öte yandan olayla 
ilgili çalışma başlatıldığı, akran zorbalığını gerçekleştiren 
çocukların tespit edilerek yakalandığı öğrenildi.

Fethiye Belediye Başkanı Alim Karaca’nın silahla yaralanma-
sına ilişkin saldırıyı gerçekleştiren zanlı ile onunla hareket 

eden, kaçmasına yardım eden 2 şüpheli düzenlenen operas-
yonlarla gözaltına alındı. Karaca’nın uğradığı silahlı saldırının 
ardından Muğla İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat ile Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü ekipleri faillerin 
yakalanması için çalışma yürüttü. İnceleme sonucunda kimliği 
belirlenen ve suça sürüklenen çocuk E.T.Ç. ile onun saklanmasına 
yardım eden T.D., Bodrum ilçesi Koyunbaba Mahallesi’ndeki bir 
adrese sabaha karşı düzenlenen eş zamanlı operasyonla yakala-
narak gözaltına alındı. Soruşturmayı derinleştiren polis ekipleri, 
saldırganın Fethiye’den Bodrum’a kaçtığı ticari taksinin ücretini 
ödeyen ve İstanbul’dan Bodrum’a gelen bir diğer bağlantılı şüpheli 
H.N.’yi de Milas ilçesinde düzenledikleri operasyonla yakaladı. 

Osmaniye merkezli 4 ilde 2 ayrı suç örgütüne yönelik düzenlenen ope-
rasyonda gözaltına alınan 107 şüpheliden 52’si tutuklandı. Kadirli Cum-

huriyet Başsavcılığınca elebaşılığını kırmızı bültenle aranan Ö.A. ve B.G.Y’nin 
yaptığı örgütlerin üyelerine yönelik “silahla kasten öldürmeye teşebbüs”, 
“nitelikli yağma”, “tefecilik”, “kasten yaralama”, “tehdit”, “uyuşturucu 
madde kullanımını kolaylaştırma veya temin etme” ile “Türk milletini, 
Türkiye Cumhuriyeti devletini, devletin kurum ve organlarını aşağılama” 
suçlarından soruşturma başlatıldı. Polis ekiplerince Osmaniye, Hatay, Adana 
ve Kahramanmaraş’ta belirlenen adreslere eş zamanlı yapılan operasyonda 
107 şüpheli gözaltına alındı. Zanlıların ev, iş yeri ve araçlarında ruhsatsız 30 
tabanca ve 6 pompalı tüfek, 2 el bombası, patlayıcı yapımında kullanılan 
malzeme ile silahlara ait mühimmat ele geçirildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen zanlılardan 52’si çıkarıldıkları hâkimlikçe 
tutuklandı, 35’i adli kontrol şartıyla olmak üzere 55’i serbest bırakıldı.

Kız öğrenciyi tekme tokat darp ettiler! 
OKUL ÇIKIŞINDA VAHŞET
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nkara Bölge 
Adliye Mahkeme-

sinin (BAM) CHP 
kurultay davasına 

ilişkin kararının ardından CHP 
Genel Merkezi önünde partili-
ler arasında gerginlik yaşandı. 
Mahkemece CHP Genel Başkan-
lığı görevine iade edilen Kemal 
Kılıçdaroğlu'nu destekleyen bir 
grup, sabahın erken saatlerinde 
genel merkeze geldi. Grubun 
genel merkeze girmek istemesi 
üzerine genel merkezde bu-
lunanlar ile parti önüne gelen 
grup arasında bir süre arbede 
yaşandı. Partiye girmeye çalışan 
gruba genel merkezin bahçesin-
de bulunan bazı partililerce taş 
ve su şişesi fırlatıldı.

Bahçedeki CHP'liler, "Kay-
yumlar gidecek, biz kalacağız" 
şeklinde slogan attı. Genel 
merkeze giriş ve çıkışlar parti 
araçlarıyla kapatıldı. Arbedeye 
müdahale eden polis ekipleri, 
çevrede geniş güvenlik önlem-
leri aldı. CHP Genel Merkezi'nin 
bulunduğu sokak ile civarında-
ki bazı yollar trafiğe kapatıldı. 
Partinin bulunduğu yerleşkeye 
girmeye çalışan başka bir grup, 
zaman zaman polis barikatlarını 
aşmaya çalıştı. Gruba çevik kuv-
vet ekipleri müdahale etti.

CHP’nin avukatı
dilekçe verdi
Kemal Kılıçdaroğlu'nun 

avukatı Celal Çelik, CHP avu-
katı sıfatıyla Ankara İl Emniyet 
Müdürlüğüne dilekçeyle başvu-
rarak, "Parti genel merkezinin 
tarafımıza teslimi konusunda 
gerekli işlemlerin yapılmasını 
talep ederiz" ifadelerini kullandı.

Bu dilekçelerde, "Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin temsil yetki-
si Genel Başkan Sayın Kemal 
Kılıçdaroğlu'na ve yönetimine 
ait olmasına rağmen, ısrarlı bir 
biçimde önceki parti ilgilileri 
tarafından genel merkez boşal-
tılmamıştır" ifadelerini kullanan 
Çelik, CHP avukatı sıfatıyla yap-
tığı başvuruda emniyet birim-
lerinden şu adımların atılmasını 
talep etti: "Tüm yapıcı girişimlere 
ve milletvekillerinin görüşme 
çabalarına rağmen milletvekil-
lerinin dahi genel merkez içine 
alınmadığı, daha ötesi uzunca bir 

süre yapıcı diyalog kurulmaya 
çalışılmasına karşın sonuç alına-
madığı anlaşılmış olmakla parti 
genel merkezinin tarafımıza 
teslimi konusunda gerekli işlem-
lerin yapılmasını talep ederiz."

Karar tebliğ edildi
Olayların ardından Ankara 

Valiliğince, CHP Genel Merke-
zi'nin mahkeme kararı doğrul-
tusunda tahliyesi için Ankara 
Emniyet Müdürlüğüne talimat 
verilmesi üzerine polis ekipleri, 
partililerle müzakere girişim-
lerine başladı. Genel Merkez'in 
bahçesindeki CHP Milletvekili 
Murat Emir ve beraberindekiler-
le görüşen polis ekipleri, bir süre 
bekledikten sonra Genel Merkez 
binasına giriş hazırlıklarına 
başladı. Partinin demir bahçe 
kapısını yıkarak geçen ekiple-
re Genel Merkez bahçesindeki 

partililer, su ve cam şişe attı. 
Polis ekipleri, bahçede ve binada 
bulunan partililere biber gazıyla 
müdahale ederek Genel Mer-
kez'e girdi. CHP Genel Merkezi 
içinde gazdan etkilenen kişilerin 
olduğu, bazı partililerin kapılara 
koltuklardan barikat oluşturma-
ya çalıştıkları görüldü.

Polis ekipleri, kurulan bari-
katları dışarı çıkartırken bazı 
partililer ve milletvekillerinin üst 
kata çıkan polisleri engellemeye 
çalıştıkları, merdivenlere deter-
jan gibi temizlik malzemelerini 
döktükleri öğrenildi.

Özgür Özel
binadan ayrıldı
Mahkemece tedbiren CHP 

Genel Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Özgür Özel, sosyal 
medya hesabındaki videolu 
paylaşımında, "Baba ocağında-

yız, Cumhuriyet Halk Partisi'nin 
Genel Merkezi'ndeyiz. Suçumuz, 
Cumhuriyet Halk Partisi'nde bir 
parti içi yarışa girip son seçim-
lerin kaybından sonra iktidar 
değişikliğine direnenlere karşı 
'Değişim' deyip, o değişim irade-
siyle gençlerle, kadınlarla ve de-
ğişimi isteyen herkesle birlikte 
partimizi birinci yapmak" dedi.

İki sonucu hazmedemeyenler, 
partideki başarılarını hazme-
demeyenlerle 31 Mart seçim 
başarılarını hazmedemeyenlerin 
ittifakının bulunduğunu savu-
nan Özel, şunları kaydetti:

"Şimdi polisle geldiler. Binayı 
ele geçirmek istiyorlar. Buradan 
çıkmayacağız. Ne kadar daya-
nabiliriz bilmiyorum. Sonuçta 
devletin polisine el kaldıracak 
halimiz yok. Ama 'Delegenin 
oturttuğu bu koltuklardan dele-
geden başkası bizi kaldıramaz.' 

dedik. Kaldırabilirler, söküp ata-
bilirler, sokağa atabilirler. Ama 
zaten biz bu binada oturarak 
partiyi birinci parti yapmadık. 
Bu binada oturmakla seçim 
kazanılmıyor. Bunu en iyi birileri 
bilir. Seçim sokakta, meydanda 
kazanılır. Biz bundan sonra so-
nuna kadar burada direnip eğer 
bizi buradan söküp atarlarsa da 
iktidar yürüyüşümüzü meydan-
larda sürdüreceğiz."

‘Geri geleceğim’ 
dedi ve ayrıldı
Özgür Özel, polis müdahale-

sinin ardından genel merkez-
den ayrıldı. "Herkes kendisine 
yakışanı yapıyor" diyen Özel, 
'geri almak üzere baba oca-
ğından ayrıldıklarını' söyledi. 
Kendisine ulaştırılan tebligâtı 
yırtan Özel, partililerle birlikte 
TBMM'ye yürüdü.
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CHP Genel Merkezi’nin anahtarı
Mahkemenin ‘mutlak butlan’ kararı sonrası CHP Genel Merkezi’nden 

ayrılmayarak “direneceğiz” mesajı veren CHP Grup Başkanı Özgür Özel, 
polis ekiplerinin kararı tebliğ etmek için gelmesinin ardından CHP Genel 
Merkezi’nden ayrıldı! CHP’de yaşanan kaos, Özel ve Kemal Kılıçdaroğlu 

destekçilerinin neredeyse birbirine girmesine sebep olacaktı.

A KILIÇDAROĞLU’NDA

Kemal Kılıçdaroğlu, “CHP'nin tüm örgütlerine 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk 
Dairesi tarafından verilen karar uyarınca işlem 
yapmaya çalışan yargı görevlileri, emniyet per-
soneli ve tüm kamu görevlilerine ve mahkeme 
kararının gereklerine uymasını rica ederim" 
ifadelerini kullandı. Kılıçdaroğlu'nun CHP 
Genel Merkezi'nde yaşanan gerginliğe ilişkin 
açıklaması, Basın Danışmanı Atakan Sönmez 
tarafından sosyal medya hesabından paylaşıl-
dı. Sönmez'in paylaşımında Kılıçdaroğlu'nun şu 
ifadelerine yer verildi: “CHP'nin tüm örgütlerine 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk 
Dairesi tarafından verilen karar uyarınca işlem 
yapmaya çalışan yargı görevlileri, emniyet per-
soneli ve tüm kamu görevlilerine ve mahkeme 
kararının gereklerine uymasını rica ederim. 

Ayrıca, örgüt kültürüne ve disiplinine 
aykırı hiçbir eylem ve davranışta bulunma-
masını da rica ederim. Talimata aykırı hareket 
edenlerle ilgili gerekli tedbirler alınacaktır."

Ekrem İmamoğlu, CHP Genel Merkezi'ne 
yönelik polis müdahalesine tepki gösterdi. 
İmamoğlu, “Ayağa kalkın! Birlikte omuz omu-
za, sesimizi ve öfkemizi yükseltin! Milletinden 
korkan siyaset mühendislerine, koltuk ve güç 
düşkünlerine, piyonlara, kifayetsiz muhterisle-
re hadlerini bildirelim'' ifadelerini kullandı.

İmamoğlu, “Yoldaşım, Genel Başkanım 
Özgür Özel’in yanındayım, birlikte azim ve 
kararlılıkla mücadeleye devam edeceğiz” dedi.

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır, 
Genel Merkez önündeki kameralara âdeta ateş 
püskürdü. Parti tabanının ve delegelerin karşı 
karşıya getirilmesinden, emniyet güçlerinin 
partinin kapısına kadar dayanmasından 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu sorumlu tutan Başarır, 
eski Genel Başkan'a yönelik çok ağır ifadeler 
kullanarak âdeta bela okudu. Başarır, sesini 
yükselterek, “Yıllarca omuz omuza yürüdüğü 
arkadaşlarını dövdürtecekse, öldürtecekse 
Allah onun belasını versin. Bu millet onu affet-
meyecek, tarih onu affetmeyecek" sözleriyle 
tepkisini ve öfkesini dile getirdi.

Öte yandan CHP Genel Merkezi'nden 
ayrıldıktan sonra Meclise Özgür Özel'le birlikte 
yürüyüşe geçen CHP Grup Başkanvekili Ali 
Mahir Başarır'ın CNN Türk Muhabiri Murat 
Bekmezci'ye tokat attığı iddia edildi. 

Eski CHP Milletvekili Müslim Sarı, beraberin-
deki CHP Milletvekilleri Mahir Polat ve Orhan 
Sarıbal ile parti Genel Merkezinin önünde 
basın mensuplarına açıklamalarda bulundu.

CHP'li Murat Emir'in, “diyalog zemini ko-
nusunda çaba sarf ettiklerini ama kendilerinin 
diyalog kapısını kapalı tuttuğunu" söylediğini 
aktaran Sarı, bunun doğru olmadığını ifade etti. 
Sarı, dün geceden bu yana görüşme trafiğinden 
sonuç alamadıkları için sabah CHP Genel 
Merkezi'ne geldiklerini kaydederek, “Partimizi 
birlik beraberlik içinde ortak akılla geleceğe 
taşıyalım bakış açısıyla CHP Genel Merkezi'nin 
içine girip konuşmak istedik ama bu mümkün 
olmadı, içeri davet edilmedik" diye konuştu.

Türkiye Barolar Birliği (TBB) Başkanı Erinç Sağkan ve 
beraberindeki heyet, CHP Grup Başkanı Özgür Özel'i 
ziyaret etti. Görüşmenin ardından Özel ve Sağkan ortak 
basın açıklaması yaptı. “Bu yaşadığımız hukuksuz 
süreç başladığı andan itibaren 60'ın üzerinde baronun 
bir ortak açıklamada birleşmeleri ve Türkiye Barolar 
Birliği'nin yaptığı değerlendirmeler çok kıymetliydi" ifa-
delerini kullanan Özel, bu ziyaretin kendileri için anlamlı 
olduğunu vurgulayarak, teşekkürlerini iletti. Sağkan 
ise bu dayanışma ziyaretini önemsediklerini belirterek, 
demokrasinin ve hukukun üstünlüğünün yanında 
olacaklarını ifade etmek üzere geldiklerini söyledi.

Özgür Özel, “mutlak butlan" kararıyla görevleri 
düşen Parti Meclisi (PM) üyeleriyle toplantı 
yaptı. CHP Genel Merkezi'nde Özel başkanlı-
ğında gerçekleştirilen toplantı, yaklaşık 6 saat 
sürdü. Toplantıya ilişkin parti kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, mahkemece CHP Genel 
Başkanlığı görevine iade edilen Kemal Kılıç-
daroğlu'nun Kurban Bayramı sonuna kadar 
kurultay kararını duyurması beklenecek. Bu 
gerçekleşmediği takdirde Kurban Bayramı'nın 
ardından ilk pazartesi günü seçimli olağanüstü 
kurultay için delegelerden imza toplanacak.

CHP Tüzüğü'ne göre, Genel Başkan'ın 
doğrudan veya PM'nin kararı ya da kurultay 
üye tamsayısının beşte birinin 15 günlük süre 
içinde noterden onaylı imzalarıyla yaptıkları 
başvuru üzerine olağanüstü kurultayı toplantı-
ya çağırması, olağanüstü kurultayın ise en az 
15 gün önce ilgililere duyurulmak koşuluyla en 
geç 45 gün içinde yapılması gerekiyor.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş, CHP Genel Merkezi’nde 
yürütülen tahliye ve tebligât sürecine 
ilişkin yazılı bir açıklama yaptı. Yavaş 
açıklamasında şu ifadelere de yer verdi: 
“Unutulmamalıdır ki Cumhuriyet Halk 

Partisi’ne umudunu bağlamış milyonlarca 
insan vardır. Bu iradeyi yok sayan, her 

yaklaşım; toplumsal vicdanda derin yaralar 
açacaktır. Buradan bir kez daha sesleniyo-

rum: O kurultay 45 gün içinde toplanmalıdır."

Kılıçdaroğlu  
karara 

uyulmasını 
istedi

İmamoğlu 
Silivri’den ‘Ayağa 

kalkın’ dedi!

CHP’li 
Ali Mahir Başarır:

Allah onun 
belasını versin

Eski vekil 
Müslim Sarı:
Konuşmak 

mümkün olmadı

Görevleri düşen  
PM üyeleriyle 

toplantı yapıldı

Mansur Yavaş 
45 gün içinde 

kurultay istedi

TBB Başkanı Sağkan 
ÖZEL’I 

ZIYARET ETTI

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, CHP'nin 38. Olağan Kurultayı'nda delegelerin oy kullanma iradesine
müdahale edildiği iddialarına ilişkin yürütülen soruşturmada gözaltına alınan 13 şüpheliden 9'u tutuklandı.

13 ŞÜPHELIDEN 9’U TUTUKLANDI
Başsavcılıktan yapılan açıklama-
da, CHP 38. Olağan Kurultayı'nda 
delegelerin oy kullanma iradesini 
etkilemeye yönelik müdahalede bulu-
nulduğu iddiaları üzerine soruşturma 
yürütüldüğü belirtildi.

Açıklamada, “İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğünün yaptığı çalış-
malar neticesinde ‘Siyasi Partiler 

Kanunu'na muhalefet', ‘rüşvet almak', 
'suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklamak' suçlarını işlediği 
değerlendirilen 13 şüpheli gözaltına 
alınmış ve zanlıların İstanbul, Ankara, 
İzmir, Şanlıurfa, Kahramanmaraş, Ki-
lis ve Malatya'da bulunan adreslerinde 
arama, el koyma işlemi gerçekleştiril-
miştir" ifadesine yer verildi.

Gözaltına alınanlar, emniyetteki 

işlemlerinin ardından Çağlayan'daki 
İstanbul Adliyesi'ne getirildi. Hakimlik, 
Safi Karayalçın, Suat Dülger, Kalender 
Özdemir, Özkan Deniz, İbrahim Şahin, 
Umut Sapan, Metin Kaya, Gaffar Çiçek 
ve Mehmet Ayıp Demirbüken'in tutuk-
lanmasına karar verdi. Şüpheliler Ayça 
Aypek Şenay, Gülhan Aydın, Melda Ta-
nışman Tutan ve Hayati Kaya hakkında 
ise adli kontrol tedbirine hükmedildi.

‘Aydın 
Milletvekili’nden 
destek geldi

Kemal Kılıçdaroğlu’na destek veren isimler arasında CHP Aydın 
Milletvekili Hüseyin Yıldız da yer aldı.  Yıldız’ın bu tavrı CHP Aydın İl 
Teşkilatı’nda yaşanan çatlağı ortaya koydu.  Milletvekili Yıldız önceki 
gün yaptığı açıklamada, “Genel Başkanımız Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
önderliğinde; kimseyi dışlamadan, kimseyi ötekileştirmeden, partimizin tüm 
emekçilerini, örgütümüzü, gençlerimizi, kadınlarımızı ve bu ülkenin aydınlık 
yarınlarına inanan herkesi kucaklayarak iktidara yürüyeceğiz" demişti.

KAFTANCIOĞLU’NDAN 
MANIDAR PAYLAŞIM

CHP Genel Merkezi önündeki gerilim sürerken eski 
CHP İstanbul İl Başkanı Canan Kaftancıoğlu’nun 
sosyal medya paylaşımı dikkat çekti. Kaftan-
cıoğlu, köpeğinin fotoğrafını paylaşarak, “Nalları 
dikmiş Rocky rahatlığında...” ifadelerini kullandı.

‘BINAYI TERK EDIN’
YOKSA IŞTEN 
ATILIRSINIZ

Mutlak butlan kararı sonrası CHP Genel Başkanlığına 
getirilen Kemal Kılıçdaroğlu'nun ekibi, Genel Merkez personelini aradı. 

Çalışanlara “Direnmeyin, binayı terk edin” mesajı veren  Kılıçdaroğlu'nun 
ekibi, Genel Merkez personelini arayarak, “Tahliye işlemleri başladığında 

Genel Merkez'de olursanız sözleşmeniz feshedilecek, binayı terk 
edin" dedi. Bunun üzerine personel binayı terk etti.
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BARIŞIN HÂKIM OLMASI IÇIN DESTEĞE HAZIRIZ

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanlığının sosyal 

medya hesabından yapılan 
paylaşıma göre, görüşmede, 
Bahreyn Kralı Hamed bin 
İsa Al-i Halife, Birleşik Arap 
Emirlikleri Devlet Başkanı 
Şeyh Muhammed bin Zayed 
Al Nahyan, Katar Emiri 
Şeyh Temim bin Hamad Al 
Sani, Mısır Cumhurbaşkanı 
Abdülfettah es-Sisi, Suudi 
Arabistan Veliaht Prensi Mu-
hammed bin Selman, Ürdün 
Kralı II. Abdullah ve Pakistan 

Genelkurmay Başkanı Asım 
Münir ile ABD Başkanlık 
Kabine üyeleri de yer aldı.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, İran ve Orta Doğu'daki 
gelişmelerin ele alındığı 
görüşmede, Türkiye'nin her 
zaman sorunların diyalog 
ve diplomasiyle çözülme-
sini savunduğunu, İran'la 
diplomatik sürecin ABD 
Başkanı Trump'ın ifade 
ettiği seviyeye gelmesinden 
memnuniyet duyduğunu, 
varılacak mutabakatın 

Hürmüz Boğazı'ndan ser-
best geçişleri temin etmek 
suretiyle bölgenin istikrarını 
destekleyeceğini, bu duru-
mun dünya ekonomisini de 
rahatlatacağını belirtti.

 Süreç içinde çözüm de gelir
Müzakere sürecine katkı 

veren ülkelere teşekkür 
eden Erdoğan, İran'la varıla-
bilecek mutabakatın uygu-
lanması aşamasında Türkiye 
olarak her türlü desteği 
sağlamaya hazır olduklarını, 

Türkiye'nin bölgenin tümün-
de barışın hâkim kılınması 
için çaba gösterdiğini, İran 
bağlamında nükleer mesele 
dahil pürüzlü görünen ko-
nularda süreç içinde uygun 
çözümler bulunulabileceğine 
inandığını dile getirdi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede, Türkiye'nin bölge 
ülkelerinin birbirlerine tehdit 
oluşturmayacağı yeni bir dönem 
arzu ettiğini ve adil bir barışın 
kaybedeni olmayacağını 
vurguladı.

İletişim Başkanlığı ile Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi iş birliğinde "Türkiye Yüzyılında Yatırım ve Finans" 

kitabı hazırlandı. İletişim Başkanlığından yapılan açıklamaya 
göre, Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisinin 20'nci kuruluş 
yıl dönümü vesilesiyle yayımlanan eser, Türkiye'nin 2014-2025 
dönemindeki yatırım ve finans yolculuğunu ele alıyor. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 2014-2025 yıllarında 
yatırım ve finans ekseninde yaptığı konuşmaların derlendiği eser, 
Türkiye'nin son çeyrek asırda kaydettiği ekonomik dönüşümün, 
büyüme hamlelerinin ve kalkınma vizyonunun kapsamlı bir 
değerlendirmesini sunuyor. Türkiye'nin son dönemdeki yatırım, 
üretim, istihdam ve ihracat odaklı ekonomik dönüşümünün fikri 
arka planını ortaya koyan çalışmanın takdim yazısı ise Cumhur-
başkanı Erdoğan tarafından kaleme alındı. Türkiye'nin yatırım 
vizyonunun, politika önceliklerinin ve küresel ekonomik konum-
lanmasının aktarıldığı kapsamlı bir referans kaynağı niteliği de 
taşıyan çalışma, 530 sayfadan oluşuyor.

‘TÜRKIYE YÜZYILINDA YATIRIM 
VE FINANS’ KITABI YAYIMLANDI 

illi İstihbarat Teş-
kilatı (MİT) Başkanı 

İbrahim Kalın, "Bölge-
sel bir aktör olmanın 

ötesine geçen ülkemiz çatışma 
çözümlerinde kapısı çalınan, 
krizlerin yönetildiği masalarda 
söz sahibi olan bir aktör hâline 
geldi. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
direktifleriyle devreye girerek 
krizlerin çözülmesi konusunda 
aktif girişimlerde bulunuyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Kalın, Milli Savunma Üniver-
sitesi (MSÜ) Harp Enstitülerinde 
eğitim gören kursiyer subaylara 
22 Mayıs'ta "Hibrit tehditler çağın-
da yeni güvenlik mimarisi" konulu 
bir konferans verdi.

MSÜ'nün sadece bir eğitim 
kurumu değil, millet iradesinin, 
milli bilincin ve kahramanlığın 
üretildiği bir kale olduğunu vur-
gulayan Kalın, "Ecdadın bıraktığı 
kutsal emaneti, vatan için her an 
her yerde şiarıyla" hep birlikte 
daha ileriye taşımaya çalıştıklarını 
belirtti.

Kalın, dünyada savaş ve çatış-
maların ardı ardına yaşandığı bir 
dönemde belirsizlik ve öngörül-
mezliğin küresel sistem üzerinde 
oluşturduğu baskıya işaret etti.

Tarihin akışına  
yön veriyoruz
Bölgede yaşanan gelişmelere 

de değinen Kalın, 28 Şubat'tan bu 
yana devam eden ABD/İsrail-İ-
ran arasındaki savaşın, bölgesel 
bir güvenlik meselesinden çıkıp 
küresel enerji ve ekonomi krizine 
evrildiğine dikkati çekti.

İran ve ABD'nin çifte abluka-
sı altındaki Hürmüz Boğazı'nın, 
müzakerelere devam edilebilmesi 
açısından bir düğüm noktası 
hâline geldiğinin altını çizen Kalın, 
ABD/İsrail-İran Savaşı ve Gazze 
Barış Anlaşması süreçlerinde 
Türkiye'nin aldığı role değindi.

"Artık tarihin akışını suyun ke-
narında izleyen değil, o akışa yön 
veren bir Türkiye var" ifadesini 

SAĞDUYU VE SABIR
ILE BAŞARACAĞIZ

MİT BAŞKANI İBRAHIM KALIN’DAN ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ MESAJI:

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ABD Başkanı Donald 
Trump ve birçok mevkidaşıyla telekonferans yoluyla görüştü. 
Görüşmelerin ana gündem maddesi İran’da süren savaş oldu.

M

kullanan Kalın, şu değerlendir-
meleri yaptı: "Bölgesel bir aktör 
olmanın ötesine geçen ülkemiz 
çatışma çözümlerinde kapısı çalı-
nan, krizlerin yönetildiği masalar-
da söz sahibi olan bir aktör hâline 
geldi. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
direktifleriyle devreye girerek 
krizlerin çözülmesi konusunda 
aktif girişimlerde bulunuyoruz."

‘Terörsüz Türkiye  
 devlet politikasıdır’
Bölgede yaşanan krizlerin 

farkında olarak bunlardan ders 
çıkarıldığını vurgulayan Kalın, 
bunları aşabilecek yetenek setle-
rini her gün geliştirdiklerini, dev-
letin güvenlik doktrinini sadece 
sınırları korumaya değil, bölgede 
dengeyi tesis etmek, krizleri 
kaynağında bertaraf etmek ve 
uluslararası arenada aklıselim bir 

duruşla sorunları çözmek üzerine 
kurduklarını belirtti.

Terörsüz Türkiye sürecinde ge-
linen aşamaya da değinen Kalın, 
Türkiye'nin tüm terör örgütleri ile 
eş zamanlı olarak mücadele et-
meye devam ettiğinin altını çizdi.

MİT Başkanı Kalın, şunları 
kaydetti: "Terörsüz Türkiye süreci 
bir devlet politikası olarak yürü-
tülmektedir.  Bugüne dek PKK'nın 
fesih ve silah bırakma kararı 
alması, ülkemizdeki kadrolarını 
geri çekmesi ve Irak'ın kuzeyinde 
tasfiye çalışmalarına başlaması 
gibi kritik eşikleri hassasiyetle 
aştık. Devletimizin planladığı yol 
haritası çerçevesinde ilerleyen 
sürecin, toplumun her kesiminin 
desteği, sağduyusu, sabrı ve yapıcı 
tutumuyla başarıya ulaşacağına 
olan inancımız tamdır. Önümüz-
deki dönemde de ihtiyatı elden 

bırakmadan ve kararlılıkla süre-
cin nihayete erdirilmesine yönelik 
çalışmalarımıza devam edeceğiz."

Suriye ve Irak'taki gelişmelere 
de dikkati çeken Kalın, Suriye'deki 
yeni konjonktürün, Türkiye ve 
bölge açısından tehdit oluştura-
cak terör ve suç yapılanmala-
rına yönelik ön alıcı hamlelerde 
bulunulmasına olanak sağlaya-
cağını da ifade etti. Güçlü teknik 
kapasite ile savunma ve taarruz 
yetenekleri artırılarak Türkiye'nin 
krizlere daha dirençli hâle geldi-
ğini anlatan Kalın, teşkilatın da 
terörle mücadeleden espiyonaja, 
istihbarata karşı koymadan 
siber güvenliğe kadar geniş 
yelpazedeki faaliyetlerinde 
insan istihbaratı kadar teknik 
istihbarat kapasitesini her gün 
yeni adımlarla geliştirdiğini 
vurguladı. 

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, CHP’de 

yaşanan gelişmelerin ardın-
dan dikkat çeken bir payla-
şımda bulundu. Mahkemeler 
arasındaki yetki karmaşasının 
yapılacak bir düzenlemeyle gi-
derilebileceğini kaydeden Feti 
Yıldız, sosyal medya hesabın-
dan şu paylaşımda bulundu:
Siyasi Partiler Kanunu m.121/1 
de yapılan düzenlemeye göre; 

“Türk kanunu medenisi ile 
dernekler kanununun ve der-
nekler hakkında uygulanan 
diğer kanunların bu kanuna 
aykırı olmayan hükümleri 
siyasi partiler hakkında da 
uygulanır.” hükmünü yürür-
lükten kaldırılmadıkça, seçim 
kurulları (seçim yargısı) ile 
hukuk mahkemeleri arasında 
ortaya çıkan yetki karmaşası-
nı bitiremeyiz.

'IHALEYE FESAT 
KARIŞTIRMA'
operasyonunda 
4 tutuklama

Ağbaba'nın gözaltına 
alınan şoförü tutuklandı

Akçakoca Belediye 
Başkanı görevden 
uzaklaştırıldı

CHP Malatya Milletvekili 
Veli Ağbaba’nın makam 

şoförü Gaffar Çiçek tutuk-
landı. Cumhuriyet Halk Par-
tisi’nin (CHP) 38’inci Olağan 
Kurultayı’nda delegelerin oy 
kullanma iradesine müdaha-
le edildiği iddialarına ilişkin 
İstanbul Cumhuriyet Baş-

savcılığı tarafından yürütü-
len soruşturma kapsamında 
Malatya’da gözaltına alınan 
Gaffar Çiçek’in emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilerek savcı-
lıkta ifade veren Gaffar Çiçek 
tutuklandı.

Düzce Akçakoca Bele-
diye Başkanı Fikret Al-

bayrak, İçişleri Bakanlığınca 
görevden uzaklaştırıldı. 
İçişleri Bakanlığından ya-
pılan açıklamada, Düzce ili 
Akçakoca Belediye Başkanı 
Fikret Albayrak hakkında 
"İcbar suretiyle İrtikap" 
suçu nedeniyle yürütülen 
soruşturma kapsamında 
tutuklandığı hatırlatıldı. 
Açıklamada, Albayrak'ın 
geçici bir tedbir olarak İçiş-
leri Bakanlığınca görevden 
uzaklaştırıldığı belirtildi.

Bakan Göktaş, Sivas Valiliği ek 
binasında düzenlenen "Milli Aile 

Haftası Açılış Programı'nda" yaptığı 
konuşmada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın tensipleriyle ilan 
edilen Milli Aile Haftası'nın, aileye 
verilen önemin müstesna bir ifadesi 
olduğunu söyledi. Genç çiftler için 
evlilik kredisi dahil evliliği destekle-
yici mekanizmaları güçlü bir modele 
dönüştürdüklerine aktaran Göktaş, 
şöyle konuştu: "Memurların yarım 
zamanlı çalışma hakkından ya-
rarlanmalarını sağladık. Bu sayede 
hem kadın hem erkek memurlar, 
çocukları ilköğretim çağına gelene 

kadar bu haktan yararlanabilecek. 
Ayrıca, kamu kurum ve kuruluşla-
rında, kreş ve çocuk bakımevlerinin 
yaygınlaştırılması için adımlar attık. 
Doğum izinlerini 16 haftadan 24 haf-
taya çıkardık, babalık iznini 2 hafta-
ya yükselttik. Bu hamleyle anne ve 
babaların doğum sonrası dönemde 
çocuklarıyla daha fazla vakit geçir-
mesine imkân sağladık. Eğitimden 
çalışma hayatına, şehir hayatından 
dijital mecralara uzanan aile dostu 
bir ekosistemin temellerini attık. 
Cumhurbaşkanımızın ilan ettiği Aile 
ve Nüfus On Yılı ile bu güçlü zemini 
daha ileriye taşıyoruz."

Göktaş, aileyi merkeze alan dev-
let iradesini yeni bir safhaya yük-
selttiklerini belirterek, "Bu adımla 
nüfus yapımızı koruyan, kuşaklar 
arası devamlılığımızı güçlendiren 
ve Türkiye’nin gelecek yüzyılına 
yön veren büyük bir milli vizyonu 
kararlılıkla hayata geçireceğiz. Bu-
gün aile ve kadın üzerinde birtakım 
tartışmalar yürütülürken, geçmişi-

mize bakmalıyız. Sivaslı kadınların 
Milli Mücadele'deki tarihi rolünü 
asla unutmamak gerekir ve hatta 
kadının aileyi, toplumu ve vatanı 
ayakta tutan kurucu güç olduğunu 
her fırsatta hatırlatmak gerekir. 
Bugün bizler de aynı inançla, aileyi 
güçlü tutmanın Türkiye'yi güçlü 
tutmak anlamına geldiğini biliyoruz" 
ifadelerini kullandı.

İzmir Büyükşehir Bele-
diyesi iştiraki Egeşehir 

Yapı Planlama Müşavirlik ve 
Teknoloji AŞ'ye yönelik yürü-
tülen ihaleye fesat karıştırma 
soruşturmasında gözaltına 
alınan 4 şüpheli tutuklandı. 
İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde İl Jandarma Ko-
mutanlığı ekiplerince düzen-
lenen operasyonda, daha önce 
hakkında yakalama kararı 
bulunan firari şüpheli dönemin 
İZBETON Genel Müdürü H.S. 
de yakalandı. İşlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edilen 4 
şüpheli, "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma ve örgüte üye 
olma" ve "ihaleye fesat karış-
tırma" suçlamalarıyla hakim 
karşısına çıkarıldı. Egeşehir 
Yapı Planlama Müşavirlik ve 
Teknoloji AŞ Genel Müdürü S.E, 
Erensan İnşaat yetkilisi S.E, 
Okçuoğlu İnşaat Mühen-
dislik Müşavirlik Sanayi ve 
Ticaret AŞ yetkilisi M.Ö. ile 
dönemin İZBETON Genel 
Müdürü H.S. tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

MİT Başkanı Kalın, Türkiye’nin krizlerin yönetildiği masalarda 
söz sahibi olan bir aktör hâline geldiğini söyledi. Terörsüz Tür-
kiye sürecinde gelinen aşamaya da değinen Kalın, Türkiye'nin 
tüm terör örgütleri ile eş zamanlı olarak ettiğini altını çizdi, “İh-
tiyatı elden bırakmadan ve kararlılıkla sürecin nihayete erdiril-

mesine yönelik çalışmalarımıza devam edeceğiz" dedi.
MİT Başkanı 

İbrahim Kalın, 
MSÜ Harp 

Enstitülerinde 
eğitim gören 

kursiyer subaylara 
22 Mayıs'ta 

"Hibrit tehditler 
çağında yeni 

güvenlik 
mimarisi" konulu 

bir konferans 
verdi.z MSÜ 

Rektörü 
Prof. Dr. Erhan 

Afyoncu, 
İbrahim Kalın'a 

hediye 
takdim etti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
"Aile kurumuna karşı söylem ve eylem geliştiren küresel teh-
ditlere karşı mücadelemizi kararlılıkla sürdürüyoruz. Çocuk-
ları yük gören, aile değerlerini hedef gösteren ve aile birlikteli-
ğini küçümseyen her türlü ideolojinin karşısındayız" dedi.

AILEYE KARŞI TEHDITLER AILEYE KARŞI TEHDITLER 
ILE MÜCADELEMIZ SÜRECEKILE MÜCADELEMIZ SÜRECEK

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Sivas’taki programın ardından, 
İstanbul Havalimanı'nda düzenlenen "8. Etnospor Kültür Festivali"ni sevgi evleri ve çocuk 
evleri sitelerinde kalan çocuklarla ziyaret etti. Çocuklarla halat çekme oyunu oynadı.

YETKI YETKI 
KARMAŞASINI KARMAŞASINI 

GIDERMEK GIDERMEK 
IÇIN YENI IÇIN YENI 

DÜZENLEME DÜZENLEME 
ŞARTŞART
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 279525  MAYIS 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
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İsrail ordusunun önceki gün Lübnan’ın 
güneyindeki Nebatiye vilayetine bağlı Batı 

Sir beldesinde bir binaya düzenlediği hava saldı-
rısında yaşamını yitirenlerin sayısı 9’a yükseldi. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlüğe giren ve 17 
Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan ateşkese rağmen 
Lübnan’a yönelik saldırılarını sürdürüyor.

Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine göre, 
İsrail savaş uçaklarının dün Batı Sir beldesinde 
üç katlı bir binayı hedef aldığı saldırıda hayatını 
kaybedenlerin sayısı 9’a yükseldi. Ölenler arasında 
çocukların da bulunduğu vurgulandı.

Arama kurtarma ve sivil savunma ekiplerinin 
enkaz altındakilere ulaşmak için çalışmalarını 
sürdürdüğü belirtildi. İsrail ordusunun dün 
Lübnan’ın güneyindeki Nebatiye vilayetine bağlı 
Batı Sir beldesinde bir binaya düzenlediği hava 
saldırısında aralarında çocukların da bulunduğu 5 
kişinin yaşamını yitirdiği bildirilmişti.

İsrail’in ateşkese rağmen devam eden saldırı-
ları ve kısıtlı sayıda yardım girişine izin vermesi 

nedeniyle Gazze Şeridi’ndeki gıda sıkıntısı devam 
ediyor. Yerlerinden edilen ve çadırlarda yaşayan 
Filistinliler, karınlarını doyurmak için büyük ölçüde 
hayır kurumlarının dağıttı yemeklere bel bağlıyor. 
Gazze kentindeki Filistinliler, yemek alabilmek için bir 
hayır kurumunu önünde kuyrukta bekledi.

Ukrayna’nın başkenti Kiev’in Belediye Başkanı 
Vitaliy Kliçko, Rus ordusunun kente önceki gece 

yarısından beri sürdürdüğü hava saldırıları sonucu bir 
kişinin yaşamını yitirdiğini, 21 kişinin yaralandığını 
bildirdi. Kliçko, sosyal medya hesabından yaptığı yazılı 
açıklamada, Rusya’nın gece yarısından beri Kiev’e 
yönelik hava saldırılarını sürdürdüğünü belirtti. Kliçko, 
saldırılar sonucu bir kişinin yaşamını yitirdiğini, 21 
kişinin yaralandığını kaydetti. Saldırıda füze ve insansız 
hava araçlarının (İHA) kullanıldığını aktaran Kliçko, 
Kiev’de bazı apartmanların hasar gördüğüne işaret 
ederek, “Başkentin tüm ilçelerinde hasar meydana 
geldi” ifadesini kullandı. Rus ordusunun Ukrayna’ya 
gece düzenlediği hava saldırıları sırasında biri “Oreşnik” 
orta menzilli hipersonik balistik füzesi olmak üzere 90 

füze ve 600 silahlı insansız hava aracı (SİHA) kullandığı 
bildirildi. Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
paylaştığı görüntülü mesajda, Rusya’nın gece 
Ukrayna’ya yönelik hava saldırılarını değerlendirdi. 
Saldırılarda “Oreşnik” orta menzilli hipersonik 
balistik füzeleri dâhil olmak üzere 90 füze ve 600 
silahlı insansız hava aracının (SİHA) kullanıldığını 
dile getiren Zelenskiy, bazı bölgelerdeki arama 
kurtarma çalışmalarının sürdüğünü bildirdi.

Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’nın 
başkenti Kiev’e yönelik Oreşnik, Kinjal, 
Tsirkon ve İskender füzeleriyle yaptığı 
saldırıda “sivil altyapıya yönelik saldırı 
planlanmadığı ve gerçekleştirilmediği” 
açıklamasında bulundu.

İSRAİL 
ORDUSUNDAN

LÜBNAN’A HAVA 
SALDIRISI

GAZZE’DE GIDA 
SIKINTISI HAD 

SAFHADA

REFAH SINIR KAPISI’NDAN
HASTALAR TAHLIYE EDILDI

Gazze Şeridi’ndeki 38 hasta ve yaralının, İsrail’in sıkı kısıtlamalar uyguladığı Refah Sınır Kapısı’ndan tahliye edildiği bildirildi. Filistin resmi ajansı 
WAFA’nın Kızılayın açıklamasına dayandırdığı haberinde, tahliyenin Dünya Sağlık Örgütü tarafından koordine edilen tıbbi tahliye ope-

rasyonları kapsamında gerçekleştiği belirtildi. Açıklamada, 38’i hasta ve 41’i refakatçi toplam 79 Filistinlinin Refah Sınır Kapısı’ndan 
çıkış yaptığı ifade edildi. İsrail saldırıları nedeniyle sağlık sektörünün ağır darbe aldığı Gazze’de devam eden saldırılar ve sağlık 

altyapısındaki yetersizlikler nedeniyle ağır yaralı ve kronik hastaların tedavi için Gazze dışına sevk edilmesi gerekiyor. 
Gazze Şeridi’ndeki Sağlık Bakanlığı, 19 Mayıs’ta yaptığı açıklamada, tedavi için bölgeden çıkışına izin verilenlerin 

sayısının ihtiyacı karşılamadığını belirterek ilgili mercilerden hasta ve yaralıların tahliyesinin hızlan-
dırılmasını istemişti. İsrail ordusu, ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Deyr 

el-Belah’ın batısında Filistinlileri saldırı tehdidiyle göçe zorladıktan sonra bir binayı 
hedef alarak yerle bir etti. Saldırının ardından bölgede geniş çaplı 

yıkım meydana gelirken, Filistinliler binanın enkazında 
incelemelerde bulundu.

Donald Trump Mücteba Hamaney

İsrail basını, Başbakan Binyamin Netanyahu’nun 
ABD Başkanı Donald Trump’a İran ile yürütülen 
görüşmelere ilişkin hem Lübnan maddesi hem de 
nükleer müzakerelerin ertelenmesi konusunda 
çekincelerini ilettiğini öne sürdü. İsrail devlet tele-
vizyonu KAN’ın, müzakerelere ilişkin gelişmeler 
hakkında bilgi sahibi bir kaynağa dayandırdığı 
haberine göre, Netanyahu ve İsrail güvenlik 
çevreleri, İran’ın zaman kazanmaya çalıştığını 
ve 60 gün sonra “yeniden uzlaşmaz bir tavır” 
ortaya koyacağını ileri sürdü. Söz konusu kaynak, 
Lübnan’daki ateşkes ile İran’daki ateşkes arasında 
bağlantı olmaması gerektiğini savunan Netanya-
hu’nun ABD Başkanı Trump’a İran ile anlaşmaya 
ilişkin nükleer müzakerelerin ertelenmesi ve 
Lübnan’da ateşkes maddeleri konusundaki 
çekincelerini ifade ettiğini aktardı.

Batı Kudüs’teki Paris Meydanı’nda 
toplanan onlarca İsrailli, Başbakan 

Binyamin Netanyahu ve hükümet 
karşıtı gösteri düzenledi. Ellerinde İsrail 
bayrakları ve hükümet karşıtı dövizler 
taşıyan göstericiler, Gazze’de işlenen 
soykırıma da tepki gösterdi.

NETANYAHU 
HÜKÜMETİNE 

PROTESTO

TRUMP: İRAN 
İLE ANLAŞMA 

YAKIN

PEZEŞKİYAN: NÜKLEER 
SİLAH PEŞİNDE DEĞİLİZ
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ülkesinin nükleer silah 

üretmeyi hedeflemediğini belirterek, “Dünyaya, nükleer silah 
peşinde olmadığımıza ilişkin güvence vermeye hazırız” dedi. 

Ülkesinin istikrarsızlık ve huzursuzluk meydana getirme taraftarı 
olmadığını belirten Pezeşkiyan, buna rağmen İsrail’in istikrarsızlığı 

sürdürmek için her fırsatı değerlendirdiğini ve “Büyük İsrail” ha-
yali peşinde koştuğunu ifade etti. “Dünyaya, nükleer silah peşinde 
olmadığımıza ilişkin güvence vermeye hazırız” diyen Pezeşkiyan, 

ancak İranlı müzakere heyetinin ülkenin onuru ve haysiyeti söz 
konusu olduğunda asla geri adım atmayacağının da altını çizdi.

ABD Başkanı Trump, 
İran'la anlaşmanın çok 

yakın olduğunu belirterek, 
'Anlaşmanın son unsurları 

ve detayları şu anda 
tartışılıyor, kısa süre içinde 

duyurulacak. Anlaşmanın 
diğer unsurlarına ek olarak, 

Hürmüz Boğazı da  
açılacak' dedi.

ABD Başkanı Trump, Truth Social hesabından 
yaptığı açıklamada, İran’la olası anlaşma-
ya ilişkin son durumu kamuoyu ile paylaştı. 
Trump, İran’la anlaşmanın çok yakın olduğunu 
ifade ederek, “ABD, İran ve listede yer alan diğer 
ülkeler arasında, nihai hâle getirilmek üzere 
büyük ölçüde bir anlaşma müzakere edildi” 
ifadesine yer verdi. ABD Başkanı, anlaşmanın 
nihai detayları üzerinde görüşmelerin hâlen 
sürdüğüne işaret ederek, “Anlaşmanın son 
unsurları ve detayları şu anda tartışılıyor ve 
kısa süre içinde duyurulacak. Anlaşmanın diğer 
unsurlarına ek olarak, Hürmüz Boğazı da açıla-
cak” değerlendirmesinde bulundu.

Öte  yandan, ABD Dışişleri Bakanı Marco Ru-
bio, İran ile olası anlaşmaya ilişkin taslakta iler-
leme kaydettiklerini, gün içinde bu konuda yeni 
haberler gelebileceğini belirtti. Rubio, Hindistan 
Dışişleri Bakanı Subrahmanyam Jaishankar ile 
Yeni Delhi’deki görüşmesinin ardından ortak 
basın toplantısında konuştu. İran ve Hürmüz Bo-
ğazı konusunda günün ilerleyen saatlerinde yeni 
haberler gelebileceğini belirten Rubio, bu konuda 
açıklamaları ABD Başkanı Donald Trump’ın ya-
pacağını söyledi. Rubio, İran’la anlaşmaya varma 
konusunda “ciddi ilerleme” kaydedilse de nihai 
bir sonuca varılmadığını vurgulayarak “Nihai 
hedefin, İran’ın nükleer silaha sahip olamayacağı 
olduğunu hatırlatmak isterim” dedi. 

60 günlük anlaşma iddiası
ABD ile İran’ın, Hürmüz Boğazı’nın yeniden 

açılması, İran’ın petrol satışlarına izin verilmesi 
ve Tahran’ın nükleer programının sınırlandırıl-
masına yönelik müzakerelerin yürütülmesini 
içeren 60 günlük ateşkes uzatma anlaşmasına 
yakın olduğu öne sürüldü. Axios’a konuşan 
ABD’li yetkililerin verdiği bilgiye göre taraflar, 
karşılıklı uzlaşıyla uzatılabilecek 60 günlük 
mutabakat zaptı üzerinde çalışıyor. Yetkili-
ler, taslak anlaşmaya göre 60 günlük süreç 
boyunca Hürmüz Boğazı’nın gemi geçişine açık 
olacağını, İran’ın boğaza döşediği mayınları 
temizleyeceğini ve gemilerin serbest geçişine 
izin vereceğini iddia etti.

Buna karşılık ABD’nin de İran limanlarına 
yönelik ablukayı kaldıracağını ve Tahran’ın 
petrol satışlarını serbestçe yapabilmesi için 
bazı yaptırım muafiyetleri sağlayacağını ileri 
süren yetkililer, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
anlaşmadaki temel yaklaşımının “performans 
karşılığında rahatlama” olduğunu savundu.

Yetkililer, taslak mutabakatın, İran’ın hiçbir 
zaman nükleer silah geliştirmeyeceğine dair 
taahhüt ile uranyum zenginleştirme faaliyet-
lerinin askıya alınması ve yüksek düzeyde 
zenginleştirilmiş uranyum stoklarının kaldırıl-
masına yönelik müzakereleri de içerdiğini  
iddia etti. AA

İSRAİL’DE 
İRAN 
ENDİŞESİ

RUSYA 
KIEV’I BALISTIK 

FÜZELERLE VURDU

Mesud 
Pezeşkiyan
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Pakistan’ın Beluçistan eyaletinde demir 
yolu hattı yakınında meydana gelen pat-
lamada 24 kişi hayatını kaybetti, 82 kişi 
yaralandı. Yetkililer, yaralılardan 57’sinin 
askeri hastaneye, 25’inin ise Ketta’daki 
sivil hastaneye kaldırıldığını bildirdi. 
Patlama sonucu bir trenin kısmen 
hasar gördüğü ve park halindeki bazı 
araçlarda da hasar oluştuğu belirtildi. 
Peşaver seferini yapan trenin, güvenlik 
gerekçesiyle Ketta Tren İstasyonu’nda 
durdurulduğu ve olayla ilgili inceleme 
başlatıldığı ifade edildi. Öte yandan, 
Pakistan’ın Hayber Pahtunhva eyaletinde 
güvenlik güçlerince düzenlenen operas-
yonda 25’ten fazla militan etkisiz hâle 
getirildi. Bölge polisi operasyonda çıkan 
çatışmada 25’ten fazla militanın etkisiz 
hâle getirildiğini bildirdi.

Beyaz Saray yakınlarında çok 
sayıda silah sesi duyuldu. Gizli Servis ile 
Federal Soruşturma Bürosu (FBI) ajanları 
olaya müdahale etti. Silah seslerinin 
duyulduğu esnada ABD Başkanı Trump 
da Beyaz Saray’daydı. Ağır yaralanan 
şüpheli saldırıda hayatını kaybetti. Gizli 
Servis’in ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabından 
teyit ettiği ve Beyaz Saray’ın içinde 
canlı yayın yapan bazı muhabirlerin 
yayınlarına yansıyan 20-30 civarındaki 
kaynağı belirsiz silah sesi, görevlileri 
harekete geçirdi. Güvenlik birimleri, söz 
konusu silah seslerinin Beyaz Saray’a 
yakın bir bölgede bulunan 17. Cadde 
ve Pennsylvania Avenue köşesinden 
geldiğini bildirdi. Gizli Servis, Beyaz 
Saray çevresinde güvenliği artırdı.

Hacı adayları, Harem-i Şerif’e ulaşıp Ka-
be’nin bulunduğu alanda ihramlarıyla 
tavaf ve sa’y yapıyor, namaz kılıp dua 
ediyor. İhramlı olarak tavaf eden, Safa 
ile Merve tepeleri arasında sa’y yaparak 
umrelerini tamamlayan hacı adayları, 
diğer zamanlarda gündelik kıyafet-
leriyle katlarda ve dış avluda namaz 
kılıyor, tavaf ediyor ve Kur’an-ı Kerim 
okuyor. Hac yolculuğunun en önemli 
ve en duygusal anlarının yaşandığı 
Harem-i Şerif’in hemen hemen bütün 
bölümlerinde adayların yoğunluğu 
dikkati çekiyor. Bu arada Harem-i Şerif’e 
belirli periyotlarla düzenlenen otobüs 
seferlerinin durdurulması nedeniyle 
hacı adayları, Kabe’ye yürüyerek veya 
taksiyle ulaşıyor. Kutsal topraklarda bu-
lunan hacı adaylarının Arafat yolculuğu 
ise bugün başlayacak.

ABD’nin California eyaletine bağlı 
Orange County bölgesinde, havacılık 
tesisinde kimyasal madde içeren tankta 
meydana gelen sızıntı riski nedeniyle 
acil durum ilan edildi. California Valisi 
Gavin Newsom, yaptığı açıklamada, 
GKN Aerospace tesisinde bulunan 
yaklaşık 5 bin ila 7 bin galon metil 
metakrilat içeren tankın, aşırı ısınmaya 
ve zehirli gaz yaymaya başladığını 
bildirdi. Newsom, müdahaleye rağmen 
tehlikeli kimyasalların kontrolsüz şekilde 
salınmasına yol açabilecek ciddi felaket 
riskinin devam ettiği uyarısında bu-
lundu. Yerel otoritenin bu ölçekteki bir 
olayla başa çıkmakta yetersiz kaldığını 
ifade eden Newsom, bu nedenle Orange 
County bölgesinde acil durum ilan 
ettiğini duyurdu.

PAKİSTAN’DA DEMİR 
YOLU YAKININDA 
PATLAMA: 24 ÖLÜ
82 YARALI

BEYAZ SARAY 
YAKININDA SİLAHLI 
SALDIRI NEDENİYLE
GÜVENLİK ALARMI

HACI 
ADAYLARINDAN 
ARAFAT ÖNCESİ 
TAVAF VE İBADET

CALIFORNIA’DA  
KİMYASAL SIZINTI  
NEDENİYLE ACİL 
DURUM İLAN EDİLDİ

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 
1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/99 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/99 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, TAŞPINAR-İMAR Mahalle/Köy, 1201 Ada, 11 
Parsel,
Adresi : Taşpınar İmar Mahallesi 1201 Ada 11 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 750,00 m2
İmar Durumu : ORTAK İMAR DURUMU;Dosya içerisinde bulunan Gölbaşı Belediye 
Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 06.02.2026 tarih ve E-49485841-
754-40894 sayılı yazısında; “İlgi yazınıza istinaden yapılan incelemede, Taşpınar 
Mahallesi 1201 ada 3, 11, 1199 ada 4 ve 11 no’lu parsellerin; mülga Özel Çevre 
Koruma Kurumu Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
kapsamında “Konut Alanı” olarak planlandığı, yapılaşma koşullarının Emsal:0.30, 
Yençok:2Kat olduğu, parsele ait imar planı örneğinin yazımız ekinde sunulduğu 
hususları
tespit edilmiş olup Belediyemiz arşiv kayıtlarında parsellere ait mimari proreje 
bulunmamaktadır.” denilmiştir.
Kıymeti : 15.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, TAŞPINAR-İMAR Mahalle/Köy, 1201 Ada, 3 
Parsel,
Adresi : Taşpınar İmar Mahallesi 1201 Ada 3 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 750,00 m2
Kıymeti : 13.125.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, TAŞPINAR-İMAR Mahalle/Köy, 1199 Ada, 4 
Parsel,
Adresi : Taşpanır İmar Mahallesi 1199 Ada 4 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 907,00 m2
Kıymeti : 15.419.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, TAŞPINAR-İMAR Mahalle/Köy, 1199 Ada, 11 
Parsel,
Adresi : Taşpınar İmar Mahallesi 1199 Ada 11 Parsel Gölbaşı/Ankara
Yüzölçümü : 908,00 m2
Kıymeti : 14.074.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: dosyasındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477414

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 10:17

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 11:18
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 11:18
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 11:18
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 11:18

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 12:19
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 12:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 12:19
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 12:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 13:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 13:36

T.C. DEVELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İl, Develi İlçe, YENİMAHALLE Mahalle/Köy, 1854 Ada, 4 Parsel, 
Bahçeli kargir ev nitelikli taşınmaz. Yerleşim yeri içerisinde kalmaktadır. etrafında 
benzer yapılar, arsalar, park, tek katlı ve çok katlı evler mevcuttur, Elektrik, su, 
telekomünikasyon, doğalgaz, temizlik, aydınlatma gibi hizmetlerdren yararlanabilir 
konumdadır. Develi merkeze kuşbakışı 400 m. mesafededir. Parsel içerisinde 3 katlı 
ev bulunmaktadır, Yapı yığma şeklinde yapılmıştır. Üç katlı olan yapı, bodrum kat, 
zemin kat ve birinci kattan oluşmaktadır. Tüm katlar ikamet amaçlı yapılmış olup 
binanın bodrum katı tek daire, zemin katı iki daire ve birinci katı ise tek daireden 
oluşmaktadır.
Adresi : Yeni Mahalle Merkez Develi / KAYSERİ
Yüzölçümü : 593,14 m2
İmar Durumu : İmar planı sınırları içerisinde olup imar planında ayrık nizam konut 
alanına tahsislidir.
E=1,20 Hmax=16,00 m’dir.
Kıymeti : 6.849.090,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

15/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475468

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 10:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 10:16

T.C. SAKARYA 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/503 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/503 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli Erenler İlçesi Erenler Mah. 124 ada 12 parsel 839,20 
m2yüzölçümünde ve İki Adet İki Katlı Betonarme Mesken ve Arsası niteliğindedir. 
B Blok 1. Kat 4 numaralı bağımsız bölüm 14/100 arsa payına sahip ve Mesken 
vasfındadır bağımsız bölüm net 94,27 m2 brüt 107,70 m2 alana sahiptir. Üç oda, bir 
salon, mutfak , banyo& wc, antre, ve iki balkon bölümlerinden oluşmaktadır.
Adresi : Erenler Mah. 1212 Sok. No:6 Beyza Sitesi B Blok D.4 Erenler / SAKARYA
Yüzölçümü : 839,2 m2
Arsa Payı : 14/100
İmar Durumu : 1/1000 ölçekliuygulama imar planında konut alanında kalmakta olup 
ayrık nizam 3 kata imarlıdır TAKS: :0.35 KAKS: 1.05’ yapılaşma şartlarına sahiptir
Kıymeti : 4.250.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

20/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475171

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2026 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 10:10

T.C. CEYHAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1976 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1976 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri : Adana İl, Ceyhan İlçe, KÜÇÜKKIRIM Mahalle/Köy, 830 
Ada, 12 Parsel, Avlulu Kargir İki Katlı Ev Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz tapu 
kayıtlarında Avlulu Kargir İki Katlı Ev olarak geçmektedir. Taşınmaz Belediyenin 
temel altyapı hizmetlerinden faydalanmaktadır. Sözkonusu üzerinde bir adet iki 
katlı betonarme mesken ve 1 adet tek katlı betonarme mesken olarak kullanılan 
yapılar bulunmaktadır.Parsel üzerinde bulunan iki katlı betonarme taşınmaz 
mesken olarak kullanılmakta olup yerinde yapılan ölçüm sonucunda yapının oturum 
alanı 115,19 m2 olarak belirlenmiştir. Taşınmazın pencere kasa ve kanatları PVC 
malzemesi ile imalatı yapılmıştır. Yapının dış cephesi sıvalı ve boyalı durumdadır. 
Yapının odalarında panel kapı girişinde çelik kapı tercih edilmiştir. Taşınmazın zemin 
kaplaması olarak seramik tercih edilmiştir. Yapının yaşı yaklaşık 10-20 yıllıktır. İcra 
konusu yapının yaşı ve bakım durumu göz önüne alındığında yapı yıpranma oranı 
%25 olarak tespit edilmiştir. Parsel üzerinde bulunan tek katlı betonarme taşınmaz 
mesken olarak kullanılmakta olupyerinde yapılan ölçüm sonucunda yapının oturum 
alanı 45,00 m2 olarak belirlenmiştir. Taşınmazın pencere kasa ve kanatları PVC 
malzemesi ile imalatı yapılmıştır. Yapının dış cephesi sıvalı ve boyalı durumdadır. 
Yapının girişinde çelik kapı tercih edilmiştir. Yapının yaşı yaklaşık 10-20 yıllıktır. 
İcra konusu yapının yaşı ve bakım durumu göz önüne alındığında yapı yıpranma 
oranı % 25 olarak tespit edilmiştir. Çevre ve Şehircilik Bakanlığının yapılar ile ilgili 
tanımına göre icra konusu parsel üzerindeki yapı 2. Sınıf C Grubu yapılarından olup, 
taşınmazın hasar durumu; Hasarsızdır.
Adresi : Küçükkırım Mahallesi Ahmet Zabit Zade Sokak No:50 No: 48 Ceyhan / 
ADANA
Yüzölçümü : 318 m2
İmar Durumu :İnşaat tarzı 1/1000 Uygulama İmar Planı içerisinde bitişik nizamda üç 
kata (B-3) kadar müsaadeli olduğu belirtilmiştir.
Kıymeti : 5.202.768,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: BEYAN MALİK BİZZAT GELMEDEN İŞLEM YAPILAMAZ. 
ŞERHİ BULUNMAKTA OLUP, SÖZ KONUSU ŞERH CEBRİ İCRA SATIŞINA ENGEL 
TEŞKİL ETMEMEKTEDİR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475718

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 13:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 13:39

T.C. ALTINÖZÜ 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)

İLAN
ESAS NO : 2025/242 Esas
DAVALI : İSA PAPAS-6 Rue De L’ile De France Sarcelles 95200 9890/ Fransa 
Cumhuriyeti
Davacı tarafından aleyhinize açılan Tanıma Ve Tenfiz davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Davacı vekili dava dilekçesinde özetle; Müvekkili ile davalının 20.07.1987 tarihinde 
Altınözü Belediyesindeevlendiklerini, daha sonra evlilik birliğinin sarsılması nedeniyle 
karşılıklı olarak anlaşarak 23.06.2021 tarihindeFransa’da boşandıklarını,işbu karar 
Fransa mevzuatına göre tescil edil Mahkemenin bu kararı 2021 yılındakesinleştiğini, 
kesinleşen boşanma ilamının Türkiye Cumhuriyeti makamlarınca da geçerli kılınması 
için tanınması ve tenfizini talep ve dava etmiştir.
05/08/2026 günü saat 14:45’da ön inceleme duruşmasında bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475804
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SOLDAN SAĞA: 1. Dinlence - Japon intihar biçimi - 
Yahudi tapınağı. 2. Bir meyve - Güneş doğmadan az 
önce beliren aydınlık - Düzenli, derli toplu - Lityum’un 
simgesi. 3. Plan - Çanakkale ilçesi - Yumuşak ve yağlı 
toprak - Gökteki Ay. 4. Yama örgüsü - Çocuk yuvası - 
Tartma aleti - Tarlada saban izi. 5. Bir nota - Tabaklan-
mış ceylan derisi - Vezir - Elçilik uzmanı - Kırmızı, acı 
biber. 6. Dip balık ağı - Davranış, tavır - Baht açıklığı - 
Yük gemisi. 7. Utanma duygusu - İbadet etme - Boz-
ma, bozukluk - Nezir - Çoğu tek parça kadın giysisi. 
8. Derviş omuz örtüsü - İnce fark - Çıkar topluluğu 
- Bayındır yer. 9. Çukurda kalmış düzlük - Ölüm - Eski 
dilde otlar - Bellek yitimi - Türkiye plakası. 10. Yapıda 
kullanılan dört köşe veya yuvarlak, kalınca ağaç - 
Terim - Kırmızı - Kesintisiz para. 11. Doğu Anadolu’da 
ırmak - Üçgen biçimli ova - Pamuk çeşidi - Zehirli bir 
gaz. 12. Bir nota işareti - Çabuk davranan - Kusurlu 
ses - İşaret, alamet. 13. Bir peygamber - Eski dilde 
aktar - Karın - Gece kuşu. 14. Sıtma ilacı - Mikrop - 
Boyun bağı - İtici güç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ur - Kokulandırılmış. 2. 
Gerekenden eksik - Av köpeği cinsi - Silisyum simgesi. 
3. Balerin etekliği - Kalp atışı. 4. Dolaylı anlatım - Gem-
inin izlediği yol - Türk Standartları Enstitüsü. 5. Çeşitlilik 
- Kuzu sesi - Kuyruksuz kedi cinsi. 6. Doğu - Kısa veya 
özlü anlatım. 7. Meneviş - Dezenfekte aracı - Kardeş 
karılarından her biri. 8. Suçu bağışlama - Sevinçli, neşe-
li - Etkisiz, işe yaramaz - En kısa zaman. 9. Allah(C.C.) 
- Avlu - Sporda çıkış. 10. Japon köpek türü - Saydam. 
11. Aymaz - Endonezya plakası - Eski dilde oğul, evlat. 
12. Bayındırlık - Mecazen alakasız. 13. Rutenyum’un 
simgesi - Ressamın eseri - Beyaz - THY uçuş kodu. 
14. Kesilme, kesinti - Yiğit, cesur. 15. Boru sesi - İzler, 
işaretler - Rusya’da bir ırmak. 16. Derme çatma dükkan 
- Niteliklerini övme. 17. Belirti, nişan, alamet - Et ye-
meği sosu - İnce dantel. 18. Dişi deve - Uyarı - Özenli, 
düzgün, uygun. 19. Sarı humma virüsü - Tohum ekme 
aleti. 20. Lesotho’nun başkenti - Romanya plaka işareti 
- Uluslararası Af Örgütü. 21. İspanyol narası - Fırsatçı. 
22. Akdeniz’de ada - Değersizleşme, zarar - Mavi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 135  249  344  410  502  597  618  619  900  952

4 RAKAMLILAR
 2052  2063  2671  3070  4051  4328  4987  6705  7158  

7180  7951  8064  8459  8939  9740
5 RAKAMLILAR

 20321  23303  23504  28181  30827  32427  38760  41700  
43918  54117  55071  61707  71372  80232  81095  84163  

89727  97064
6 RAKAMLILAR

 388172  513615  883503  917206  918639
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:39	 05:31	 13:06	 17:04	 20:31	 22:14
ANKARA		  03:31	 05:19	 12:51	 16:46	 20:12	 21:52
İZMİR		  04:02	 05:46	 13:13	 17:06	 20:31	 22:07
BURSA		  03:44	 05:33	 13:06	 17:02	 20:28	 22:09
TRABZON	 	 02:57	 04:49	 12:23	 16:21	 19:48	 21:31

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 5  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

urban ibadeti sadece 
bir tören mi, yoksa 

kalplerde derin bir tak-
va duygusu mu taşır? 

Müminlerin Allah’a yakınlaşma-
sında kurbanın önemi nedir ve 
takvayla kurduğu sarsılmaz bağ 
nasıl hayat bulur? Yüce Rabb’i-
mizin, insanlık için seçtiği, son 
nebisi ile kemale erdirip ta-
mamladığı İslam, öncelikle inanç 
esaslarını, sonra da ibadet hayatı 
başta olmak üzere, bütün insani 
ilişkileri ve ahlaki esasları tanzim 
eder. İslam’ın bütün bu alanları 
tanzim ederken dayandığı iki ana 
kaynak vardır: Bu kaynakların 
birincisi Kur’an-ı azimü’ş-şan, 
diğeri de vahyin mazharı ve 
bizzat uygulayıcısı, hayatın her 
alanında emsalsiz bir örnek 
olan Rasul-i Kibriya Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellemdir.

İbadetlerin hikmeti
Kitab-ı mübinimiz, Kur’an-ı azi-

mü’ş-şan’da emredilen ibadetlerin 
ne zaman ve nasıl ifa edileceğini, 
ümmet-i Muhammed ancak Allah 
Rasulü’ne uyarak gerçekleştire-
bilir. Bütün ibadetlerimizin şekli 
şartlarının ötesinde her birinin 
insanı ulaştıracağı bir hikmet yönü 
bulunmaktadır. Namaz insanı 
kötülüklerden uzaklaştırıp, Hakk’a 
yakınlaşmaya, oruç, insanı takva 
olarak ifade edilen ilahi hudutlara 
dikkat hassasiyetine, zekât, İslam 
toplumunun kalpler arası mu-
habbet bağına ve insanı cimrilik 
illetinden kurtarmaya bir vesiledir.

Yüce Allah’a teslimiyet 
İbadetler içinde farklı bir veçhesi 

olan kurban da yine kan akıtmak-
tan ötede müminler olarak Rabb’i-
mize itaat, teslimiyet ve rağbeti-
mizi arz etmeye vesiledir. Hazret-i 
Âdem’in oğlu Kâbil’in gönülsüz 
takdim ettiği kurban kabul edilme-
yince kıskançlığa kapılarak karde-
şine “Ant olsun seni öldüreceğim” 
demişti. Habil ise ona “Allah ancak 
takva sahiplerinden kabul eder” 
(Mâide, 27) diyerek cevap vermişti. 
Bu, kurban ile takva arasında sıkı 
bir bağ bulunduğunu göstermek-
tedir. Kurbanı ancak takva ehli 
kimseler gönül huzuru ile kesebilir. 
“Allah’a kestiğiniz kurbanların ne 
etleri ne de kanları ulaşır. Ona an-
cak sizin takvanız ulaşıra” (Hac, 
37) ayeti ise, kurban kesmek, 
kan akıtmakla ilgili olarak her 
türlü nefsi ve indi mülâhazaları 
giderecek bir hikmet beyanı-
dır. İmamü’l-Enbiya, sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimizin 
bütün alanlarda olduğu gibi 
gerek Kurban Bayramı ile ilgili 
gerekse bizzat kurbanla ilgili 
uygulamaları biz ümmeti için 
müşahhas örnekler ihtiva eder.

Sadaka verin!
Ebû Saîd el-Hudrî (ra) şöyle an-

latır: Rasulullah (sav), Kurban ve Ra-
mazan Bayramı günleri namazgâha 
çıkar ve evvela namazla işe başlardı. 
Namazı kılıp selam verdiğinde ayağa 
kalkarak cemaate dönerdi. Cemaat 
namaz kıldıkları yerde otururdu. 
Eğer herhangi bir yere müfre-
ze gönderme ihtiyacı olursa onu 
cemaate söyler veya bundan başka 
yapılacak bir iş olursa onu kendi-
lerine emrederdi. Hutbe esnasında 
“Sadaka verin, sadaka verin, sadaka 
verin!” buyururdu. En ziyade sadaka 
verenler de kadınlar olurdu. Ondan 
sonra Rasulullah (sav) namazgâh-
tan ayrılırdı. (Müslim, Iydeyn, 9)

Her yıla bir kurban
Rasulullah Efendimiz sallallahu 

aleyhi ve sellem, veda haccında 
kurban kesilen yere gittiler, 63 
yıllık ömrünün her senesini düşü-
nerek bizzat kendi elleri ile 63 deve 
kestiler. Sonra bıçağı Hazreti Ali 
Efendimize verip 37 deveyi de ona 
kestirdiler. Zira Efendimiz, kurban 
için ayrılan 100 deveye Hz. Ali’yi de 
ortak etmişlerdi. Sonra her deve-
den alınıp pişirilen parçaları ashabı 
ile birlikte yediler. Ümmetine çok 
düşkün olan Rahmet Peygamberi 
Efendimizin, hep ümmetini düşü-
nür ve her fırsatta onları anması-
nın farklı bir tezahürünü o -sal-
lallahu aleyhi ve sellem- kurban 
kesme uygulamasında görüyoruz.

GÜNÜN   HADİSİ
“Kıyamet gününde 

müminin terazisinde güzel 
ahlaktan daha ağır bir şey 

bulunmaz. Allah çirkin hareketler 
yapan ve kötü sözler söyleyen her 

kişiden nefret edip buğzeder 
ve onları sevmez.” 

(Tirmizi, Birr 61.)

Nisa suresi 40. ayet: 
“Şüphesiz Allah 

(hiç kimseye) zerre kadar 
zulüm etmez. (Yapılan) çok küçük 

bir iyilik de olsa onun sevabını 
kat kat artırır ve kendi 

katından büyük bir 
mükâfat verir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Teslimiyetin adı: 

Kurban sadece bir dini merasim değil, müminin 
Yüce Allah'a teslimiyetini, kalbindeki takva duygusunu 
ve ümmet bilincini canlı tutan derin bir kulluk 
ifadesidir. Etin ve kanın ötesinde Yüce Allah’a 

ulaşan, samimi bir niyet
ve ihlasla yapılan 
bir ibadettir.

Şu Kur’ani hakikat, bunu ne güzel ifade etmektedir: Kendi-
sine muazzam bir dünya saltanatı bahşedilmiş olan Süleyman 
aleyhisselam, yanındaki müşavirlerinden, Sebe melikesi Bel-

kıs’ın tahtını uzak bir mesafeden çok kısa bir sürede getirmelerini 
istemişti. Ayet-i kerimede bildirildiği üzere, “Kitaptan (Allah tara-
fından verilmiş) bir ilmi olan kimse, “Gözünü açıp kapamadan ben 
onu sana getiririm” dedi. (Süleyman) onu (melikenin tahtını) yanı 
başına yerleşmiş olarak görünce dedi ki: “Bu; şükür mü edeceğim, 
yoksa nankörlük mü edeceğim diye beni sınamak üzere Rabb’imin 
(gösterdiği) lütfundandır. Şükreden ancak kendisi için şükretmiş 

olur. Nankörlük edene gelince, o bilsin ki, Rabb’imin hiçbir 
şeye ihtiyacı yoktur, çok kerem sahibidir.” (en-Neml, 40) 

Demek ki Rabb’imiz bizi hayırla da şerle de, nimetle 
de mahrumiyetle de daima imtihan etmektedir. 

Dolayısıyla her hâlükârda uyanık bulunup, 
Rabb’imize şükür duygumuzu 

korumamız elzemdir.

Kurbanda asıl olan, Hakk’a tazim ve teslimiyettir. Ancak kesilen 
kurbanlar vesilesi ile de toplumdaki ihtiyaçların giderilmesi de önem-

lidir. Kurbanların etlerinden, sahibinin faydalanması caiz olmakla birlikte, 
onun ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması takvaya daha uygun bir davranıştır. Zira 

cemiyet içinde ihtiyaç olduğunda kurban etlerinin bir an evvel infak edilmesi teşvik 
edilmiştir. Bir defasında Rasulullah Efendimiz (sav) (bayram hutbesinde), “Sizden 

kim kurban keserse, bayramın üçüncü gününden sonra evinde kurban etinden bir şey 
kalmasın!” buyurmuşlardı. Ertesi sene gelince sahabiler, “Ya Rasulallah! Yine geçen 

sene yaptığımız gibi mi yapalım?” diye sordular. Rasulullah Efendimiz (sav) şöyle cevap 
verdiler: “Bu sene kendiniz yiyiniz, başkalarına yediriniz. Geçen sene insanlar geçim sı-

kıntısı çekiyorlardı. Bu sebeple onlara bu hususta yardımcı olmanızı istemiştim.” (Buhârî, 
Edâhî, 16) Rasulullah Efendimizin (sav) bu güzel uygulaması günümüzdeki Müslümanla-

rın ihtiyaçları düşünüldüğünde, her birimiz için ebedî bir ölçü ortaya koymaktadır.

KURBAN

YETIME IKRAM 
ETMENIN FAZILETI

Bir yetime uzanan bir lokma, 
sadece bir karın mı doyurur, 

yoksa ahirete uzanan bir rahmet 
kapısını mı aralar? Dâvûd-i Tâî’ye 
bakan bir talebesi, bir gün üstadı-
na, “Biraz et pişirdim, buyurmaz 
mısınız?” dedi ve yemeği önü-
ne koydu. Ancak bu zat tabağa 
baktıktan sonra, “Falanca yetim-
lerden ne haber evladım?” dedi. 
Talebesi, “Bildiğiniz gibi…” diye 
cevap verince, “O hâlde bu eti on-
lara götürüver. Onların buna daha 
çok ihtiyacı var” dedi. “Ama efen-
dim, siz de uzun zamandır doğru 
dürüst bir yemek yemediniz” diye 
itiraz edecek oldu. Bunun üze-
rinde Dâvud-i Tâî, “Evladım, bu 
yemeği ben yediğimde dünyada 
kalır, ama onlar yerse arş-ı âlâya 
çıkar” dedi. Zira fakir, yetim ve 
muhtaçların gönlüne sevinç ve 
mutluluk veren her türlü ikram, 

Allah katında büyük bir ecir ve 
nihayetsiz mükâfata sebep olur. 
Güneş için nasıl ısıtmamak im-
kânsız ise, yüksek ruhlar için de 
insanlara acımamak, ızdırap ve 
çileler karşısında duygusuz kal-
mak öyle imkânsızdır. Dünyada 
elde edilecek en kıymetli kazanç 
ve kârlar, böyle amel-i salihler-
den elde edilir. Peygamber Efen-
dimiz sallallahu aleyhi ve sellem, 
bir kurban kesmiş ve evdekilere 
bunun fakirlere dağıtılmasını 
tembihlemişlerdi. Akşam dön-
düklerinde ne yaptıklarını sor-
dular. Onlar da bir kürek kemiği 
(butu) hariç hepsini dağıttıklarını, 
sadece bir parçasını kendilerine 
ayırdıklarını söylediler. Bunun 
üzerine Peygamber Efendimiz, 
“Desenize, o kürek kemiği (butu) 
hariç hepsi bizim oldu!” buyurdu-
lar. (Tirmizî, Sıfatu’l-kıyâme, 35)

Hz. Süleyman’ın (as) 
şükür ve nankörlük imtihanı

Nahl 
suresi 90. ayet: 

“Şüphesiz Allah, 
adaleti, iyilik yapmayı, 

yakınlara yardım etmeyi 
emreder; hayâsızlığı, fenalık ve 

azgınlığı da yasaklar. O, düşünüp 
tutasınız diye size öğüt veriyor.”

“Su, buzu erittiği gibi güzel 
ahlak da günahları eritir (yok 

eder); sirke balı bozduğu 
gibi kötü ahlak da

 ameli bozar.” 
(Taberanî)

Yine Câbir (ra) şöyle anlatır: “Bir 
Kurban Bayramı’nda, Allah Rasulü 

(sav) ile musallada/namazgâhta hazır 
bulundum. Hutbesini tamamlayınca 
minberinden indi. Kurbanlık bir koç 
getirildi. Rasulullah (sav) onu kendi eliyle 
kesti. Keserken de şöyle buyurdu: “Bis-
millahi vallâhu ekber. Bu, benim adıma 
ve ümmetimden kurban kesemeyenler 
adınadır!” (Tirmizî, Edâhî, 20/1521) Tabii 
ki, bu hadislerin ifade ettiği hüküm, Allah 
Rasulü’ne hastır. Bizim kestiğimiz bir 
kurban birden fazla kişinin yerine geçmez. 
Bu rivayetlerde Fahr-i Kâinat Efendimi-
zin ümmetine ne kadar düşkün olduğu 
görülmektedir. Kestiği kurban için ümmeti 
adına bir niyet taşıyan bu merhamet anla-
yışına bir vefa ve mukabele olarak, Hazreti 
Ali -kerremallahu vecheh- Efendimiz de iki 
koç kurban ederken görülmüş, niçin böyle 
yaptığı sorulunca da “Rasulullah bana 
(vefatından sonra) kendisi için de kurban 
kesmemi vasiyet buyurmuştu. Bunlardan 
birini onun adına kesiyorum, bunu da hiç-
bir zaman terk etmeyeceğim” diye cevap 
vermişti. (Ebû Dâvûd, Edâhî, 1-2/2790)

K

İhtiyaçların 
GIDERILMESI

Ferdî ve içtimai birtakım musibetler duru-
munda bu musibetlerin zail olması için vesile 

kılınan hususlardan biri istiğfar, bir diğeri de mad-
di infaklar ve Allah için nafile kurbanların kesilme-

sidir. Bu yönüyle vacip olan kurbanlar İslami bir 
hassasiyetle yerine getirilmeli ve Rabb’imize karşı 

tazim ve teslimiyetin bir ifadesi olarak muhafa-
za edilmelidir. Kurbanlarımız aynı zamanda 
bizleri takvaya ulaştıracak ve dünya gene-

linde umumi kardeşlik duygularının 
gelişmesine vesile 

olacaktır.

Kardeşlik 
DUYGULARI

Efendimizin 
ümmetine 
düşkünlüğü
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Sırbistan’da düzenlenen 23 Yaş Altı Dünya İşitme Engelliler 
Futbol Şampiyonası’nda altın madalya kazanan İşitme 
Engelliler U23 Milli Takımı, yurda döndü. Çoşkulu kar-

şılamada konuşan TFF Engelli Futbolu Koordinasyon 
Kurulu Başkanı Kerim Vural, “Millilerimizin o inancını 

her zaman gözlerinden okuyorduk. Ne olursa olsun 
bu inancın, bu azmin zaferi getireceğinden emin-

dik. Bu dünya şampiyonluğunun hem ülkemiz, 
hem de engelli futbolunun dünyadaki değerinin 

anlaşılması adına çok önemli bir başarı kıstası 
olduğunu unutmamak gerekir” dedi.

ŞAMPİYONLAR YURDA DÖNDÜ

Süper Lig’de 253 Türk,
318 yabancı oynadı

G.SARAY DERTLİG.SARAY DERTLİ

BEŞİKTAŞ’TA BEŞİKTAŞ’TA 
2 HAZIR İSİM2 HAZIR İSİM

TRABZONSPOR’UN TRABZONSPOR’UN 
ELİ RAHATELİ RAHAT

F.BAHÇE’DE 20 YABANCIF.BAHÇE’DE 20 YABANCI

Süper Lig’de geride kalan se-
zonda 571 futbolcu süre aldı. 
Galatasaray’ın şampiyon olduğu, 
Antalyaspor, Kayserispor ve Fatih 
Karagümrük’ün veda ettiği ligde 
253 Türk, 72 ülkeden 318 yabancı 
oyuncu forma giydi. En fazla oyun-
cuya şans tanıyan takım 43 isimle 
Konyaspor olurken, Eyüpspor 40, 
Fenerbahçe de 38 oyuncuya forma 
giydirdi. Alanyaspor 26, ÇK Rizespor 
ve R.Başakşehir 27’şer futbolcu ile 
en az oyuncu kullanan takımlar 
oldu. Ligi ikinci bitiren Fenerbah-
çe’nin 21 yabancı oynattığı ligde, 
Eyüpspor, Beşiktaş, F.Karagümrük, 
Gaziantep FK ve Göztepe 20’şer 
yabancı ile sarı lacivertlileri izledi.

Türk futbolunda bitmeyen iki tartış-
ma konusu var. Birincisi hakemler, 
diğeri de yabancı kuralı. Hakemlik; 
anlayışla beraber sistem ve insan 

kaynağı gerektirir. Yabancı meselesi akılla 
ilgilidir. 50 yıldır bu ülkede futbol aklı, kalıcı 
bir yabancı kuralı bulamadı. 1966 yılından 
bu yana baktığımızda 3 konuda karar vere-
mediğimiz görülüyor. Toplam sayı, ilk 11’de 
oynayan yabancı sayısı ve yaş kriteri.
1977’de 2, 1989’da 3, 1996’da 4, 1998’de 
5, 2021’de 6, 2002’de 8, 2010’da 10 ve 
2015’te nihayet 14. Yabancı sayısı pandemi 
nedeniyle 2020’de 16 oldu hatta. Ama 
2000’lerdeki 15 yıllık süreçlerde + modeli 
ile antrenörleri matematik dehası haline 
getirmiştik. 2020’lerde 14, 12, 10 olarak 
planlanan proje, kulüplerin aşırı baskısı 
ile rafa kalkınca aklın yolu olarak 14 sayısı 
genel kabul gördü.

KARMAŞIK FORMÜLLER
İlk 11’de ve maç kadrosundaki sayı konu-
sunda ise denemediğimiz model kalmadı. 
Tribüne çıkacak yabancılar çok mesele 
olmuştu bir dönem. Deneye deneye 2015’te 
ilk 11’de sınırı kaldırdık. Bir ara seremoni-
lerde İstiklal Marşımızı söyleyen oyuncu 
kalmayınca bu kez 6’ya düşürme planını 
devreye koyduk ama uygulayamadık. 
Serbestiyet sonunda kabullenildi.
Gelelim güncel meseleye. Kriterlere... Ge-
çen yıl 12 yabancı için yaş sınırı yoktu. Ama 
bu sene 2 olan 23 yaş altı oyuncu sayısı 4’e 
çıktı. Böylece gençlere en az forma veren 
Süper Lig’deki yabancı sayısı bir anlamda 
10 oldu. Yani; genç yabancı hakkının kulla-
nılmamasıyla yerli oyuncuların fiyatlarının 
artacağı bir süreç bizi bekliyor. Birçok ta-
kımda 14+14 yerine, hiç forma giymeyecek 
U19’la şişirilmiş 10+18 (10 yabancı-18 yerli) 
modeli görebiliriz.
Çok ilginç, 1971 yılında tek yabancı varken 
dönemin federasyonu 25 yaş sınırı koymuş. 
Ve şimdi; 55 yıldır pek umursamadığımız 
yaşlı yıldız cenneti ülkemiz için U23 kriteri 
bir mesele oldu. Üstelik statü geçen yıl ilan 
edilmesine rağmen.
Kulüplerimiz günü kurtarmaya bakar. 
Hakim anlayış, “TFF’ye bastırır, nasıl olsa 
kuralı değiştiririz” şeklindedir. Kuralı koyan 
federasyonlar da kulüplere göbekten 
bağlı olduğu için kuralı korumazlar. İşte bu 
yüzden, son 25 yılda 16 farklı yabancı kuralı 
ilan ettik. 

2 BAŞKAN DA HAKLI
Şampiyonlar Ligi’nde çeyrek final hedef-
leyen Galatasaray haklı. Ana iskeletinde 6 
tane genç oyuncusu kurala uyan, planla-
masını buna göre yapan Trabzonspor haklı. 
Yarın Fenerbahçe’de 6 oyuncusu kurala 
uysa da yeni başkanın ilk işi dünya yıldızları 
vaadini yerine getirmek için +4’ü kaldırma 
isteği olacak. Kurala karşı olan Beşiktaş 
değişim sürecinde, kriterin esnetilmesi 
zaten ihtiyaç. 8-10 kulüp daha böyle. Gel de 
çık içinden. Yani güncel gerçekler, sayının 
12+2’de sabitlenerek değişimini gerekti-
riyor.
Peki amaç ne? Kulüpleri yaşlı yabancılar 
yerine genç oyuncuya teşvik etmek. Ülkede 
bu kadar başarı baskısı varken, yerli oyuncu 
yetişmezken bu anlayış, futbol kültürümüze 
ters. Avrupa ile rekabet konusunda zaten 
zayıfız. Şampiyonlar Ligi dışındaki 2 kupaya 
değer bile vermiyoruz. Oysa ne güçlü 
kadrolar kuruyoruz. Sidiki Cherif gerçeği 
yaşadık. 22 milyon Avro’luk yatırım ne hale 
geldi. 

AVRUPA NASIL ÇÖZÜYOR
40 yıldır turnuva kazanamayan İngiltere, 
Dünya Kupası’nı unutan İtalya başta 5 elit 
ligde yabancı kuralının ruhu bellidir. Pasa-
porta bakmazlar, 25 oyuncudan 8’inin 15-21 
yaş arasında ülkede yetişmiş olması temel-
dir. Kulüpler 15-16 yaş öncesi yetenekleri 
toplar, yetiştirir, AB avantajını ekleyince de 
bir nevi sınırsız yabancı oynatırlar. Bizde 
de altyapılarda denenir bu model ama o 
oyuncular haber olmaktan öteye geçmez. O 
yüzden ülkemizde ilk korunması, kollan-
ması, güçlendirilmesi gereken yer, futbolcu 
fabrikası olması gereken akademilerdir. 
Avrupa futbolunu ayakta tutan devşirme 
modeli, bizim kulüpler için kurtuluş yolu 
olabilir. Yoksa kurallar değişmeye devam 
edecektir.

A MİLLİLER’de A MİLLİLER’de 
35 kişilik kadro35 kişilik kadro
toplanıyortoplanıyor

Dünya Kupası heyecanına 24 
yıl sonra katılma hakkını elde 
eden A Milli Futbol Takımı, 11 
Haziran’da başlayacak 2026 
Dünya Kupası için hazırlanıyor. 
Altay Bayındır, Atakan Kara-
zor, Arda Güler, Ferdi Kadıoğlu, 
Kenan Yıldız ve Zeki Çelik’in 
son maçlarını oynayıp takıma 
katıldı. Kırmızı beyazlılarda, 
Hakan Çalhanoğlu ve Ah-

metcan Kaplan takımdan ayrı 
bireysel çalışmalarını sürdü-
rüyor. Antrenmanda sakatlık 
geçiren Kerem Aktürkoğlu, 
kontrol altına alındı. Bugün 
yapılacak antrenmanda 35 
kişilik kadrosu tamamlanacak 
olan A Milli Futbol Takımı’nın, 
26 kişilik kadrosu 1 Haziran’da 
oynanacak Kuzey Makedonya 
maçının ardından belli olacak.

2026 Dünya Kupası hazırlıkları için TFF Riva tesisle-
rinde çalışan A Milli Futbol Takımı’nın 35 kişilik kad-
rosu Avrupa’dan dönecek yıldızlarla bir araya gelecek.

Gençlere değil Gençlere değil 
yerliye yararyerliye yarar

3 BÜYÜKLER3 BÜYÜKLER
10+4’e 10+4’e 

formül arıyorformül arıyor
üper Lig’in tamamlanmasının ardın-üper Lig’in tamamlanmasının ardın-

dan TFF’nin birçok takımın beklentisi dan TFF’nin birçok takımın beklentisi 
dışında yabancı oyuncu konusundaki dışında yabancı oyuncu konusundaki 
10+4 kararında kalması özellikle Avru-10+4 kararında kalması özellikle Avru-

pa’da, Türkiye’yi temsil edecek takımları zora sok-pa’da, Türkiye’yi temsil edecek takımları zora sok-
tu. Yaş sınırı olmayan oyuncu sayısı 10’un üzerinde tu. Yaş sınırı olmayan oyuncu sayısı 10’un üzerinde 

olan Galatasaray, Fenerbahçe ve Beşiktaş, ellerin-olan Galatasaray, Fenerbahçe ve Beşiktaş, ellerin-
deki fazlalıktan kurtulma hesaplarını yaparken, deki fazlalıktan kurtulma hesaplarını yaparken, 
bir yandan da 2003 ve üzeri doğumlu oyuncuların bir yandan da 2003 ve üzeri doğumlu oyuncuların 
arayışına girdi. Avrupa arenasına çıkacak Trab-arayışına girdi. Avrupa arenasına çıkacak Trab-
zonspor, geride kalan sezonda yaptığı atılımla zonspor, geride kalan sezonda yaptığı atılımla 
kural konusunda en rahat takım olarak öne çıktı.kural konusunda en rahat takım olarak öne çıktı.

S

TFF’nin yabancı futbolcu kuralıyla ilgili 10+4 kararında ısrarcı 
olunca, bu sezon Avrupa arenasında boy gösterecek 3 büyük 
takım, 2003 ve üzeri doğumlu oyuncuların peşine düştü.

DOĞUM GÜNÜ KUTLAMASI
A Milli futbolcular Çağlar 
Söyüncü ile Barış Alper 
Yılmaz’ın doğum gününü 
kutladı. Antrenman sonunda 
iki futbolcu için saha ortasına 

pasta getirildi. Oyuncular 
burada arkadaşlarına birer ko-
nuşma yaparken, daha sonra 
pasta kesildi. Çağlar ve Barış 
Alper tebrikleri kabul etti.

ANALİZHAKAN YAŞAR

Yeni başkanını arayan Fenerbahçe, Şam-Yeni başkanını arayan Fenerbahçe, Şam-
piyonlar Ligi elemelerine katılacağı sezona piyonlar Ligi elemelerine katılacağı sezona 

kadrosunda sözleşmeli 20 yabancı kadrosunda sözleşmeli 20 yabancı 
futbolcu ile başlayacak. Asensio, futbolcu ile başlayacak. Asensio, 

Talisca, Skriniar, Kante, Guendou-Talisca, Skriniar, Kante, Guendou-
zi, Oosterwolde, Brown, Semedo, zi, Oosterwolde, Brown, Semedo, 
Fred, Ederson, Musaba, Nene, Fred, Ederson, Musaba, Nene, 
Aziz Fall ile sezonu bitiren sarı Aziz Fall ile sezonu bitiren sarı 
lacivertlilerde, zorunlu alınacak lacivertlilerde, zorunlu alınacak 
Cherif ile kiralıktan dönecek Li-Cherif ile kiralıktan dönecek Li-

vakovic, Carlos, Amrabat, Becao, vakovic, Carlos, Amrabat, Becao, 
Mimovic ve Omar Fayed ile Mimovic ve Omar Fayed ile 

sözleşmesi sürüyor. sözleşmesi sürüyor. 
Elinde, +4 konten-Elinde, +4 konten-

janına uygun janına uygun 
Brown, Nene, Brown, Nene, 

Omar Fayed, Omar Fayed, 
Mimovic, Mimovic, 
Cherif ve Cherif ve 
Aziz Fall Aziz Fall 
bulunan bulunan 
Fener-Fener-
bahçe, hiç bahçe, hiç 
transfer transfer 

yapma-yapma-
dan hem dan hem 

kuralın +4 kuralın +4 
hem de 10’luk hem de 10’luk 

bölümünde bölümünde 
kısıntıya gitmek kısıntıya gitmek 

zorunda kalacak.zorunda kalacak.

Türkiye’yi Avrupa Ligi’nde temsil ede-Türkiye’yi Avrupa Ligi’nde temsil ede-
cek Beşiktaş’ta bu sezon forma giydirdi-cek Beşiktaş’ta bu sezon forma giydirdi-
ği Agbadou, Oh, Olaitan, Murillo, Cerny, ği Agbadou, Oh, Olaitan, Murillo, Cerny, 
Rashica, Uduokhai, Ndidi, Djalo ile kira-Rashica, Uduokhai, Ndidi, Djalo ile kira-
lıktan dönecek Al Musrati, Onana, Mario, lıktan dönecek Al Musrati, Onana, Mario, 
Hadziahmetoviç, Elan Ricardo’nun Hadziahmetoviç, Elan Ricardo’nun 
sözleşmesi bulunuyor. El Bilal Toure, As-sözleşmesi bulunuyor. El Bilal Toure, As-
llani, Vazquez’in opsiyonlarını kullan-llani, Vazquez’in opsiyonlarını kullan-
mayacak siyah beyazlılarda 14 isimden mayacak siyah beyazlılarda 14 isimden 
Olaitan ve Ricardo +4 içinde yer alıyor. Olaitan ve Ricardo +4 içinde yer alıyor. 
Beşiktaş’ın oyuncu almadan, en az iki Beşiktaş’ın oyuncu almadan, en az iki 
oyuncuyu gönderip yaş sınırı olmayan oyuncuyu gönderip yaş sınırı olmayan 
ta-ta- rafı 10’a indirmesi ve rafı 10’a indirmesi ve 

2 genç bulması 2 genç bulması 
gerekiyor.gerekiyor.

Türkiye’yi doğrudan Şampi-Türkiye’yi doğrudan Şampi-
yonlar Ligi gruplarında temsil yonlar Ligi gruplarında temsil 
etmeye hazırlanan Galatasaray, etmeye hazırlanan Galatasaray, 
TFF’nin açıklaması ile en zor TFF’nin açıklaması ile en zor 
duruma düşen takım oldu. Sarı duruma düşen takım oldu. Sarı 
kırmızılıların, Osimhen, Sane, kırmızılıların, Osimhen, Sane, 
Sara, Torreira, Sanchez, Sallai, Sara, Torreira, Sanchez, Sallai, 
Jakobs, Singo, Nhaga ve kiralık-Jakobs, Singo, Nhaga ve kiralık-
tan dönecek Nelsson, Zaniolo, tan dönecek Nelsson, Zaniolo, 
Jelert ile sözleşmesi sürüyor. Jelert ile sözleşmesi sürüyor. 
Icardi ve Lemina ile de masaya Icardi ve Lemina ile de masaya 
oturan Galatasaray, hiç transfer oturan Galatasaray, hiç transfer 
yapmadan serbest yaş tarafını yapmadan serbest yaş tarafını 
10’a indirip, Nhaga ve Jelert’in 10’a indirip, Nhaga ve Jelert’in 
yer aldığı +4 kontenjanı için en yer aldığı +4 kontenjanı için en 
fazla 2 oyuncu alması gerekiyor.fazla 2 oyuncu alması gerekiyor.

Lig üçüncülüğü ile elde ettiği Avrupa Lig üçüncülüğü ile elde ettiği Avrupa 
Ligi katılımını Ziraat Türkiye Kupası’nı Ligi katılımını Ziraat Türkiye Kupası’nı 
kazanarak perçinleyen Trabzonspor, kazanarak perçinleyen Trabzonspor, 
Batahov, Pina, Nwaiwu, Lovik, Augus-Batahov, Pina, Nwaiwu, Lovik, Augus-
to, Oulai, Bojang ve kiralık Olaigbe ile to, Oulai, Bojang ve kiralık Olaigbe ile 
+4 sorunu olmayan tek takım olarak +4 sorunu olmayan tek takım olarak 
öne çıktı. Muçi’nin opsiyonunu kulla-öne çıktı. Muçi’nin opsiyonunu kulla-
nan bordo mavililer, yaş sınırı olma-nan bordo mavililer, yaş sınırı olma-
yan Onuachu, Zubkov, Batahov, Savic, yan Onuachu, Zubkov, Batahov, Savic, 
Folcarelli, Bouchouari ve kiralıktan Folcarelli, Bouchouari ve kiralıktan 
dönecek Draguş, Mendy, Cham, Lun-dönecek Draguş, Mendy, Cham, Lun-
dstram ile toplam 18 sözleşmeli fut-dstram ile toplam 18 sözleşmeli fut-
bolcu ile transfer dönemine girecek.bolcu ile transfer dönemine girecek.

KEREM 
10 GÜN 

YOK
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Ligin en gencini
G.Birliği oynattı
Süper Lig’de en uzun süreyi 
2 bin 970 dakika ile RAMS 
Başakşehir kalecisi Muhammed 
Şengezer aldı. Gençlerbir-
liği’nin 15 yıl 10 ay 9 günlük 
forma verdiği Ayaz Özcan, 
ligin en genci, 37 yıl 10 ay 8 
günlük Antalyasporlu Veysel 
Sarı ligin en yaşlı oyuncusu 
oldu. Türk oyunculara en çok 
şansı 25 oyuncu ile Konyaspor, 
20 oyuncu ile Eyüpspor verdi. 
Ligin en golcü Türk oyuncu 8’i 
Konyaspor, 1’i Trabzonspor’da 
toplam 9 gol atan Trab-
zonsporlu Umut Nayir oldu. 2 
kırmızı, 5 sarı kart gören Be-
şiktaş kaptanı Orkun Kökçü de 
ligin en hırçın Türk oyuncusu 
olarak öne çıktı.

BURSASPOR’A 4 YIL
SONRA ILK YABANCI

Yıldırım: Bu
son gelişim

Kadro yapılanmasında iddi-
alı adımlar atan Bursaspor, 
transfer perdesini uzun yıllar 
unutulmayacak bir hamleyle 
açtı. Yeşil beyazlı yönetim, 
Polonya ekibi Legia Varşova 
ile sözleşmesi sona eren ve 
bonservisi elinde bulunan 26 
yaşındaki Kolombiyalı merkez 
orta saha oyuncusu Juergen 
Elitim ile el sıkışarak kulübün 
yeni sezonundaki ilk transferini 
resmen duyurdu. En son 2021-
2022 sezonunun devre ara-
sında Thievy Bifouma ve Joao 
Pedro’yu kadrosuna katan 
Timsah, tam 4 yıl aradan sonra 
ilk kez yabancı bir futbolcuyu 
tescil ettirmiş oldu. 

Fenerbahçe’nin eski başka-
nı Yıldırım, Fenerbahçeli İş 
Adamları Derneği’nin dü-
zenlediği “Başkan Adayları 
ile Sohbetler” programına 
katıldı. Burada konuşma yapan 
Yıldırım “Kan akıyor... Bu kanı 
durdurmamız lazım! Bakın, bu 
son gelişim. Bir daha gelmem, 
bunu bilin. Çünkü ihtiyacım yok 
Fenerbahçe başkanlığına. Artık 
belli bir yaşa, belli pozisyona 
gelmiş bir insanım. Bundan 
sonra hayatımı yaşamak istiyo-
rum. Sırf Fenerbahçeli çocuk-
lar mutlu olsun diye bu yola 
girdim” diye konuştu. Yıldırım 
başkan seçilmesi halinde TFF 
ve MHK’ye karşı barışçıl bir 
tutum sergileyeceğini aktardı.

Sezon başında bonservisiyle 
transfer edilen Nijeryalı santrfor, 
ilk sezonunda ligde 21 maçta 15 gol 
kaydederken bu sezon 30 karşılaş-
mada 22 golle takımına skor katkısı 
sağlayan isimlerin başında geldi. 
Onuachu, Ziraat Türkiye Kupası’nda 
ise 6 müsabakada 4 gol kaydeder-
ken bu sezon toplam 36 maçta 26 
kez fileleri havalandırmayı başardı. 
Onuachu, ligde gol krallığı yarışını 

önde bitirerek kulüp tarihinde 6. gol 
krallığı başarısı gösteren isim oldu. 
Bordo-mavili takımda daha önce 
Necmi Perekli (18), Fatih Tekke (31), 
Şota Arveladze (25), Burak Yılmaz 
(33) ve Alexander Sörloth (24), 
gol krallığı ünvanını elde etmişti. 
Nijeryalı santrfor, Şota Arveladze 
ve Alexander Sörloth’tan sonra 
gol krallığını elde eden 3. yabancı 
futbolcu da oldu.

ONUACHU KULÜPONUACHU KULÜP
TARİHİNE GEÇTİTARİHİNE GEÇTİ

F.BAHÇE ZIRVEF.BAHÇE ZIRVE
ÖZLEMINDEÖZLEMINDE
YALNIZ DEĞILYALNIZ DEĞIL

Süper Lig’de en son 2013-14 sezonunda şampiyon 
olan sarı lacivertliler, Avrupa Lig’lerindeki birçok 
köklü kulüp gibi şampiyonluk özlemi çekiyor.

SERİE A 
DEVLERİ 

BEKLİYOR
İtalya Serie A’da Roma, Francesco Totti önder-
liğinde zafere ulaştığı 2000-01 sezonundan 25 
yıldır şampiyonluk özlemi ile yanıp tutuşuyor. 

Son şampiyonluğunu milenyumun başında 
1999-2000 sezonunda elde eden Lazio, 26 

sezondur şampiyon olamadı. İki köklü ekibin 
uzak kaldığı zirve son yıllarda Inter, Juven-

tus, Milan ve Napoli arasında gidip 
geliyor.

 

Trabzonspor’un kupayı 10. kez müzesine 
götürmesinde önemli rol oynayan Paul 
Onuachu, sezona damga vurdu. 

BEŞİKTAŞ’ı zor
günler bekliyor
Beşiktaş’ı yeni sezon öncesinde sıkıntılı 
günler bekliyor. Siyah beyazlı ekip, 2026-
27 sezonunda Türkiye’yi UEFA Avrupa 
Ligi’nde temsil edecek. Avrupa macera-
sına 2. ön eleme turundan başlayacak 
olan Beşiktaş, 1 Temmuz’da yurt dışı 
kampına başlayıp 23 Temmuz’da ilk ön 
eleme maçına çıkacak. Siyah beyazlılar-
da Orkun, Emirhan, Ersin, Oh, Agbadou, 
Murillo ve Hadziahmetovic Dünya Kupası 
sebebiyle ilk ön eleme turunu kaçırabilir. 
Beşiktaş’ta, Avrupa macerasının erken 
başlayacak olması ve rakiplerin de güçlü 
olması sebebiyle teknik direktör seçimi 
ve yeni transferlerin kısa süre içinde 
gerçekleştirilmesi gerekiyor.

HULL CITY 
KASASINI 
DOLDURDU
9 yıllık aranın ardından Premier 
Lig’e dönen Türk iş insanı Acun 
Ilıcalı’nın sahibi olduğu Hull City, 
bu zaferle birlikte kasasını dol-
durdu. Play-off finalini kazanan 
Hull City, Premier Lig’e yüksel-
me başarısı olarak minimum 
215 milyon sterlinlik [250 Milyon 
Euro] bir ödülün sahibi oldu. Hull, 
dört sezon boyunca 6,7 milyar 
sterlin değerindeki yerel televiz-
yon yayın haklarından da pay 
alacak. Wembley’de kazanan 
takımlar ayrıca merkezi ticari 
ücretler, tesis ücretleri ve başarı 
ödemeleri de alacaklar.

FRANSA’DA FRANSA’DA 
2 KAYIP2 KAYIP

VALENCIA’NIN VALENCIA’NIN 
22 YILLIK HASRETİ22 YILLIK HASRETİ

B.MÜNİH AMBARGOSUB.MÜNİH AMBARGOSU

Fransa Ligue 1’i Fransa Ligue 1’i 
2000’li yılların 2000’li yılların 
başında domine başında domine 
ederek üst üste ederek üst üste 
7 kez şampiyon 7 kez şampiyon 
olan Olimpik olan Olimpik 
Lyon, 2007-2008 Lyon, 2007-2008 
sezonundan bu sezonundan bu 
yana şampiyon-yana şampiyon-
luktan uzak kaldı. luktan uzak kaldı. 
Son yıllarda büyük Son yıllarda büyük 
çıkış yaşayan Paris çıkış yaşayan Paris 
Saint-Germain’in Saint-Germain’in 
engel tanımayan engel tanımayan 
başarısı nedeniyle başarısı nedeniyle 
Lyon’un şampiyon-Lyon’un şampiyon-
luk hasreti 18 yıla luk hasreti 18 yıla 
ulaştı. Fransa’nın ulaştı. Fransa’nın 
en köklü kulüp-en köklü kulüp-
lerinden Olimpik lerinden Olimpik 
Marsilya, Ligue Marsilya, Ligue 
1’deki son zaferini 1’deki son zaferini 
2009-10 sezonun-2009-10 sezonun-
da Didier Desc-da Didier Desc-
hamps yaşadı.hamps yaşadı.

İspanya La Li-İspanya La Li-
ga’da Real Mad-ga’da Real Mad-

rid, Barcelona ve rid, Barcelona ve 
Atletico Madrid Atletico Madrid 

üçlüsünün dışın-üçlüsünün dışın-
da şampiyonluk da şampiyonluk 

çıkarabilen az çıkarabilen az 
sayıda takımdan sayıda takımdan 

biri olan Valen-biri olan Valen-
cia, son zaferini cia, son zaferini 

Rafael Benitez Rafael Benitez 
ile 2003-04 ile 2003-04 

sezonunda elde sezonunda elde 
etti. Valencia, etti. Valencia, 

LaLiga’da 22 LaLiga’da 22 
sezondur şampi-sezondur şampi-

yonluğa hasret.yonluğa hasret.

Avrupa’nın önde gelen 5 liginden biri olan Bundes-Avrupa’nın önde gelen 5 liginden biri olan Bundes-
liga’da, Bayern Münih’in, 2000’li yılların başından liga’da, Bayern Münih’in, 2000’li yılların başından 
itibaren oluşturduğu üstünlük Borussia Dortmund, itibaren oluşturduğu üstünlük Borussia Dortmund, 
Werder Bremen ve Stuttgart gibi devleri şampiyon-Werder Bremen ve Stuttgart gibi devleri şampiyon-
luktan uzak bıraktı. Borussia Dortmund, Bundes-luktan uzak bıraktı. Borussia Dortmund, Bundes-
liga’da son şampiyonluğunu Jürgen Klopp önder-liga’da son şampiyonluğunu Jürgen Klopp önder-
liğinde 2011-12 sezonunda kazanırken, Werder liğinde 2011-12 sezonunda kazanırken, Werder 
Bremen 2003-04 sezonundan, Stuttgart da 2006-Bremen 2003-04 sezonundan, Stuttgart da 2006-
07 sezonundan bu yana lig kupasını kaldıramadı.07 sezonundan bu yana lig kupasını kaldıramadı.

ŞAMPİYONLUKTAN 
UZAK KALANLAR
TAKIM  LİG SÜRE 

Lazio    SerieA  26 yıl

Roma   SerieA 25 yıl

W.Bremen        Bundesliga       22 yıl

Valencia           La Liga 22 yıl

Stuttgart           Bundesliga     19 yıl

O.Lyon Ligue1 18 yıl

O.Marsilya          Ligue1 16 yıl

B.Dortmund            Bundesliga 14 yıl

M.United                 Premier Lig 13 yıl

Fenerbahçe               Süper Lig 12 yıl

üper Lig’de toplamda 19 kez 
zirvede yer alan, son şampi-

yonluğunu 2013-14 sezonun-
da elde eden Fenerbahçe gibi 

Avrupa’nın önde gelen birçok takımı kendi 
liglerinde şampiyonluktan uzak kalmanın 

üzüntüsünü yaşıyor. Bir dönem İngiltere 
Premier Lig’e ambargo koyan Liverpool ile 
birlikte 20’şer şampiyonlukla zirvede yer 
alan Manchester United Alex Ferguson’un 
emekli olduğu 2012-2013 sezonundan bu 
yana şampiyon olamadı.

S

ONANA
VEDA
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Antalya Büyükşehir Belediyesi tara-
fından Konyaaltı'nda hizmete sunulan 

Karavan Park, Kurban Bayramı öncesinde 
yoğun günler yaşamaya başladı. Türki-
ye'nin farklı şehirlerinden ve yurt dışından 
gelen karavan tatilcileri, Konyaaltı Sahili'ne 
yakın konumu ve sunduğu olanaklar nede-
niyle Karavan Park'ı tercih ediyor. 

Bayram tatilini Antalya'da geçirmek 
isteyen ziyaretçilerle birlikte tesiste 
hareketlilik her geçen gün artıyor. 2023 
yılında Konyaaltı'nda kapılarını açan 
Karavan Park; güvenli konaklama alanı, 
sosyal donatıları ve altyapı imkânları ile 
karavan tatilcilerine konforlu bir ortam 
sunuyor. Sabah deniz havasıyla güne 

başlayan tatilciler, gün boyu Konyaaltı'nın 
keyfini çıkarırken akşam saatlerinde ise 
karavanlarının önünde sakin ve güvenli bir 
ortamda vakit geçiriyor.

Karavan kullanıcılarının ihtiyaçlarına 
uygun şekilde hizmet veren tesiste elektrik 
altyapısı, temiz su bağlantıları, duş alan-
ları, tuvaletler, çamaşırhane, mutfak ve 
gri su boşaltım alanları gibi birçok imkan 
bulunuyor. Toplam 70 araç kapasitesine 
sahip Karavan Park'ın 50 araçlık bölümün-
de haftalık, 20 araçlık bölümünde ise aylık 
konaklama yapılabiliyor. Açıldığı günden 
bu yana on binlerce ziyaretçiyi ağırlayan 
tesis, hem yerli hem yabancı turistlerin 
uğrak noktaları arasında yer alıyor.

Yozgat’ın Saraykent ilçesinde bulunan 
Çınçınlı Sultan Hanı 8 asırdır varlığını 

koruyor. Saraykent ilçe merkezine 16 kilometre 
uzaklıkta bulunan Çınçınlı Sultan Hanı, 1239-
1240 yılları arasında Anadolu Selçuklu Devleti 
döneminde Valide Sultan Melike Mahperi 
Hatun tarafından yaptırıldı. Dikdörtgen planlı, 
horasan harcı ve moloz taşla örülmüş olan yapı 
balıksırtı tekniğine sahip. Tarihi kaynaklarda 
‘Çimcimli’, ‘Cimcimli’, ‘Sarayköyü’ ve ‘Sarayö-
zü’ gibi farklı isimlerle de anılan hanın, adını 
yakınlarında bulunan termal su kaynaklarından 
aldığı biliniyor. Halk dilinde ‘banyo yapmak, 
yıkanmak’ anlamına gelen ‘çimmek’ fiilinden 

türeyen ‘Çimcimli’ ifadesi, asırlar içerisinde 
evrilerek günümüze ‘Çınçınlı Han’ olarak 
ulaştı. Zamanla üst örtüsü ve taşıyıcı ayakları 
büyük ölçüde tahrip olan ve günümüze yıkık 
bir durumda ulaşan tarihi han, kalıntılarıyla bile 
mistik atmosferini korumayı sürdürüyor. Tarihi 
yapıyı ziyaret eden İbrahim Dağdelen "Arkamda 
gördüğünüz yapı 1240-1241 yıllarında yapılmış 
olan Sultan Hanı Hamam. Şu anda dört bir 
tarafı cennet olan memleketimizin tarih kokan 
yerlerinden birisi. Şu anda unutulmaya yüz 
tutmuş vaziyette. Tekrar bu güzel eserin yetki-
liler tarafından turizme kazandırılması, restore 
edilmesini ümit ediyorum" dedi.

ÇİN, 'CHANG'E-7’ GÖREVİYLE AY'IN 
GÜNEY KUTBUNU KEŞFEDECEK

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Çin'in uzaya gönderilmesi planlanan 
‘Chang'e-7’ keşif görevi kapsamında Ay'ın 

güney kutbunda araştırmalar yürüteceği 
bildirildi. Çin'in 2026 yılının ikinci yarısında 

uzaya fırlatılması planlanan ‘Chang'e-7’ keşif 
görevi kapsamında Ay'ın güney kutbunda 

çevre ve kaynak araştırmaları yürüteceği du-
yuruldu. Çin İnsanlı Uzay Ajansı Sözcüsü Zhang 

Jingbo, düzenlenen basın toplantısında, 
‘Chang'e-7’ görevinin, yörüngeye girme, iniş 

yapma ve yüzeyde hareket etme gibi aşama-
larından oluşan kapsamlı bir keşif yaklaşımı 
kullanacağını açıkladı. Nisan ayında ülkenin 
güneyindeki ada eyaleti Hainan'da bulunan 

fırlatma sahasına teslim edilen ‘Chang'e-7’ Ay 
keşif aracının hazırlıklarının sürdüğünü belir-
ten Zhang, ilgili tüm çalışmaların planlandığı 

gibi ilerlediğini söyledi. Zhang, mürettebatsız 
Ay görevinin yanı sıra Çin'in 2030 yılına 

kadar Ay'a mürettebatlı iniş de hedeflediğini 
kaydederek, “Ülke mevcut mürettebatlı ve 

mürettebatsız Ay keşif görevlerini tek bir Ay 
keşif projesi altında birleştirdi” dedi.

KARAVAN TUTKUNLARININ 
BAYRAM ROTASI ANTALYA

8 ASIRLIK KERVANSARAY 
ZAMANA DIRENIYOR

Arjantin'de Yunus Emre Enstitüsü (YEE) tarafından 
düzenlenen Türk Mutfağı Haftası etkinlikleri ilgiyle 

karşılandı. Başkent Buenos Aires’te 3 gün süren Türk 
Mutfağı Haftası etkinliklerinde, Türkiye’den gelen şefler 
İdris Güler ve İlgi Işık, Arjantinli gastronomi profesyo-
nelleri, öğrenciler ve davetlilerle bir araya gelerek Türk 
mutfağının seçkin lezzetlerini tanıttı. YEE atölyesinde 
düzenlenen 1. gün organizasyonuna Arjantinli 
şefler ve gazeteciler katılırken, da-
vetliler Türk mutfağının geleneksel 
lezzetlerini yakından dene-
yimleme fırsatı buldu. 
Program kapsamında 

hünkâr beğendi, vişneli yaprak sarması, baklava, peynir 
helvası ve reyhan şerbeti hazırlandı. Türk mutfağının 
zenginliği ve kültürel mirası üzerine yapılan sohbetler de 
etkinliğe renk kattı. Türk Mutfağı Haftası’nın 2. gününde 
ise Arjantin’in en büyük gastronomi okullarından biri olan 
Arjantin Gastronomi Enstitüsünde öğrenciler ve halka açık 
çevrim içi bir ders düzenlendi. Şefler, Türk mutfağının 

özgün tariflerini uygulamalı olarak 
anlatarak vişneli yaprak 

sarması, bostan kebabı 
ve incir dolmasının 

hazırlanışını 
gösterdi.

Ebola salgını, küresel sağlık otorite-
leri arasında endişe yaratıyor. Sınır 
Tanımayan Doktorlar, çatışmaların 
yaşandığı Doğu Kongo'da haftalar-
ca tespit edilemeyen bulaşmanın 
ardından salgının "kontrolden çık-
tığı" konusunda uyarıda bulundu. 
Kızılhaç, korku, yanlış bilgilendir-
me, zayıf sağlık sistemleri ve yoğun 
nüfus hareketliliğinin, salgının 
sınırlar ötesine yayılmasını kontrol 
altına alma çabalarını zorlaştıra-
bileceğini belirtiyor. Demokratik 
Kongo Cumhuriyeti'nin doğusunda 
ortaya çıkan ve komşu Uganda'ya 
yayılan Ebola salgını, küresel 
sağlık otoriteleri arasında endişe 
yaratıyor; yetkililer, virüsün resmi 
olarak doğrulanmış vakaların çok 
ötesinde zaten yayılmış olabileceği 
konusunda uyarıda bulunuyor.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), 
bu haftanın başlarında salgını 
uluslararası öneme sahip bir halk 
sağlığı acil durumu ilan etti ve 
bunun nedenini bölgesel yayıl-
ma riski, kentsel alanlarda artan 
enfeksiyonlar ve Doğu Kongo'daki 
müdahale ekiplerinin karşılaştığı 
ciddi operasyonel zorluklar olarak 
açıkladı. Bu, en yüksek küresel 
sağlık alarm seviyesidir ve ulus-

lararası koordinasyon, finansman 
ve hazırlık çalışmalarını harekete 
geçirmeyi amaçlamaktadır.

4 ölüm doğrulandı
Endişelerin merkezinde, şu anda 

onaylanmış aşısı veya tedavisi 
bulunmayan, daha az yaygın bir 
Ebola varyantı olan Bundibugyo 
türü yer alıyor. DSÖ Genel Direktörü 
Tedros Adhanom Ghebreyesus, 
salgının şu anda ulusal ve bölgesel 
düzeylerde yüksek risk oluşturdu-
ğunu, ancak küresel riskin düşük 
kaldığını söyledi. Dünya Sağlık 

Örgütü'nün 18 Mayıs tarihli verileri-
ne göre, Kongo'da Ituri ve Kuzey 
Kivu eyaletlerinde 516 şüpheli vaka 
ve 131 şüpheli ölüm bildirilirken, 33 
enfeksiyon ve 4 ölüm doğrulandı. 
Uganda da Kampala'da biri ölümle 
sonuçlanan iki ithal vakayı doğru-
ladı. DSÖ, Ebola'nın ortalama ölüm 
oranının yaklaşık %50 olduğunu 
söylüyor; ancak geçmiş salgınlar-
daki oranlar %25 ile %90 arasında 
değişmişti - bu istatistik alarm 
zillerini çalmalı. Doğu Kongo'dan 
alınan örneklerde Bundibugyo 
virüs hastalığının tespit edilme-

sinin ardından, salgın 15 Mayıs'ta 
resmen doğrulandı. DSÖ, Mong-
bwalu Sağlık Bölgesi'nde yüksek 
ölüm oranına sahip bilinmeyen bir 
hastalıkla ilgili raporların ardından 
ilk uyarıların geldiğini, bu vakalar 
arasında birkaç gün içinde hayatını 
kaybeden dört sağlık çalışanının da 
bulunduğunu belirtti.

Salgın endişesi artıyor
Sağlık yetkilileri ve yardım ku-

ruluşları, virüsün tespit edilmeden 
önce haftalarca fark edilmeden 
dolaşmış olması nedeniyle salgının 
mevcut rakamların gösterdiğinden 
çok daha büyük olabileceğinden 
endişe ediyor.

Sınır Tanımayan Doktorlar 
(MSF) örgütünün epidemiyoloji 
danışmanı Manuel Albela Miranda, 
Anadolu Ajansı'na verdiği demeçte, 
"Gözetim, herhangi bir salgının, 
özellikle de Ebola'nın kontrol altına 
alınmasının temelinde yer alıyor" 
dedi. “Virüsün ilk uyarılar alınma-
dan birkaç hafta önce yayılmaya 
başladığını biliyoruz, bu da o süre 
boyunca çok sayıda vakanın birik-
tiği anlamına geliyor. Dolayısıyla 
şu anda salgın kontrolden çıkmış 
durumda” dedi. AA

ARJANTIN'DE TÜRK MUTFAĞI HAFTASI ETKINLIKLERI

OTIZMLI ÇOCUKLARA 
‘OYUNLA GELIŞIM’ KATKISI EBOLA 

SALGINI İÇİN
KÜRESEL 
ALARM!

Demokratik Kongo Cumhuriyeti'nin doğusunda ortaya çıkan 
ve komşu Uganda'ya yayılan Ebola salgını, küresel sağlık oto-
riteleri arasında endişe yaratıyor. DSÖ, Bundibugyo suşunun 
neden olduğu salgının, aşı veya tedavi bulunmaması nede-
niyle bölge için yüksek risk oluşturduğunu belirtiyor.

Demokratik 
Kongo Cumhuriyeti'nin 

doğusunda ortaya çıkan ve 
komşu Uganda'ya yayılan Ebola 
salgını, küresel sağlık otoriteleri 

arasında endişe yaratıyor; yetkililer, 
virüsün resmi olarak doğrulan-

mış vakaların çok ötesinde 
zaten yayılmış olabileceği 

konusunda uyarıda 
bulunuyor.

Trabzon Üniversitesi (TRÜ) Özel 
Eğitim Kulübü öğrencilerinin, Gençlik 

ve Spor Bakanlığı Üniversite Öğrenci 
Toplulukları İş Birliği ve Destek Programı 
(ÜNİDES) kapsamında hazırladığı ‘Oyunla 
Gelişim’ projesi hibe desteği 
almaya hak kazandı. Gönüllü 
öğrenciler, proje kapsa-
mında otizmli çocuklara 
sembolik oyun temelli 
eğitimler verirken aile-
lerine de psikolojik ve 
rehberlik desteği sunuyor. 
Bire bir gerçekleştirilen 
dersler ve sembolik oyun 
yöntemiyle çocukların sosyal et-
kileşim, iletişim, bilişsel gelişim ve dikkat 
becerileri geliştiriliyor. Hibe desteğiyle 
satın alınan oyuncaklarla nesnelerin farklı 
amaçlarla kullanılabileceği çocuklara 
uygulamalı olarak öğretiliyor.

Trabzon Üniversitesi (TRÜ) Özel 
Eğitim Kulübü’nün, Gençlik ve Spor Ba-
kanlığı’nın ÜNİDES programı kapsamında 

hazırladığı ‘Oyunla Gelişim’ 
projesini uygulamaya 

başladı. Akçaabat Gençlik 
Merkezi’nde yürütülen proje 

kapsamında otizmli çocuklara 
sembolik oyun temelli eğitimler 

verilirken, ailelere de rehberlik desteği 
sunuluyor. Bakanlığın üniversite öğrenci 
topluluklarına yönelik hibe desteği 
kapsamında hazırlanan proje, 75 bin TL 
destek almaya hak kazandı. TRÜ Özel 
Eğitim Kulübü üyelerinin hazırladığı proje 
doğrultusunda Akçaabat Gençlik Merke-
zi’nde eğitim sürecine geçildi. (DHA)


